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Iskanje
manjšine
»pod vodo«
MARTIN BRECELJ

Nedavne deželne volitve v
Furlaniji Julijski krajini so poka-
zale, da volilna baza Slovencev v
Italiji kopni. Absolutno število
slovenskih glasov, kakršni pri-
hajajo do izraza v podpori slo-
venski listi in slovenskim kandi-
datom na drugih listah, se je od
prvih deželnih volitev v letu 1964
do letos skorajda prepolovilo.

Sicer pa se problem koli-
činske obstojnosti Slovencev v
Italiji pojavlja tudi na drugih
področjih. Z njim se tako ali dru-
gače ubadajo vse manjšinske
ustanove in organizacije, od Slo-
venskega stalnega gledališča do
slovenskih javnih občil, z našim
dnevnikom vred. Včasih imamo
občutek, kakor da nam zmanj-
kuje tal pod nogami, pa čeprav
pripadniki manjšine danes uži-
vamo več pravic kot nekoč in se
je sožitje ob meji na splošno iz-
boljšalo. Na nedavnem debat-
nem večeru o naših medijih je
eden izmed uvodničarjev ugoto-
vil, da slovenski novinarji v Ita-
liji nimamo jasne predstave, na
koga naj bi se pravzaprav obra-
čali.

S tem problemom se seve-
da sooča tudi manjšinsko šolstvo,
ki pa je po svoje morda našlo re-
šitev. Kot je znano, je populaci-
ja slovenskih šol v osemdesetih in
devetdesetih letih minulega sto-
letja strmo padala, potem pa je
prišlo do preusmeritve, tako da
ta ključna ustanova danes lahko
zre kolikor toliko optimistično
na svojo prihodnost. Kaj se je
zgodilo? V slovenske šole so se
začeli vse bolj vpisovati otroci iz
mešanih zakonov in iz italijansko
govorečih družin, ki so danes že
številčno presegli svoje vrstnike
čisto slovenskega porekla.

Na dlani je, da bi hočeš no-
češ morala celotna manjšina - če
kje - prav v tej smeri iskati svojo
prihodnost. Šola ne nazadnje ni
črpalka, na kateri natočiš gorivo
in jo potem neprizadeto odkuriš.
To je kraj formacije, pletenja ži-
vljenjskih vezi. To je kraj, v kate-
rem se oblikuje tudi naša skup-
nost. Mar ne pomeni pripadati
neki skupnosti deliti isto ži-
vljenjsko usodo?

Po vsem sodeč pa zdaj na-
staja nekoliko drugačna skup-
nost, kot je bila slovenska manj-
šina še pred nekaj desetletji. Tra-
dicionalno usmerjene slovenske
ustanove in organizacije bi se za-
to morale najprej na novo pri-
bližati svoji (potencialni) bazi, ji
prisluhniti. Poskus takšnega
iskanja manjšine »pod vodo« je
priloga Podmorski dnevnik, ki
bo danes prvič izšla na straneh
tega časnika.

ITALIJA, EU - V prihodnjih dneh odločitev o italijanskem primanjkljaju

Mladinska
brezposelnost
na vrhu prioritet

RIM - Mladinska brezposelnost je
skoraj v vseh državah članicah Evropske
unije že dramatičen pojav, ki mu bo junij-
ski evropski vrh posvetil največjo pozor-
nost. Italijanski premier Enrico Letta je iz-
javil, da se mora EU na tem področju bolj
potruditi, če noče krepiti vrst nezadovolj-
nih in protievropskih gibanj. Letta se je vče-
raj sestal z gospodarskim ministrom Fa-
briziom Saccomannijem in s podpredsed-
nikom vlade Angelinom Alfanom, s kate-
rima je pripravljal strategijo pred morebit-
no odločitvijo Evropske komisije, da zau-
stavi postopek proti Italiji zaradi preko-
mernega primanjkljaja. Predsednik Con-
findustrie Giorgio Squinzi je pozval vlado,
podjetja in sindikate, naj veslajo vsi v isto
smer ter dejal, da zaupa sedanji vladi.

Na 17. strani

Združevanje z ZKB,
članom zadnja beseda

Na 7. strani

Na Vrhu koncert za mir
Na 10. strani

Jubileja Marka Kravosa
in Adija Daneva, sto let
godbe Viktor Parma

Na 15. strani
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Tea Ugrin
na ženskem
prestolu v Italij

ANCONA - Petnajstletna
tržaška Slovenka Tea Ugrin je do-
segla izjemen športni uspeh, v
Anconi je osvojila naslov državne
prvakinje v umetnostni gimna-
stiki in na tem mestu nasledila
olimpijko Vanesso Ferrari

Na 19. strani

TRST - Sinoči težko pričakovani koncert

Green Day napolnili
in »vžgali« Veliki trg

TRST - Evropska turneja ame-
riške skupine Green Day je po
krstnem nastopu v Milanu sinoči
»vžgala« Trst, kjer se je zbralo več ti-
soč ljubiteljev tega benda. Na Veli-
kem trgu je vladalo veliko pričako-
vanje že od zgodnjih ur, ko so se ob
koncertnem prostoru začeli zbirati
prvi navdušenci. Med dobro razpo-
loženimi mladimi in manj mladimi z
raznih koncev (in iz različnih držav)
so edine skrbi povzročali preteči si-
vi oblaki in občasen dež. Ko pa so na
orjaški oder stopili Billie Joe Arm-
strong in njegovi, je bilo vsakršne
skrbi konec. Čas je bil za čisto glas-
beno energijo. (Foto Matteo Roman)

Na 2. strani
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POLITIKA - Senator DS Francesco Russo na včerajšnjem rednem srečanju z občani

Tudi Slovenija v hudi krizi
Trst in Koper naj sodelujeta

»Čemu služi Slovenija?« To se po besedah tržaške-
ga senatorja Demokratske stranke Francesca Russa tre-
nutno sprašujejo v Sloveniji, kjer se srečujejo s hudo go-
spodarsko krizo, tako kot se spričo slednje v nekaterih dru-
gih evropskih državah sprašujejo, čemu služi Evropa.

Russo je o krizi, ki jo doživlja Slovenija, uvodoma
spregovoril na včerajšnjem rednem (gre namreč za po-
budo, ki poteka že dve leti) dopoldanskem srečanju z ob-
čani v kavarni San Marco, kjer je bil govor prvenstveno
o vsedržavnih temah, kot so volilni zakon, brezposelnost,
stanje v Demokratski stranki idr., kot že rečeno, pa je Rus-
so začel svoj poseg z govorjenjem o Sloveniji, kjer se je
kot član zunanjepolitične komisije italijanskega senata mu-
dil v petek. V brk prepričanju, ki ga ima v naših krajih mar-
sikdo o Sloveniji kot uspešni državi, v katero bi se velja-
lo izseliti spričo krize, ki jo doživlja Italija, je Slovenija trža-
škemu senatorju dala vtis države v veliki krizi. Na Russa
je naredilo globok vtis to, da je Slovenija v dvajsetih letih
po osamosvojitvi naredila velike korake naprej sanjajoč
Evropo, zdaj pa doživlja »deficit poklica«.

Položaj Slovenije je Russo izkoristil kot izhodišče za
svoje razmišljanje, po katerem je Italija, če nanjo gledaš
od zunaj, še vedno vredna občudovanja. Drugače je bilo

srečanje, ki ga je vodil Luca Salvati, posvečeno predvsem
vsedržavnim temam, o katerih je Russo po uvodnem na-

govoru odgovarjal na vprašanja številnih prisotnih, pri če-
mer je pozitivno ocenil delo vlade Enrica Lette, kateri je
uspelo dati vprašanje brezposelnosti mladih na dnevni red
prihodnjega evropskega vrha, prav tako je sprejela refor-
mo sistema javnega financiranja političnih strank, do sep-
tembra pa, če se do takrat parlament ne bo zmigal, bo pri-
pravila spremembo volilnega sistema. Precej kritičnih be-
sed so udeleženci namenili položaju v Demokratski stran-
ki in stanju politike kot take, kjer se je Russo, ki se je odlo-
čil nameniti 20 odstotkov svoje senatorske plače Etični
banki, zavzel za nov pakt med državljani in politiko, so-
časno pa opozoril, da je moralnost politike na koncu v
sposobnosti reševanja problemov.

Govor je bil tudi o čezmejnih oz. krajevnih temah,
kjer Russo dela za oblikovanje načrta sodelovanja med
Trstom in Koprom s posebnim ozirom na področja, kot
so pristaniška dejavnost, zdravstvo in zlasti infrastruktu-
re, kjer je potrebno zgraditi železniško progo med me-
stoma. Senator se je na srečanju tudi zelo pozitivno iz-
razil o izvolitvi Štefana Čoka za novega tržaškega tajni-
ka DS, saj je to zanj »čudovito znamenje prenove«: Slo-
venec je namreč postal tajnik, ne da bi kdo to opazil oz.
brez pretresov. (iž)

Francesco
Russo 
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LS: Občina viša davke 
brez izboljšanja storitev

Levosredinska občinska uprava Ro-
berta Cosolinija viša davke oz. uvaja
nove dajatve, medtem ko storitve
ostajajo pomanjkljive. To je bistvo vče-
rajšnje dopoldanske tiskovne konfe-
rence številnih rajonskih svetnikov
opozicijskega desnosredinskega Ljud-
stva svobode, na kateri so obravnava-
li zlasti novi davek na smeti Tares, o
pravilniku katerega so nekateri rajon-
ski sveti, tudi taki, kjer ima večino le-
va sredina, izrekli negativno mnenje.
Pravilnik je namreč v marsikateri toč-
ki nejasen, so opozorili predstavniki
LS, ki so negativno ocenili tudi odlo-
čitev občinske uprave, da zviša količ-
nik davka na nepremičnine IMU za
drugo stanovanje oz. poslovno halo,
dalje 5-odstotno zvišanje stanarine v
domovih za ostarele, jaslih in rekrea-
cijskih središčih ter parkirnine celo na
rumenih območjih. Prav tako so se
spraševali, kje je končal »zakladek«, ki
ga je Cosolinijeva uprava podedovala
od prejšnje desnosredinske uprave Ro-
berta Dipiazze, ki je med drugim v
predmestjih dala prazniti smetnjake
šest dni na sedem, zdaj pa jih prazni-
jo le tri dni na sedem. Tej upravi pri-
manjkuje zdrava pamet, je bila končna
ocena predstavnikov LS, ki namiguje-
jo tudi na možnost, da bo sprejetje ob-
činskega proračuna, ki je bilo predvi-
deno za junij, preloženo na julij. (iž)

VELIKI TRG - V vrsti z oboževalci in ljubitelji dobre glasbe

Green Day za vse starosti
Pozno popoldne se nebo pooblači. Na

trgu kraljuje več deset metrov visoki oder, na
katerem poskusno utripajo najrazličnejše lu-
či. Čez nekaj ur bo na oder stopil sloviti ame-
riški bend Green Day, ki je v Trst privabil več
tisoč ljudi. Za odrom je prav tako ogromen to-
vornjak s priklopnikom, ostali »orjaki« so par-
kirani pri Pomorski postaji. Pred barom Au-
dace je Rdeči križ postavil velik šotor - polj-
sko bolnišnico v malem. Varnostniki čakajo,
dekleta v črnih majicah ponujajo brezplačno
kokakolo, vse je pripravljeno.

Skupina Green Day je v Milanu začela
evropsko turnejo 99 Revolutions Tour, pos-
večeno trilogiji Uno, Dos, Tre, na stari celini
bo do avgusta. Drugi na vrsti je Trst. Pevec Bil-
lie Joe Armstrong je očitno premostil najhuj-
še težave z alkoholom in zdravili, ki so ga pe-
stile do nedavnega, z njim pa poleg ostalih dveh
zgodovinskih članov Mikea Dirnta in Tre Coo-
la nastopajo še trije glasbeniki. Uvodna pesem
naj bi bila 99 Revolutions, zadnja pa Brutal Lo-
ve.

Ob deželni palači je popoldne že vrsta,
nekateri so v njej že dolgo. Tu je eden od dveh
vhodov v zagrajeni koncertni prostor. Ko pa-
dejo prve kaplje dežja, marsikoga zaskrbi, da
bo vreme pokvarilo večerni glasbeni spekta-
kel. Več gledalcev je prispelo iz oddaljenih ita-
lijanskih mest, pa tudi iz Hrvaške, Avstrije in
drugih držav ter seveda iz Slovenije. Mnogi Ita-
lijani in Slovenci so v Trstu na enodnevnem
izletu. Gostinci in trgovci strogega mestnega
središča si zadovoljno manejo roke. Organi-
zatorji so napovedali dobrih 13.000 obisko-
valcev, približno pol manj kot za Brucea
Springsteena, ki pa je nastopil na stadionu Roc-
co.

Marco je med tistimi, ki so prišli v Trst
že v petek, in sicer ponoči. 28-letni Sardinec
je tako navdušen nad kalifornijskim ansam-
blom, da si bo ogledal že drugi koncert v dveh
dneh: »Včeraj sem bil v Milanu, danes sem tu.
Skupini sledim že 15 let, videl sem več kon-
certov.« Zagrizeni Sardinec obožuje zlasti ploš-
čo Nimrod (1997), ima se celo za »Nimrod-
janca«.

Mimo gredo Igor, Luka in Miha, 35-le-
tni Ljubljančani. »Nismo pravi oboževalci, všeč
so nam dobri koncerti. Obožujemo rock,« pra-

vi Miha. Ameriško skupino bodo prvič vide-
li v živo, Igor jih je pred mnogimi leti gledal
skozi šipo Hale Tivoli. Pritožujejo se, da »v Lju-
bljani ni več velikih koncertov, zadnja leta je
bolj revno«.

Šesterica 14-letnikov iz Tržiča se deli na
oboževalke in radovedneže. »Meni so všeč
Pink Floydi, a tudi to me zanima,« pravi fant.
Dekleti ob njem pa nimata dvomov: nosita
majčko »Green Day«, ena od dveh jih poslu-
ša že od enajstega leta starosti. Katera pa je naj-
lepša pesem? »Boulevard of Broken Dreams!«
odgovorijo najstniki enoglasno. Nedaleč sta 25-
letna Sandra in Michele iz Conegliana in Vid-
ma. Onadva zelo cenita prve plošče, medtem
ko je zadnja trilogija malce komercialna.

Sivolasa gospa iz Vicenze opazuje Veli-
ki trg z nabrežja. Pripeljala je svojo 21-letno
hčer, ki že čaka v vrsti in je tudi že spoznala
nekaj novih prijateljic. »Na koncert pa grem
tudi jaz. Green Day so nam od nekdaj všeč, ne-
kajkrat smo jih gledali vsi skupaj. Smo roc-
kerska družina. Moj najljubši komad je 21
Guns,« je nepričakovan odgovor gospe. Ne
preostane nam drugega, kot da ji voščimo lep
punkovski večer. (af)

Pogled na
velikanski oder
nekaj ur pred
koncertom in
ljubiteljica
ameriške pop punk
skupine 
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SKUPINA 85 - Včeraj po poteh Mladoporočencev iz Ulice Rossetti

Sprehod in okrogla miza
o romanih Fulvia Tomizze

Skupina 85 je včeraj priredila zgodovinsko-
umetniški sprehod po krajih, ki jih je pisatelj Fulvio
Tomizza opisal v svojem romanu Mladoporočenca iz
Ulice Rossetti. To je tragična zgodba o Danici Toma-
žič in Stanku Vuku, o krutem umoru, ki se je med dru-
go svetovno vojno zgodil v Trstu v okviru ostrega po-
litičnega spora med samimi Slovenci. Med dvournim
sprehodom so šli udeleženci s Trga Oberdan (na sli-
ki Kroma) mimo tržaške sodne palače do Drevoreda
XX. septembra in Ulice Rossetti, vse do vile Engelmann.

Jutri ob 18. uri pa bo v hotelu Vis a Vis - Duchi
d'Aosta okrogla miza o Tomizzevem romanu Boljše
življenje (La miglior vita), ki je bil leta 1977 deležen naj-
prestižnejše italijanske literarne nagrade Premio Stre-
ga. O delu bodo govorili Roberto Dedenaro, Pierlui-
gi Sabatti, Fulvio Senardi, Patrizia Vascotto in Marti-
na Vocci.

Nedelja, 26. maja 20132



Čas je, da se zaščitni zakon uresni-
či v celoti in da se ustvarijo pogoji za do-
sego tega cilja. Potrebno je zato izdelati
primerno strategijo v tesnejšem povezo-
vanju med manjšinskimi organizacijami,
politiko in javnimi upravami. Na Deželi
naj nastane primerno institucionalno
omizje, ki naj z operativnega, pravnega in
finančnega vidika nalogo povezuje in nu-
di strokovno pomoč za uresničitev dolo-
čil tako državnega kot tudi deželnega za-
ščitnega zakona. Tako omizje bi nadgra-
dilo delo paritetnega odbora za vpraša-
nja slovenske manjšine (ki ima specifične
pristojnosti) in manjšinskega vladnega
omizja v Rimu. O tem je tekla beseda na
posvetu, ki ga je v torek v Trstu priredi-
la Slovenska kulturno-gospodarska zve-
za in katerega so se udeležili predstavni-
ki Pokrajine Trst ter občin Trst, Milje,
Zgonik, Repentabor in Devin-Nabrežina.

Kot piše v sporočilu za javnost, je
pobuda nastala tudi na željo predstavni-
kov krajevnih uprav, je v svojem uvodnem
pozdravu poudaril pokrajinski predsed-
nik SKGZ Marino Marsič, medtem ko je
za uvodno izhodišče poskrbel deželni
predsednik krovne organizacije Rudi
Pavšič. Slednji je ugotavljal, da imamo da-
nes vse pogoje, da lahko uresničimo za-
stavljeni cilj, saj sta z upravnega vidika ce-
lotna tržaška pokrajina in Dežela izraz ve-
čin, ki so naklonjene in podpirajo proces
razvoja slovenske narodne skupnosti.
Na osnovi desetletne izkušnje uveljavlja-
nja zaščitnega zakona (spomnil je tudi na
deželni zakon za slovensko narodno
skupnost) pa je treba opraviti korak na-
prej. Slovenci se moramo še v večji me-
ri posluževati že pridobljenih pravic, kot
so dvojezične izkaznice, raba slovenšči-

ne v javnosti itd., ter razširiti območje, na
katerem se pravice udejanjajo, zlasti v
mestnih jedrih. Glede financiranja vidne
dvojezičnosti in rabe slovenščine v jav-
nosti pa potrebujemo okvirni načrt in pri-
mernejša določila, je dejal Pavšič, ki je bil
tudi mnenja, da moramo vsi skupaj na-
rediti korak naprej pri dvigu kakovosti
dvojezičnosti predvsem v mestnem sre-
dišču in se potruditi, da bi dvojezičnost
postala nekaj povsem naravnega na ob-
močju, kjer smo Slovenci prisotni.

Med razpravo, ki jo tiskovno spo-
ročilo SKGZ ocenjuje kot zanimivo in
konkretno, so posegli župan Občine Mi-
lje Nerio Nesladek, župan Občine Re-
pentabor Marko Pisani, zgoniški pod-

župan Rado Milič, podžupan Občine
Devin-Nabrežina Massimo Veronese,
podpredsednik Pokrajine Trst Igor Do-
lenc, predsednik pokrajinskega sveta
Maurizio Vidali, predsednik tržaškega
občinskega sveta Iztok Furlanič, občin-
ska svetnika Stefano Ukmar in Igor Švab
ter podžupanja Občine Trst Fabiana
Martini. Do izraza so prišla še nekatera
druga vprašanja, vezana na izvajanje za-
ščitnih norm, predvsem na podlagi iz-
kušenj v posameznih upravah. Številni
diskutanti so se dotaknili vprašanja »za-
časnosti« prevajalcev in same kakovosti
prevajalske službe. Predlagali so poso-
dobitev nekaterih statutov in pravilnikov
javnih uprav, da bi še v večji meri omo-

gočili dvojezičnost. Poudarili so tudi po-
trebo po strokovni pomoči pri uporabi
slovenskega tehničnega in administra-
tivnega izrazoslovja ter si zaželeli večjo
uporabo novih tehnologij.

Prisotni javni upravitelji so ocenili,
da se je v zadnjih letih splošna klima na
Tržaškem precej izboljšala in da zato ni
nobenega razloga, da ne bi v celoti ude-
janjili zaščitnih določil, poleg tega so tu-
di poudarili dobro kulturno interakcijo
med slovenskim in italijanskim delom
mesta (izrecno je bil omenjen projekt Slo-
fest, ki ga bo jeseni v Trstu priredila Zve-
za slovenskih kulturnih društev) ter več-
jo povezanost in sodelovanje s sosednjo
Slovenijo, piše še v sporočilu za javnost.

Javni upravitelji so
prepričani, da se je

v zadnjih letih
splošna klima na
Tržaškem precej
izboljšala, je bilo

slišati na srečanju
SKGZ 
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Dan odprtih vrat 
v novem pristanišču

Tržaška pristaniška oblast prireja da-
nes dan odprtih vrat v novem prista-
nišču z brezplačnim vodenim avto-
busnim ogledom. Udeleženci obiska, ki
so se morali prijaviti do petka, se bo-
do morali zbrati pri vhodu v novo pri-
stanišče na Trajanovem nabrežju na
ploščadi, ki stoji nasproti carinskemu
prehodu št. 1, s seboj pa bodo morali
imeti veljaven osebni dokument. Av-
tobus bo od tam krenil ob 9.30, 11. uri,
12.30, 14.30 in 16. uri, ogled pa bo tra-
jal približno uro časa.

Posvet o vstopu Hrvaške v EU
Združenje Confcommercio prireja ju-
tri na Pomorski postaji v Trstu ob 10.30
posvet Corridoio Est o bližnjem vsto-
pu Hrvaške v Evropsko unijo in per-
spektivah, ki se s tem odpirajo za trža-
ško ozemlje. Organizatorji prosijo
zainteresirane udeležence, naj se pred-
hodno prijavijo na naslov elektronske
pošte eventi@studiosandrinelli.com
oz. na telefonsko številko 040-362636.

Glasbeni festival za otroke 
v Znanstvenem imaginariju

V Znanstvenem imaginariju v Grljanu
bo danes ob 16. uri potekal glasbeni fe-
stival za otroke, ki ga prireja glasbena
šola 55,. Stekle bodo tri delavnice za
otroke od 2. do 11. leta. Udeležba sta-
ne pet evrov na otroka, zaželena je
predhodna prijava na spletni strani
www.immaginarioscientifico.it.

V Lonjerju o Jadranski oazi
Osnovna šola Frana Milčinskega s so-
delovanjem katinarske podružnice Ni-
žje srednje šole Sv. Cirila in Metoda pri-
reja jutri ob 11. uri v lonjerskem dru-
štvu srečanje s psihologom Danilom
Sedmakom in gospo Floriano Stefani,
ki bosta predstavila svojo knjigo Ja-
dranska oaza.

Opčine: Poj, pleši, igraj
SOMPD Vesela pomlad in Društvo
Finžgarjev dom vabita na dvojno, glas-
beno-gledališko prireditev ob zaključ-
ku šolskega leta Poj, pleši, igraj, ki bo
v soboto, 1. junija, ob 20. uri in v ne-
deljo, 2. junija, ob 18. uri v dvorani Fin-
žgarjevega doma na Opčinah. Sobotni
program bodo oblikovali MlDPS Ve-
sela pomlad, Tečaj lepe govorice Ra-
dijskega odra z igrico Pet Pepelk Žar-
ka Petana in ansambel Uopenska mu-
larija, v nedeljo pa bodo nastopili
OPZ Vesela pomlad, otroška dramska
skupina Tamara Petaros z igrico Luč-
ke Susič Torta za mamo 5 in čarodej-
ka Nada Carli.

Dom Ieralla: novi predsednik 
in 101. rojstni dan gostje

Preteklega 12. maja se je v domu za sta-
rejše občane Livia Ieralla zbralo veliko
ljudi: ostareli gostje, večina na vozičkih,
njihovi sorodniki in prijatelji, delovno
osebje in prostovoljci. Med vsemi te-
mi je kar lepo število Slovencev, nam
je zapisala gostja doma Nada Marte-
lanc. Zbrali so se po maši v veliki dvo-
rani zato, ker je prišlo do zamenjave
predsednika. Dosedanjemu predsed-
niku dr. Dariu Rinaldiju so se zahvali-
li za dolgoletno požrtvovalno delo v
prid gostom in domu. Novemu pred-
sedniku inž. Francu Lanzilottu pa so iz-
rekli dobrodošlico in željo, da bi dose-
gal lepe uspehe. Vse to dvojezično,
medtem ko je dr. Rinaldi povedal ne-
kaj besed o dosedanjem delu in oblju-
bil, da bo tudi odslej pomagal pri delu
za dom, inž. Lanzilotto pa se je zahva-
lil za dobrodošlico in obljubil, da bo ve-
stno skrbel za dobrobit doma Ieralla.
Isti dan je praznovala 101. leto gostja
Vida Kralj (Vita Carli), ki je še čila in si
vsak dan prepeva, zato ji vsi kličejo vse
najboljše.

DEVIN - Na pobudo Jusa Devin, KZ in Občine Devin Nabrežina

Počastili kmečke puntarje, ki so se
pred 300 leti dvignili za svoje pravice

Prof. Aleksander
Panjek predava o

kmečkem uporu v
Devinu, ob njen

občinska
odbornica Marija

Brecelj

KROMA

Jus Devin, Kmečka zveza in Obči-
na Devin-Nabrežina so sinoči s posebno
prireditvijo obeležili 300-letnico velike-
ga Tolminskega punta in kmečke vstaje
v Devinu. Večer je uvedel predsednik de-
vinskega jusa Vladimir Mervic, ki se je
zahvalil vsem, ki so kakorkoli prispeva-
li k pobudi, in poudaril potrebo po obu-
janju zgodovinskega spomina tudi na ta
del naše preteklosti. V imenu občinske
uprave sta pozdravila podžupan Massi-
mo Veronese in odbornica Marija Bre-
celj, Franc Fabec pa je spregovoril za
Kmečko zvezo.

Gost večera je bil zgodovinar in
profesor na Univerzi na Primorskem
Aleksander Panjek, ki je devinsko do-
gajanje uokviril v veliki kmečki upor iz
leta 1713, ko so se najprej na Tolmin-
skem, nato na Goriškem in v delu

Kranjske podložniki dvignili predvsem
zaradi vedno novih in višjih davkov. De-
vin je bil s svojim gradom, na katerem
so hranili urbar zemljiškega gospodstva,
eno izmed središč upora in na začetku
maja je okrog 7000 slabo oboroženih
kmetov obkolilo grajsko poslopje. Graj-
ski poveljnik je dal s topovi streljati na-
nje, jih nekaj pobil, druge pa pregnal. Nič
boljša usoda ni doletela voditeljev tol-
minskega punta, ki so svoje dejanje pla-
čali z življenjem.

Prof. Panjek je svoje predavanje
obogatil s številnimi zanimivimi podat-
ki o življenju in delu naših prednikov in
njegovo izvajanje je v marsikom vzbudilo
željo po večjem poznavanju zgodovine
teh krajev. V resnici je šlo za dve preda-
vanji, saj je bilo prvo v slovenščini, dru-
go pa v italijanščini, med njima pa je na-

stopil pihalni kvartet, ki je pod vodstvom
prof. Stefana Sacherja izvajal neobaro-
čno glasbo.

Na sporedu je bilo tudi nagrajeva-
nje slikarskega ex temporeja, ki so ga or-
ganizatorji razpisali in povabili k sode-
lovanju vse šole devinsko-nabrežinske
občine. Ocenjevalna komisija je pregle-
dala 183 risb in ni imela lahkega dela, saj
so bili izdelki na res dobri ravni. Tako je
poleg razpisanih nagrad podelila še tri
posebne nagrade, ki jih je prispeval de-
vinski Jus. Nagrajence in utemeljitve je
predstavil arh. Danilo Antoni. Ta del ve-
čera v avditoriju Zavoda združenega sve-
ta v Devinu so popestrili mali pianisti šo-
le Punto musicale, ki jih je pripravila prof.
Carla Agostinello. Ob koncu prireditve
je bila zakuska, ki so jo ponudile neka-
tere kmetije, članice Kmečke zveze.

TISKOVNO SPOROČILO - Posvet SKGZ s tržaškimi javnimi upravitelji

Zaščito uresničiti v celoti

DSI - Jutri

Samo Pahor
o pomenu
Vincenca Franula

V zgodovini Trsta je vrsta
bolj ali manj obsežnih pojavov ali
dogodkov, ki so pomembni za
kulturno zgodovino Slovencev
na splošno, in pojavov ali dogod-
kov, ki so krajevnega pomena. Vsi
ti pojavi ali dogodki, starejši od
150 let, so iz časov, ko se Slovenci
še nismo strankarsko opredelje-
vali in so kot kulturni dogodki
lahko predmet skupnih obha-
janj. So pa ti dogodki tudi politi-
čno pomembni, v najplemenitej-
šem pomenu samostalnika »po-
litika« in pridevnika »političen«.

Manj znan dogodek, tako
Slovencem kot Italijanom, je tisk
prve slovenske slovnice v itali-
janskem jeziku v Trstu v letu
1811. Naravno je enako malo
znan tudi avtor te slovnice od-
vetnik in notar dr. Vincenc Fra-
nul plemeniti Weissenthurn
(1771-1817), sodobnik Žige Zoi-
sa in Valentina Vodnika ter zna-
nec slednjega.

Da bi dobili zaokroženo po-
dobo tega neuspešnega pospeše-
valca znanja slovenskega jezika
med Italijani, se je lotil podrob-
ne raziskave njegovega življenja
prof. Samo Pahor, ki je njen skro-
men povzetek podal na Sloveni-
stičnih dnevih 12. aprila 2013 na
Opčinah. Bolj izčrpen prikaz ži-
vljenja Vincenca Franula, njego-
ve rodbine in družine, vse do uni-
verzitetnega profesorja bizantin-
ske zgodovine Jadrana Ferluge, bo
prof. Pahor podal v Društvu slo-
venskih izobražencev v Trstu ju-
tri ob 20.30 v Peterlinovi dvora-
ni v Ul. Donizetti 3.
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SMRT - Odšla je pisateljica, dramatičarka in šolnica

Ivanki Hergold v slovo
Odhod javno znane in pripoznane

osebe je vedno občuten dogodek, ki se
nas dotakne osebno, kot ljudi, hkrati pa
intimneje izpostavi družbeno vez, ki nas
hrani in osmišlja kot pripadnike narod-
ne, krajevne in jezikovne skupnosti. Del
tega veziva so tudi kolektivni spomini.
Smrt pisateljice Ivanke Hergold me je za-
to močno vznemirila in zaradi nenad-
nosti presenetila. V Trst se je priselila le-
ta 1972 in tu preživela svoje zrelo ži-
vljenje. Slovenci v Italiji smo jo poznali
kot pisateljico, profesorico slovenskega
in angleškega jezika, saj je poučevala na
naših šolah in nekaj časa na univerzi v
Vidmu, pa kot gledališko ustvarjalko,
lektorico in avtorico literarnih kritik.
Gledano na splošno pa tudi kot samos-
vojo osebnost. Bila je intelektualno
drzna in po potrebi tudi pikra, njena mi-
sel pa prežeta z rahlo satirično ali celo
groteskno kritiko, kar je sogovornike
včasih jezilo ali spravljalo v zadrego.
Simbolično groteskni odnos do stvar-
nosti spremlja vse njeno literarno
ustvarjanje, ki ga tvorijo predvsem črti-
ce in novele, ki sodijo v vrh slovenske-
ga književnega ustvarjanja na Trža-
škem v drugi polovici 20. stoletja.

Ivanko Hergold sem poznal ose-
bno. Spomnim se, ko se je kot partne-
rica pesnika Marka Kravosa, na začet-
ku sedemdesetih let, priselila k Sv. Iva-
nu v Trstu in smo bili na Bregu (na
»Klancu«) skoraj sosedje. Z njenim si-
nom Kajetanom, s katerim sva postala
dobra prijatelja, sva obiskovala tam-
kajšnjo slovensko šolo in hodila po
strmih stezah na Globojner in Dražco,
si delala loke, kurila ogenj in zasledova-
la srne in druge divje živali. Pri njih do-
ma, kjer sem se včasih pomudil, pa so
bili ob navadnih predmetih vedno kupi
popisanih papirjev, mnoge in največkrat
neurejeno postavljene knjige, poseben
vonj, ki ga ustvarjajo les, natisnjen pa-
pir in s človeško roko, njenimi dotiki in
dihom prežete književne strani. Nekje na
mizi, na malo odmaknjenem kraju, je le-
žal pisalni stroj. Zdelo se mi je: tako ži-
vi in nastaja literarni svet!

Literarni opus Ivanke Hergold se-
stavljajo jezikovno in stilistično zelo do-
vršene novele, v katerih se človeška
stvarnost, ki se z aluzijami vedno ozira
v naš konkretni, osebni in družbeni svet,

preobraža v imaginarnega. Ne tako, da
bi si ga preprosto izmislili, ampak zato,
ker se v njem nekatere temeljne člove-
ške stvari izpovedo resničneje in bolj do-
živeto, kakor v vsakodnevni komunika-
ciji. Zgodnejše črtice Pasja radost ali kar-
koli (1971), novela Beli hrib (1973) in
alegorični novelistični zapis Dido (Ztt,
1974), z motiviko osamljene ženske v
svetu, na osnovi epsko mitološke pred-
loge, nakazujejo izostren literarni okus,
ki mu je Ivanka Hergold ostala zvesta vse
življenje. Njena pripoved Nož in jabol-
ko (Ztt, 1980) je slikovita, mestoma gro-
teskna, z bogatimi asociacijami, govori
pa o zapleteni človeški eksistenci in na-
šem tržaškem svetu. V naslednjih letih
je napisala še zbirko novel Pojoči oreh,
kjer sta vsebina in slog zrelejša in neko-
liko bolj umirjena, avtoričina fantazijska
moč pa še močnejša. Črtica »Pojoči
oreh« nas prisrčno spomni na Calvino-
vega Barona povzpetnika in tako pogo-
sto figuro iz življenja.

V tem zapisu bi rad spomnil še na
njeno dramo o Paracelzu, ki jo je an-
sambel SSG postavil na oder Kulturne-
ga doma v Trstu. Igro so kvalitetno iz-
vedli, kritika pa, kolikor se spomnim, ni
bila ravno prijazna. Razumljivo; Ivanka
Hergold je kot intelektualna raziskoval-
ka posegla po hermetični temi iz dobe
renesanse, v prispodobi pa želela ponu-
diti, ali vsaj spodbuditi, iskanje panace-
je, čudežnega zdravila, ki naj predrami
in kvalitetno preobrazi patološko ozko-
glednost ljudi v svoji skupnosti.

V zadnjem obdobju sem Ivanko
Hergold le redko srečal. Živela je neko-
liko odmaknjeno, zvesta svojemu zna-
čaju izrazito individualne ženske. Pred
leti, ko sem odkrival alkimijo in her-
metično izročilo renesanse, sem jo
vprašal, ali se še srečuje s temi temami.

Seveda, je odvrnila! Ko to odkriješ, te-
ga nikoli ne pozabiš. Poslal sem ji zbor-
nik Ars magna, simbolni prikaz izroči-
la alkimije, ki sem ga uredil. Bil sem ve-
sel, da v Trstu, zapletenem in posebnem
mestu, a vedno malo hermetičnem, tu-
di med Slovenci nekateri poznamo te
stvari. Od nje sem pričakoval še neki
»veliki tekst«, ki bo z zrelo pisateljsko
mislijo zajel del izkustva te naše stvar-
nosti. A ga ni bilo.

Ivanka Hergold je umrla 23. maja,
na dan sv. Socerba, enega od zavetnikov
Trsta. Svetniška prigoda pravi, da mla-
di mož ni zdržal v pritlehnem pogan-
skem okolju in se je, navdušen nad no-
vo vero, umaknil v skalno votlino pod
Socerb. Toda množica mu ni dala miru,
privedla ga je v mesto in ga usmrtila.

Življenjska pot Ivanke Hergold
nas, ob slovesu, po široki analogiji
spomni na neprijazno izkušnjo in izpo-
veduje tudi njene ovire in težave, ki jih
je izkusila v iskanju skladja med posa-
meznikom in družbo. Slovenki, ki se je
iz Slovenj Gradca na Koroškem priseli-
la v Trst, ni bilo lahko udomačiti se z no-
vim okoljem. Svoja zadnja leta je preži-
vela na via Fornace, tik pod vrhom gri-
ča sv. Justa. V arhetipskem središču
Trsta. Ob koncu Ivankine življenjske po-
ti ima tudi to svoj pomen. Vedno sem
imel vtis, da vidi bistvo stvari, kljub po-
sebnostim svojega sloga. Pričakoval
sem njen »veliki tekst«, ki ga potem ni
bilo. To veliko besedilo je največkrat na-
še lastno življenje.

Igor Škamperle

SMRT - Sommelier in veliki poznavalec enogastronomije

Mirko Kocijančič odšel
V torek je sorodnike in prijatelje

presunila vest, da je umrl Mirko Koci-
jančič. Bil je znan poznavalec francoskih
vin, sommelier in gastronom. Zlasti so
ga cenili slovenski gostinci SDGZ, za ka-
tere je organiziral več izletov po vino-
rodnih področjih Francije in jim tako
omogočil tudi obisk najprestiznejših
kleti in restavracij. Zadnji tak izlet je bil
lansko leto v Burgundijo in Šampanijo.
Ob obisku v domačih krajih je v znani
kraški restavraciji tudi prikazal način
flambiranja pri mizi.

Pokojni Mirko se je rodil leta 1944
v Krogljah pri Dolini v kmečko-delavski
družini, oče Rafael je delal v Arzenalu,
mama Rožina pa je kot veliko žena v ti-
stem obdobju s priložnostnimi dejav-
nostmi pri mestnih družinah pomagala
vzdrževati družino. V družini je bil še en
sin, Sergio, ki je bil eden bolj znanih av-
toličarjev v mestu. Mirko je končal niž-
jo srednjo šolo v Dolini, igral v tambu-
raškem ansamblu Valentin Vodnik in se
udejstvoval pri Majenci, vendar ga je zgo-
daj odneslo v svet iskat delo. Danes go-
vorimo veliko o brezposelnosti mladih,
vendar je bila močno občutena tudi v
šestdesetih letih prejšnjega stoletja. Mir-

ko je bil star 16 let, ko se je s skupino
vrstnikov vpisal na natakarski tečaj v For-
te dei Marmi. Po opravljenem tečaju je
odšel na izpopolnjevanje jezikov najprej
v Ženevo, nato v Koellen in končno v
London. Tu je spoznal bodočo ženo, Mo-
nique, po rodu iz Francije. Nekaj let je v
Londonu vodil manjši gostinski obrat, ko
so pa prišli otroci, so se preselili v Fran-
cijo v bližino ženinega doma, kjer se je
Mirko zaposlil v velikem hotelu in kma-
lu napredoval v vodjo strežbe. Poučeval
je tudi v šoli za natakarje in se udejstvo-
val v krajevnem društvu sommellierjev.

Rodili so se trije otroci: Michel,
Anouška in Alexis. Dokler so živeli star-
ši, je Mirko z družino redno preživljal po-

čitnice v rojstnem kraju, na katerega je
bil močno navezan. Po smrti staršev in
brata Sergia ga nekaj let ni bilo, pozne-
je pa se je vrnil skupaj z otroci spet ne-
kajkrat na obisk. Predlanskim je preživel
težko operacijo raka na požiralniku, ki ga
je precej prizadela. Z veliko voljo do ži-
vljenja si je opomogel do tega tedna, ko
je splet tragičnih okoliščin prekinil nje-
govo življensko nit.

Mirko je bil izredno blagega zna-
čaja, prava dobričina. Zelo je bil delaven
in izredno nadarjen za jezike. Udeleženci
enogastronomskih izletov se ga spomi-
njajo, kako je brez problemov prevajal ra-
zlage v kleteh in restavracijah iz franco-
ščine v slovenščino, italijanščino in an-
gleščino. Ob priliki izleta po Alzaciji pa
je prevajal z isto lahkoto tudi iz nemšči-
ne. Rad je spremljal dogajanje v naših
krajih, zadnje čase je redno prebiral splet-
ne strani Primorskega dnevnika in nato
po telefonu komentiral domače dogod-
ke s svakinjo, nečakinjami in drugimi so-
rodniki.

Njegov nepričakovan odhod je ža-
lostno presenetil vse, ki so ga poznali.
Otrokom in drugim sorodnikom naše
iskreno sožalje.

IVANKA HERGOLD

MIRKO KOCIJANČIČ
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Sonce vzide ob 5.23 in zatone ob 20.41
- Dolžina dneva 15.18 - Luna vzide ob
22.11 in zatone ob 6.34
Jutri, PONEDELJEK, 27. maja 2013 

JANEZ 
VREME VČERAJ: temperatura zraka 11,5 sto-
pinje C, zračni tlak 1006,7 mb ustaljen, vla-
ga 76-odstotna, veter 9 km na uro severo-
vzhodnik, nebo oblačno, morje rahlo razgi-
bano, temperatura morja 17,5 stopinje C.
OKLICI:  Mauro Malattia in Serena Allasia,
Alessandro Licciardello in Carlotta Petri, Fe-
derico Delbello in Romina Musto, Carlo Star-
ri in Erica Bardelle, Franco Filiputti in Ne-
rina Stivanin, Paolo Skerlavaj Beltramini in
Alessandra Cellesi, Daniele Bullo in Barba-
ra Tuccio, Miguel Angel Pavissich in Alina
Verner, Mauro Bastiani in Sibil Vernoni, Re-
nato Govi in Cristina Fratepietro, Giovanni
Paolo Roitti in Manuela Minneci, Adriano
Cargnello in Sara Benvenuto, Francesco Lic-
ciulli  in Cristina Tamaro, Serghei Siloci in
Tatiana Lungu, Stefano Vascon in Martina
Samec, Gabriele Mengucci in Romina Be-
lasich, Andrea Mondo in Milena Zocco,
Marco Bonivento in Nicole Morgera, Duvan
Marin Franco in Valentina Cenedese, Giu-
seppe Variselli in Yusleidys Zulueta Montes,
Andrea Oglio in Claudia Dipiazza.

Nedelja, 26. maja 2013
Lekarne odprte od 8.30 do 13.00 

Trg Garibaldi 4, Ul. Stock 9, Ul. Roma 16,
Milje - Lungomare Venezia 3, Nabrežina. 
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00 

Trg Garibaldi 4 - 040 368647, Ul. Stock
9 - 040 414304, Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 - 040 274998, Nabrežina  - 040
200121 - samo s predhodnim telefonskim
pozivom in z nujnim receptom.
Lekarne odprte od 16.00 do 20.30 

Trg Garibaldi 4, Ul. Stock 9, Ul. Roma 16,
Milje - Lungomare Venezia 3, Nabrežina
- 040 200121 - samo s predhodnim tele-
fonskim pozivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Roma 16 - 040 364330.
Od ponedeljka, 27. maja,
do sobote, 1. junija 2013

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg S. Giovanni 5 - 040 631304, Ul. Alpi
Giulie 2 - 040 828428, Milje - Ul. Mazzi-
ni 1/A - 040 271124, Sesljan - 040 271124
- samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg S. Giovanni 5, Ul. Alpi Giulie 2, Oši-

rek Sonnino 4, Milje - Ul. Mazzini 1/A, Se-
sljan - 040 208731 - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Oširek Sonnino 4 - 040 660438.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstvena
služba (od 20. do 8. ure, predpraznična od
14. do 20. ure in praznična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom, tel. 040
350505 - Televita. Telefonska centrala Zdrav-
stvenega podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške bol-
nišnice, tel. (zelena številka) 800 - 991170,
od ponedeljka do petka od 8. do 18. ure,
ob sobotah od 8. do 14. ure. Nudi infor-
macije o zdravstvenih storitvah, o zdru-
ženih tržaških bolnišnicah in o otroški bol-
nišnici Burlo Garofolo.

OTROŠKE JASLI MAJA, Repen 130 - če že-
liš, da bo tvoj otrok preživel poletne poči-
tnice v objemu narave, obišči naš vsak dan
od 7.30 do 16.00 ali pa pokliči tel. št.: 040-
327522, 340-4022209.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM S. Kosovel spo-
roča, da se je pričelo vpisovanje otrok v po-
letne centre. Namenjeni so otrokom, ki obi-
skujejo jasli, otroške vrtce in šole s sloven-
skim učnim jezikom od 1. do 3. leta, otro-
kom od 3. do 6., in od 6. do 12. leta. Info in
vpisi v pisarni Dijaškega doma v Trstu (Ul.
Ginnastica 72, od pon. do petka, od 8.00 do
16.00, tel. 040-573142, urad@dijaski.it).

OBČINA DOLINA obvešča, da so do petka, 31.
maja, odprta vpisovanja za koristenje šolskih
kosil in predhodne prijave za koristenje sto-
ritve občinskega šolskega prevoza v š.l.
2013/14. Obrazci so na razpolago na
www.sandorligo-dolina.it in morajo biti
predloženi na protokol od ponedeljka do
petka, od 8.30 do 12.15 in ob ponedeljkih
in sredah, od 14.30 do 16.45. Pojasnila na tel.
št. 040-8329 239/281, faks 040-228874
(Urad za izobrazbo in šolske storitve) ali
scuole-solstvo@sandorligo-dolina.it.
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26.5.1993 26.5.2013

Boris Tavčar

Naš zlati Boris.

Že dvajseta pomlad brez tebe,
a ti še vedno živiš,
v naših mislih, 
v naših srcih.

Kot blag sončni žarek
posiješ v naše
trenutke življenja.

Vedno si nam blizu;
smehljaš se, 
ko zasveti dan,
tolažiš,
ko se razgrne noč.
V spominu boš ostal
za vedno lep in mlad.

Tvoji najdražji

Sv. maša za Borisa bo danes ob 10. uri
v cerkvi pri Sv. Ivanu.

Trst, 26. maja 2013

� Preminul je moj zlati mož

Gino Carli

Počival bo s svojim ljubljenim sinom
Petrom.

Žena Neva,
sestra Alberta, svakinja Vilma
z družino, nečakinja Francesca

z družino
Posebna zahvala dr. Jevnikarju.
Žarni pogreb bo v torek, 4. junija, ob
14.30 v kapelici na trebenskem poko-
pališču.

Trebče, 26. maja 2013
Pogrebno podjetje Alabarda

Poljubčki, stric Ginko!

Ruben in Natan

Ciao, Gino,
hvala za vse, kar si me naučil.

Frenki

Z žalostjo v srcu se poslavljava
od najinega dragega 

strica Gina.
Za vedno bo ostal

v najinem spominu.
Z Nevo sočustvujeva

nečakinji Viviana z Robertom
in Danjelom ter Daria

z Dimitrijem, Emilom in Nikom

Ob izgubi dragega moža Ginota
izrekajo iskreno sožalje ženi Nevi

prijatelji Zdravko, Giulio, Emi,
Marina, Nora in Vilma

Ob izgubi dragega Ginota
se pridružujejo žalovanju

Nerina, Milena in Vilma
z družinama

� V 93. letu starosti je mirno zaspal
naš dragi oče, ded in praded

Josip Slavec
(Pepi)

Žalostno vest sporočajo

hči Sonja z Zvonkom, vnukinja
Nataša z Alanom ter pravnuka

Gabriele in Davide

Od njega se bomo poslovili v sredo, 29.
maja, od 10.00 do 11.30 v ulici Costa-
lunga. Sledila bo sveta maša ob 12. uri
v cerkvi v Borštu ter pokop na doma-
čem pokopališču.

Lonjer, 26. maja 2013
Pogrebno podjetje Alabarda

Tiho je odšla ljubljena mama, taščica in
babica

Ivanka Hergold
Žalostno vest sporočamo

Kajetan, Veronika, Blanka in Simon
Od nje se bomo poslovili v sredo, 29.
maja, od 9.30 do 11.00 v mrtvašnici v
Ul. Costalunga.

Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.

Ob boleči izgubi drage Ivanke Her-
gold, pisateljice in prevajalke, 

se žalovanju pridružujemo

Sonja, Vanja in Barbara Lokar
ter Vlasta Polojaz

Draga Ivanka,
ohranili te bomo v lepem spominu.

Marija, Vesna, Milan

Ob izgubi drage mame izreka
Kajetanu in svojcem

občuteno sožalje

Sara z družino

Hvala, Ivanka,
za prijateljsko spodbujanje.

Christina Biber

Ob izgubi drage mame izreka
Kajetanu in družini iskreno sožalje

družina Potočnik

Ob izgubi pisateljice 
Ivanke Hergold

iskreno sožalje svojcem.

Založništvo tržaškega tiska

Ob smrti Ivanke Hergold
izrekamo občuteno sožalje svojcem

novinarji starejše in mlajše
generacije Primorskega dnevnika

20. maja je v Franciji preminil

Mirko Kocijančič

Žalostno vest sporočajo 

otroci Michel, Anouška in Alexis, 
Klara z Eleonoro in Tamaro,

sestrične Nadja, Neva, Majda in
Silva z družinami

Poitiers, Kroglje, 26. maja 2013

Bruno Metelko
Pogreb bo jutri, 27.5., ob 14.00 v
proseški cerkvi. Žara bo izpostavljena
od 13.30.

Družina

ZAHVALA

Corrado Švab
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste z
nami sočustvovali in na katerikoli
način počastili spomin našega
dragega.

Družina

Križ, Trst, 26. maja 2013
Pogrebno podjetje Sant'Anna - Nabrežina

ZAHVALA

Edvard Kralj
Iskrena zahvala vsem, ki ste z nami
sočustvovali.
Posebna zahvala župniku Miklavcu
ter godbi iz Trebč in Nabrežine.

Svojci

Trebče, 26. maja 2013
Pogrebno podjetje Alabarda

ZAHVALA

Mario Petaros
Zahvaljujemo se vsem, ki ste z nami
sočustvovali in ki ste pospremili
našega dragega na njegovi zadnji poti.
Posebna zahvala gospodu župniku
Špehu, MPZ Upokojencev iz Brega,
gospe Mariji Žuljan in darovalcem
cvetja.

Svojci
Pogrebno podjetje Alabarda

ZAHVALA

Mira Klun
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki so z
nami sočustvovali.

Noris in Erika z družino

27.5.2006 27.5.2013

Andrea Batti

Tvoj spomin je vedno živ.

Tvoja družina

PRAZNOVANJE SV. TROJICE v Krogljah bo
danes, 26. maja, ob 11. uri s slovesno sv. ma-
šo, sledil bo koncert Malih kitaristov iz Bre-
ga pod vodstvom Lorenza Buona. Toplo va-
bljeni!

DSI vabi v ponedeljek, 27. maja, v Peterlino-
vo dvorano v Ul. Donizetti 3, na večer s Sa-
mom Pahorjem. Govoril bo na temo »Vin-
cenc Franul - kulturni in politični problem«.
Začetek ob 20.30.

GLASBENA MATICA vabi na zaključni aka-
demiji: v ponedeljek, 27. maja, (solisti in ko-
morne skupine) in v sredo, 29. maja, (soli-
sti in komorne skupine s poklonom nagra-
jencem) ob 20.30 v baziliki Sv. Silvestra v
Trstu.

SEŽANA - KOSOVELOV DOM  vabi na sle-
deče prireditve: v ponedeljek, 27. maja, s pri-
četkom ob 20. uri predstava »Sljehernik« v
režiji Vita Tauferja in koprodukciji Gleda-
lišča Koper in SNG Nova Gorica, nastopa
Iztok Mlakar - igralec, kantavtor ter član no-
vogoriškega dramskega ansambla; v sredo,
29. maja, ob 9. uri v sodelovanju s Kultur-
nim društvom Jožeta Pahorja Sežana - Sku-
pina za izrazni ples Mehki čevlji, plesna
predstava »Cirkus Copatki«.

SKD V. VODNIK vabi v torek, 28. maja, ob
20.30 v Dolino na predstavitev knjige Clau-
die Cernigoi »La banda Colotti«. Avtorico
in knjigo bo v društveni dvorani predstavil
prof. Jože Pirjevec. 

ZTT vabi na predstavitev knjige »Dotiki po-
krajine«. Avtorja Igor Škamperle in Igor Me-
zgec se bosta z bralci srečala v Tržaški knji-
garni v torek, 28. maja, ob 17.00. Literarni
večer se bo nadaljeval ob 20.00 na Krasu, pri
Davidu in Martini, Volčji Grad 54, kjer se
bodo pridružili tudi člani skupine Trobinova
s krajšim koncertom.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU vabi v sre-
do, 29. maja, ob 18.00 na predstavitev po-
bude »Primorci beremo«. Projekt bo pred-
stavila Ksenija Majovski. Vabljeni!

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, s pokro-
viteljstvom ZSKD in Slovenske prosvete va-
bi v sredo, 29. maja, ob 20. uri na koncert
»Na zdravje, Maestro!« ob 80-letnici skla-
datelja in zborovodje Adija Daneva. Sode-
lujejo: MePZ Barkovlje, Glasbena Kambr-
ca in MePZ F.B. Sedej iz Števerjana. Vodi
Aleksandra Pertot.

TRŽAŠKA KNJIGARNA, MLADIKA IN ZTT
vabijo v sredo, 29. maja, ob 10. uri na Kavo
s knjigo. O knjigi »Vse, kar hočem vedeti o
tebi«, se bo z avtorjem dr. Luigijem Vara-
nellijem pogovarjala Mateja Erčulj.

KRIŽ -  župnijska skupnost vabi na slovesnost
Rešnjega Telesa in Krvi. V četrtek, 30. ma-
ja, ob 19.30, v župnijski cerkvi slovesna ev-
haristija; sledi procesija po vaških ulicah
(procesija odpade v slučaju neprimernega
vremena).

SKD PRIMOREC vabi na predstavitev knjige
»Orlek in Orlečani« avtorice Iris Birsa v če-
trtek, 30. maja, ob 20. uri, v Hiški u'd Ljenč-
kice v Trebčah. Dogodek bo glasbeno po-
pestril Erik Birsa. Z avtorico se bo pogovarjal
Andrej Uroš Biček.

SKD SLOVENEC vabi v četrtek, 30. maja, ob
20.30 v srenjsko hišo v Boršt na otvoritev
razstave »Zlata nitka ročna dela vezilj iz Bor-
šta« ob 20-letnici skupnega vezenja in s so-
delovanjem šivilj brške noše pri SKD F. Pre-
šeren. Sodeluje ŽPS Stu ledi.

TRŽAŠKA KNJIGARNA vabi v četrtek, 30. ma-
ja, na otvoritev dveh razstav, in sicer: ob 17.
uri v Narodnem domu »Mito Gegič - Očet-
njava«, ob 18. uri pa v Tržaški knjigarni »Ti-
na Dobrajc -Nepravljični pravljični svet.

ŽUPNIJA SV. JERNEJA ap. na Opčinah in
MeCPZ Sv. Jernej vabita na tradicionalni
koncert Marijinih pesmi, ki bo v župnijski
cerkvi na Opčinah v petek, 31. maja. Ob
19.30 bo šmarnična maša, po njej koncert,
ki ga bodo oblikovali OPZ Vesla pomlad in
prvoobhajanci pod vodstvom Franca Po-
hajača; MDPS Vesela pomlad pod vod-
stvom Andreje Štucin Cergol, MPZ Sv. Jer-
nej pod vodstvom Mirka Ferlana in MeCPZ
Sv. Jernej pod vodsvtom Janka Bana. Prisr-
čno vabljeni!

V MUZEJU PARENZANA V IZOLI  (Ul. Alme
Vivode 2) je do konca maja odprta razstava
o oblačilni kulturi v teh krajih v začetku 20.
stoletja, na kateri razstavlja svoje lutkice tu-
di Danila Tuljak Bandi iz Doline. Urnik raz-
stave: ob četrtkih, petkih in sobotah od 16.00
do 19.00, ob nedeljah od 10.00 do 12.00.

V PROSTORIH SKD GRAD OD BANOV bo v pe-
tek, 31. maja, ob 20.30 predstavila dr. Sara Car-
ciotti svojo tezo z naslovom: »Preureditev ne-
kdanje vojašnice pri Banih«. Predavanje bo v
italijanskem jeziku. Toplo vabljeni!

Koledarska stran

AMBASCIATORI -  16.30, 19.00, 21.30 »Fast
& Furious 6«.

ARISTON -  17.00, 18.45, 21.00 »No - I gior-
ni dell'arcobaleno«.

ARISTON DEI FABBRI - 18.45, 21.00 »Essen-
tial killing«.

CINECITY - 15.20, 16.30, 17.30, 19.40 »Epic«;
21.30 »Epic 3D«; 15.30, 18.30, 21.30 »La
grande bellezza«; 18.40 »Iron Man 3«; 15.15,
16.15, 18.00, 19.00, 21.45 »Il grande Gats-
by«; 21.00 »Il grande Gatsby 3D«; 15.30,
16.30, 18.10, 19.10, 20.50, 21.50, 22.10
»Fast & Furious 6«; 16.30, 19.00, 21.30 »At-
tacco al potere«.

FELLINI -  15.30 I Croods«; 17.00, 20.30 »Mie-
le«; 18.30, 22.00 »Confessions«.

GIOTTO MULTISALA 1 -  16.30, 18.50, 21.15
»Il grande Gatsby«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.30, 19.00, 21.30
»La grane bellezza«.

GIOTTO MULTISALA 3 -  16.40, 21.45 »A la-
dy in Paris«; 18.20, 20.15 »Viaggio sola«.

KOPER - PLANET TUŠ -  21.10 »Balkanska bo-
jevnica«; 16.00 »Hipnotizer«; 12.40, 14.20,
15.40, 17.20, 18.20, 20.00, 21.00 »Hitri in
drzni 6«; 18.30 »Iron Man 3«; 18.40 »Klic
v sili«; 16.40 »Ljubimci nad oblaki«; 18.50
»Stranski učinki«; 14.40, 16.50 »Vaje v ob-
jemu«; 12.30, 15.50, 21.15 »Veliki Gatsby
3D«; 12.20, 13.20 »Zambezija«; 11.30
»Zambezija 3D«; 20.45 »Zlobni mrtveci«;
13.00, 21.05 »Zvezdne steze: V temo«; 18.35
»Zvezdne steze: V temo 3D«.

NAZIONALE -  Dvorana 1: 18.20, 20.15, 22.15
»Effetti collaterali«; Dvorana 2: 15.30, 17.10,
18.50, 20.30, 22.00 »Epic - Il mondo segre-
to«; 17.45 »Epic - Il mondo segreto 3D«;
Dvorana 3: 16.40 »Kiki consegne a domi-
cilio«; 15.30, 19.30, 22.00 »Il grande Gats-
by 3D«; Dvorana 4: 15.50, 17.55, 20.05, 22.15
»Fast & Furious 6«.

SUPER -  Film prepovedan mladim izpod 18.
leta starosti.

TRŽIČ - KINEMAX -  Dvorana 1: 14.50, 17.20,
19.50, 22.15 »Fast & Furious 6«; Dvorana 2:
15.20, 18.00, 20.40 »La grande bellezza«;
Dvorana 3: 14.50, 16.45, 18.40, 20.40 »Epic«;
Dvorana 4: 15.15, 22.00 »Iron Man 3«; 17.50,
20.10 »Miele«; Dvorana 5: 17.00, 19.40,
22.10 »Il grande Gatsby«.

DANES, 26. MAJA, bomo na Katinari praz-
novali  Sv. Trojico. Ob 9.15 bo procesija z
narodnimi nošami in slovesno sveto mašo.
Po sv. maši bo otvoritev razstave Daria Lo-
renzija v župnijskem domu. Vljudno va-
bljeni, posebno dobrodošle narodne noše.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM vabi da-
nes, 26. maja, ob 18. uri v rojansko dvorano,
Ul. Cordaroli 29, na ogled otroške igre »Jur-
ček« v izvedbi Slovenskega odra in režiji Luč-
ke Susič. Pred pričetkom bo slovesno poime-
novanje pevske sobe po msgr. Stanku Zorku.

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PARMA IZ
TREBČ  ob praznovanju 100-letnice godbe
vabi na koncerte na vrtu ljudskega doma v
Trebčah. Program: danes, 26. maja, ob 17.
uri Pihalni orkester Breg in Godbeno dru-
štvo Nabrežina; sobota, 8. junija, ob 20. uri
Pihalni orkester Ricmanje, Pihalni orkester
Ilirska Bistrica in Pihalni orkester Divača; so-
bota, 15. junija, ob 20. uri Godbeno društvo
Prosek in Pihalni orkester Kras Doberdob;
nedelja, 30. junija, ob 20. uri Jubilejni Kon-
cert Godbenega društva Viktor Parma.

OTROŠKA DRAMSKA SKUPINA BREG vabi
danes, 26. maja, ob 17.30 v Kulturni dom v
Lokev na ogled glasbene igre »Večerne pra-
vljice Ole-Lu-Oieia«. Glasba A. Puric, reži-
ja B. Hrvatič.
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DRUŠTVO ROJANSKI
MARIJIN DOM

pod pokroviteljstvom
Slovenske Prosvete

vabi na ogled
otroške igre P. Golie

JURČEK
Izvajajo člani

Slovenskega odra

Priredba in režija:
Lučka Susič

Pred pričetkom bo 

slovesno poimenovanje
pevske sobe po

msgr. STANKU ZORKU

DANES ob 18. uri 

v Marijinem domu v Rojanu

(Ul. Cordaroli, 29)

VELIKA AKCIJA:
PELETI 220eur/T, 
DRVA NA PALETAH 1X1X1,80
120eur
legnaacasa@gmail.com
00386-31770 410
po 16.uri 00386-68143831
334 2200566

IŠČEM V NAJEM STANOVANJE,
tudi majhno, področje Bazovica,
Dolina, Opčine.

Cinzia 333-3230236

PRI KAMNARJEVIH - biodina-
mična kmetija v Volčjem Gradu
pri Komnu

vabi danes od 12.00 do 21.00 na
obisk lastnega vinotoča. 

Degustacija domačega narezka,
kraških slaščic in vina.

Tel.:00386 5 7668245 
00386 40 644121

Ob 30. rojstnem dnevu drage

Vesne,
ji voščimo še veliko veselega
pevskega druženja.

MePZ Rdeča zvezda

Viljam
in Isabella

Viljam Lavrenčič je ujel v svoj
objektiv svoj najlepši posnetek: z
Isabello Milossa sta stopila na
skupno življenjsko pot.

Vsi pri društvu KONS
se veselimo in želimo,

da bi se naprej imela rada.

V Repen je štorklja priletela,
Martini in Christianu v košaro EMI-
LY dela. Da bi veselo in srečno živela
ji želi mamina klapa cela! Elisabetta,
Mojca, Katrin, Lorena in�Lidja.

Martina nas je razveselila, ker
naša ekipa je novo nogometašico do-
bila. Mala EMILY se je rodila, da bo
naše zadetke podvojila. Čestitamo
novi družinici. Ekipa Timava

Čestitke MARIJA! 4x bisnona si
postala in zdaj boš tudi malo EMILY
pestovala. Tvoji domači.

Ida in Martin Turk sta povila
malega MARIJA. Mladi družinici in
posebno še noni Majdi in bisnonotoma
Sabini in Bogomilu ter stricu Štefanu
iskreno čestitamo, vsi iz Zagradca.

SKD SLOVENEC Boršt - Zabrežec vabi na po-
letna glasbena kampusa za otroke od 6. do
14. leta, ki bosta v parku Hribenca v Za-
brežcu od 10. do 14. junija in od 17. do 21.
junija. Info: Goran Ruzzier 328-3635626,
ali goranruz@gmail.com

OBČINE OKRAJA 1.1  (Devin Nabrežina,
Zgonik in Repentabor) in Zadruga L'Albero
Azzurro obveščajo, da bo brezplačna lu-
doteka »Rože za mamico in Veje se razc-
vetajo«, namenjena otrokom od 1. do 6. le-
ta, delovala v Igralnem kotičku Palček v Na-
selju Sv. Mavra ob sredah in petkih, 16.00-
18.00 in ob sobotah 10.00-12.00. Informa-
cije: Igralni kotiček Palček, tel. št. 040-
299099, pon-sob 8.00-13.00.

GURENCI - DULENCI: danes, 26. maja, to-
plo vabljeni na tradicionalni kriški derbi
med Gurenkami in Dulenkami ob 17. uri
in med Gurenci in Dulenci ob 19. uri na
vaškem nogometnem igrišču.

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO
MAČKOLJE prireja 51. praznik češenj do
ponedeljka, 27. maja, v Mačkoljah, na
prireditvenem prostoru »Na Metežici«.
Program: danes, 26. maja, od 18.00 da-
lje zabavna glasba godbe Sveti Anton, od
20.00 dalje ples s skupino Kraški muzi-
kanti; v ponedeljek, od 20.00 dalje ples

z Ansamblom Nebojsega. Odprtje kio-
skov: vsak dan ob 18.00, danes ob 16.00.
Prisrčno vabljeni!

OŠ FRANA MILČINSKEGA,  s sodelovanjem
NSŠ Cirila in Metoda s Katinare, organi-
zira srečanje s psihologom Danilom Sed-
makom in gospo Floriano Stefani v pone-
deljek, 27. maja, ob 11. uri v Lonjerskem
društvu. Gosta bosta predstavila knjigo Ja-
dranska oaza. Toplo vabljeni!

MFU - Magna Fraternitas Universalis CE-
GEN vabi na konferenco v knjigarno Bor-
satti - Libreria del centro, Ul. Ponchielli 3:
»Ženski doprinos kulturi znanosti« v to-
rek, 28. maja, ob 17.30.

TPPZ P. TOMAŽIČ sporoča, da bo v torek, 28.
maja, ob 20.45 na sedežu na Padričah bo
redna pevska vaja.

OŠ FRAN MILČINSKI s Katinare vabi na pre-
davanje »Čustvena vzgoja - Pomen čustev
za zdravo otrokovo odraščanje« v četrtek,
30. maja, ob 17.30 v šolskih prostorih. Pre-
daval bo psiholog in psihoterapevt Iztok
Spetič.

POLETNE USTVARJALNE DELAVNICE za
osnovnošolce v organizaciji ZSKD bodo od
27. do 31. avgusta v Debelem rtiču. Rok pri-
jave zapade 30. maja. Informacije na tel. št.
040-635626.

49. RAZSTAVA VIN V ZGONIKU: uradno od-
prtje razstave bo v petek, 31. maja, ob 18.00
na razstaviščnem prostoru. Poleg tega pa
bo tudi otvoritev razstave risb osnovno-
šolcev v občinski stavbi; ob 20.00 ples z an-
samblom »Nebojsega«.

NAJPOGOSTEJŠI KOSTNI ZLOMI pri sta-
rejših osebah: preventiva in zdravljenje.
Konferenco�organizira Društvo Noè, v
okviru izvedbe območnega načrta 2013/15,
v sodelovanju in s pokroviteljstvom obči-
ne Devin Nabrežina, v petek, 31. maja, ob
20. uri, v Kamnarski hiši »Igo Gruden« v
Nabrežini. Predavatelja: dr. Lucio D'Incec-
co in dr. Roberto De Rosa, specialista or-
topeda in travmatologa. Info: tel.: 349-
8419497, e-mail: noeinfonoe@yahoo.it

SPDT prireja tečaj nordijske hoje. Sreča-
nja bodo potekala ob petkih in sicer 31.
maja, 7. in 14. junija, od 17.00 do 19.00,
zbirališče pri spomeniku na Proseku ob
16.45. Za informacije in prijave tel. 040-
220155 (Livio).

UPRAVA OBČINE DEVIN NABREŽINA  pri-
reja od 1. julija do 2. avgusta poletno sre-
dišče za otroke, ki obiskujejo otroški vrtec
in osnovno šolo. Prijavnice so na razpola-
go v občinskem Uradu za šolstvo v občin-
ski knjižnici v Nabrežini št. 102. Izpolnje-
no prijavnico je treba oddati v zgoraj ome-

njenih uradih do petka, 31. maja. Infor-
macije na tel. 040-2017370.

SEKCIJA VZPI ANPI Prosek Kontovel Anton
Ukmar Miro vabi v nedeljo, 2. junija, na ko-
memoracijo v spomin na 10 obešenih tal-
cev. Svečanost na Proseški postaji se bo za-
čela ob 11. uri. 

KRU.T obvešča, da so na razpolago še zad-
nja mesta za skupinsko bivanje z možnostjo
prilagojenega paketa za zdravje ali dobro
počutje v Termah Radenci od 9. do 19. ju-
nija. Informacije in prijave na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8/B - tel.: 040-360072,
krut.ts@tiscali.it.

POZOR, POZOR!  AŠD SK Brdina or-
ganizira 9. junija enodnevni izlet v
Gardaland. Vpisovanja ob ponedeljkih
na sedežu društva, Repentabrska ul.
38, do 27. maja, od 20. do 21. ure. In-
formacije na tel. 335-5476663 (Vanja).

V SOBOTO, 1. JUNIJA,  se bomo po-
dali v Maribor na grob blaženega ško-
fa A.M. Slomška in v baziliko Mari-
je, Matere Usmiljenja. Spremljal nas
bo Pavel Goja. Vpis in informacije na
tel. št. 347-9322123 (s. Angelina).

DAJEM na razpolago 400 trt in dve
zemljišči v Podlonjerju, za pridelavo
zelenjave. Tel. 040-576116.

DELNO OPREMLJENO STANOVANJE
dajemo v najem v Križu. Poklicati ob
večernih urah tel. št.: 040-220729.

GOSPA z izkušnjami pomaga ostarelim,
tudi 24 ur dnevno. Tel. št.: 320-
0265573.

IŠČEM DELO kot hišna pomočnica ali
pomoč ostarelim osebam 24 ur dne-
vno. Tel. 329-6055490.

PODARIMO  mlade mucke. Tel. št.:
040-213996 (v popoldanskih urah).

PODARIMO 3MESEČNEGA majhne-
ga psička ljubiteljem živali. Tel. 040-
231855 ali 040-213821.

RESNA GOSPA  srednjih let, z izku-
šnjami, nudi pomoč družini pri čiš-
čenju, likanju, oskrbi starejših, za
največ 8 ur dnevno. Zainteresirani naj
pokličejo tel. št. 328-9486440.

V BOLJUNCU prodam nezazidljivo
zemljišče, 1.340 kv.m. Tel. 040-
280910.

BORIS IN SILVANA KOCIJANČIČ sta
odprla osmico v Prebenegu. Nudita
domače pridelke. Tel št.: 040-232223.

DAVID IN MILOŠ sta odprla osmico v
Repnu pri Branovih. Toplo vabljeni!
Tel. 333-4874824.

DRUŽINA PERTOT  (Špj'lni) je odprla
osmico v Nabrežini, stara vas št.10.
Vabljeni!

FRANC IN TOMAŽ  sta odprla osmico
v Mavhinjah. Vljudno vabljeni. Tel. št.:
040-299442.

NA KONTOVELU  pri Kndletvih sta od-
prla osmico Vasilij in Jasna. Vabljeni!
Tel. št.: 040-225887.

OLJKARJI STAREC so odprli osmico,
Boljunec 623.

OSMICO je Skupek odprl v Koludrov-
ci. Toplo vabljeni! Tel. 040-2296038.

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medji vasi št. 14. Tel. 040-208553.

SAVRON ROBERTO je odprl osmico v
Zgoniku. Pričakuje vaš obisk. Tel. št.:
347-2511947.

V PRAPROTU 15 je odprl osmico Ivan
Gabrovec. Toplo vabljeni! Tel. 349-
3857943.

Bari 52 41 44 24 48
Cagliari 26 69 10 82 70
Firence 27 86 14 35 83
Genova 77 70 26 61 38
Milan 7 51 38 54 63
Neapelj 24 84 47 35 45
Palermo 47 17 59 70 80
Rim 6 66 24 78 18
Turin 10 82 79 25 72
Benetke 13 86 87 54 72
Nazionale 13 49 39 22 66

6 27 34 55 62 87 jolly51
Nagradni sklad 34.211.267,99 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
18 dobitnikov s 5 točkami 17.792,95 €
1069 dobitnikov s 4 točkami 313,91 €
37.781 dobitnikov s 3 točkami 17,35 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
5 dobitnikov s 4 točkami 31.391,00 €
200 dobitnikov s 3 točkami 1.735,00 €
2.620 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
16.860 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
36.513 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 25. maja 2013

Št. 63
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Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 356320

faks 0481 356329

gorica@primorski.eu
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GORICA - Občni zbor Zadružne banke Doberdob-Sovodnje soglasno odobril bilanco

Združevanje z ZKB, zadnjo
besedo bodo imeli člani Zdravnik Claudio Bianchi je 24. ma-

ja leta 1971 v tržiški bolnišnici opravil ob-
dukcijo na truplu delavca, ki je trideset let
delal v ladjedelnici. Ugotovil je, da je de-
lavec umrl zaradi pljučnega mezotelioma,
zaradi česar je bil moški med prvimi žrtva-
mi azbesta, smrtno nevarnega vlakna, ki
so ga v ladjedelnici uporabljali v številnih
proizvodnih procesih. Od takrat se je prof.
Bianchi lotil raziskovanja bolezni, ki jih
povzroča izpostavljenost azbestu, in je da-
nes pokrajinski predsednik zveze proti ra-
kastim boleznim Lilt. Bianchi se je v pe-
tek udeležil javnega srečanja v priredbi
krožka ACLI, ki je bilo v Ronkah posve-
čeno azbestu. Opozoril je, da azbest še
vedno proizvajajo in uporabljajo v Rusi-
ji, Indiji, Vietnamu, Kirgizistanu, Kazah-
stanu in Zimbabveju, na Tržiškem pa se
posledice njegove nekdanje uporabe da-
nes kažejo v visokem odstotku pljučnih
bolezni in mezotelioma. »V Furlaniji-Ju-
lijski krajini smo leta 2008 našteli na
100.000 prebivalcev našteli 6,93 odstotkov
obolelih moških in 0,90 odstotkov žensk;
višji odstotek - 14,4 - so v Italiji dosegli le
v Liguriji,« je povedal Bianchi in pojasnil,
da so našteli 35 primerov mezotelioma
med 1403 delavci, ki so se zaposlili med
letoma 1950 in 1959, 18 primerov pa med
tistimi, ki so se zaposlili leta 1942, in 17
primerov v obdobju 1960-1969. 23 obo-
lenj je bilo med delavci, ki so se zaposlili,
ko so imeli od 14 do 19 let.

Na srečanju je spregovoril tudi od-
vetnik Alessandro Barbariol, ki sledi go-
riškemu »maksi-procesu« o azbestu.
»Osumljenci so se skušali opravičevati, češ
da niso poznali nevarnosti azbestnih vla-
ken. S tem se ne nikakor morejo izgo-
varjati, saj so že leta 1900 vedeli, da je az-
best nevaren,« je poudaril Barbariol in po-
jasnil, da se je nekaj sodnih postopkov že
zaključilo, vendar so bile odškodnine ze-
lo nizke, to se pravi, da v glavnem niso pre-
segale zneskov, ki jih je družba Fincantieri
ponujala delavcem, da bi z njimi dosegla
izvensodni dogovor. Da je v Italiji okrog
40.000 ton azbesta, ki še čakajo na sana-
cijo, je opozoril predsednik združenja iz-
postavljenih azbestu Carmelo Cuscunà.
»Na žalost o tem problemu nihče ne go-
vori, niti politiki,« je poudaril Cuscunà.

ŠTARANCAN-TRŽIČ - Poimenovali ulico po partizanski kurirki

»Zgledujmo se po Ondini«
Povezovalna cesta, zgrajena po zaslugi slovenskega podjetja Pahor, je prva ulica v deželi, ki nosi ime po Peteanijevi

Na Vrhu si bodo ogledali
dokumentarec o kurirki

V organizaciji sekcije VZPI-ANPI
z Vrha bodo v četrtek, 30. maja, ob 20.30
v dvorani centra Danica predvajali do-
kumentarec o partizanski kurirki Ondi-
ni Peteani. Rodila se je v Trstu leta 1925.
Leta 1943 se je pridružila partizanom in
nato postala kurirka. Leto kasneje so jo
v Romjanu prijeli Nemci. Najprej je bila
zaprta v Trstu, od koder so jo deportira-
li najprej v Auschwitz in nato v Ravens-
brück. Po vojni je bila politično aktivna

v KPI, v VZPI-ANPI in v sindakalnih or-
ganizacijah. Konec junija pa bosta prav
tako na pobudo VZPI-ANPI z Vrha na
dveh različnih lokacijah v bližini vasi po-
novno nameščeni tabli, ki so ju neznan-
ci decembra lani že tretjič poškodovali.
Tu sta namreč v času 2. svetovne vojne
delovali najzahodnejši partizanski kurir-
ski postojanki P15 In P16, ki sta vzdrže-
vali stik z 9. Korpusom. Zbirališče bo pred
centrom Danica ob 10. uri, od koder bo-
do udeleženci krenili na enourni krožni
pohod, ki bo vodil mimo nekdanjih par-
tizanskih postojank. Točen datum po-
hoda bo sporočen v naslednjih dneh.

»Zgledovati bi se morali po Ondini
Peteani in njenih tovariših, ki so si pri-
vihali rokave ter ponovno zgradili svo-
jo državo in prihodnost.« Tako pravi
Marta Cuscunà, mlada igralka in avto-
rica pomenljivega gledališkega dela,
posvečenega Ondini Peteani. Partizan-
ski kurirki so včeraj posvetili ulico med
občinama Tržič in Štarancan, v bližini
tržiškega občinskega bazena. Povezo-
valna cesta med Ulicama Grado in Ca-
pitello del Cristo, ki so jo uredili po za-
slugi slovenskega podjetja Pahor, je
prva ulica v deželi (in ena izmed redkih
v Italiji), ki nosi ime po Peteanijevi.

»Ponosni smo, da imamo ulico,
poimenovano po tako pomembni oseb-
nosti, ponosni pa smo tudi na sodelo-
vanje med občinama in zasebniki, ki je
to omogočilo,« je povedal štarancanski
župan Lorenzo Presot in spomnil, da je
ostalo območje, kjer je danes nova ce-
sta, preveč časa zanemarjeno. Peteani-
jeve in trpljenja, ki ga je doživela, se je
na včerajšnji slovesnosti spomnila tu-
di tržiška županja Silvia Altran, po ka-

teri je bila partizanka, deportiranka in
družbeno-politična delavka »velika
ženska.« »Zahvaljujem se tržiški od-
bornici Cristiani Morsolin in odborni-
ku iz Štarancana Riccardu Marchesa-
nu, ki sta si prizadevala za to poime-
novanje,« je povedala Altranova. Med
udeleženci včerajšnjega dogodka je bil

ob predstavnikih oblasti, sil javnega re-
da in VZPI-ANPI tudi sin Ondine Pe-
teani, Gianni, ki se je zahvalil uprava-
ma za »dejanje, ki je priznanje za ce-
lotno partizansko gibanje«. V imenu
tržiškega protifašističnega odbora je
spregovoril Moreno Luxich, v imenu
pokrajinske uprave pa predsednik po-
krajinskega sveta Gennaro Falanga.
Krajši kulturni program je pod dežjem
oblikoval tržaški partizanski pevski
zbor Pinko Tomažič.

Gradnja nove ulice na meji med
tržiško in štarancansko občino je stala
236.000 evrov. Podjetje Pahor je mora-
lo kriti 53,96 odstotkov zneska, za
ostali del je poskrbel lastnik ostalih zem-
ljišč ob novi ulici. Pahorjevi so morali
v prvi osebi slediti celotnemu upravne-
mu postopku, od načrtovanja pa vse do
gradbenih del, saj je tako zahtevala šta-
rancanska občina, ki jim je v zameno za
urbanizacijo in prometno ureditev ob-
močja dodelila zazidljivost za zemljiš-
če, na katerem bodo prihodnje leto
zgradili novo skladišče.

Poimenovanje ulice in TPPZ P.Tomažič

RONKE - Srečanje

Leta 1971 je
azbest že moril
Na sanacijo ga čaka 40.000 ton

Članice in člani Zadružne banke Doberdob-So-
vodnje so na petkovem rednem občnem zboru v gori-
škem Kulturnem domu s soglasno odobritvijo bilance po-
trdili zaupanje v vodstvo domačega bančnega zavoda. Kot
je Primorski dnevnik že obširno poročal, je slovenski ban-
čni zavod iz goriške pokrajine zaključil poslovno leto 2012
z izgubo 1,3 milijona evrov, ki izhaja iz visoke, previdne
namembe rezervacij za slabe terjatve. Predsednik Za-
družne banke Doberdob-Sovodnje Dario Peric in direktor
Flavio Mosetti sta predstavila pomembnejše podatke bi-
lance, ki prikazuje dejansko nespremenjeno višino vlog,
dodatno poostren nadzor nad stroški, dobro upravljanje
in skoraj polmilijonski zaslužek pri posredovanju ob-
veznic in drugih vrednostnih papirjev, manjši upad po-
sojil in kljub izgubi dejansko ohranjeno čisto premože-
nje (minus 70.000 evrov v primerjavi z letom prej), ki pre-
sega 15 milijonov evrov. Izguba izhaja torej iz več kot 2,2
milijonske rezervacije za slabe terjatve, katerih gotovost
izterljivosti se je, podobno kot pri vseh bančnih zavodih,
zaradi gospodarske krize poslabšala. Da je bilo poslova-
nje vodstva banke pravilno in gospodarsko dobro na-
ravnano, je potrdilo tudi poročilo nadzornega odbora,
ki ga je prebrala predsednica Martina Malalan.

Predsednik upravnega odbora Dario Peric je po-
ročila dopolnil z informacijo o rahlo boljšem trendu in
pozitivnem poslovanju v prvih mesecih letošnjega leta,
omenil je strožje ocenjevalne ukrepe tako pri novih kot
pri že izdanih posojilih, potrdil premoženjsko trdnost Za-
družne banke tudi na podlagi vseh ekonomskih kazal-
cev, ni pa prikrival težav zaradi splošne gospodarske kri-
ze, iz katere ni v bližnji bodočnosti videti pravega izho-
da. Zato je svoj poseg zaključil s pozivom občnemu zbo-
ru k treznemu razmisleku o projektu združitve z Za-
družno kraško banko (ZKB), iz česar bi nastala nova ban-
ka, referenčni denarni zavod za slovensko narodno skup-
nost v Italiji in za ves obmejni prostor.

Prisotne je pozdravil tudi predsednik deželne fe-
deracije zadružnih bank Giuseppe Graffi Brugnoro. Iz-
postavil je moč in prisotnost zadružnega bančništva v
Italiji (skupno več kot 20 milijard premoženja), ni pa skri-
val težav, s katerimi se tudi zadružne banke danes sre-
čujejo. Kljub vsemu so zadružne banke v naši deželi la-
ni dodelile 600 milijonov novih kreditov, medtem ko je
preostali bančni sistem pri tem beležil 4-odstotno zni-
žanje. Avtonomija naših bank je zelo pomembna, treba
pa je biti previdni in znati gledati naprej. Sodelovanje je
seveda potrebno, razmišljanje o tesnejših povezavah pa

je nekaj, o katerem mora dober gospodar in daljnovid-
ni zadružnik v trenutkih stiske znati previdno in trezno
oceniti. Obstaja več rešitev, treba jih je pregledati in se
primerno odločiti. Te besede in zaključni del predstavi-
tve predsednika Perica, sicer že napisanega v osnutku bi-
lance, ki je bil na razpolago članom že več tednov, so se-
veda izzvale številne posege članov.

V razpravo so posegli Aleš Waltritsch, Andrej Ger-
golet, Vlado Klemše, Aleš Komjanc, Igor Pahor, Savo Ušaj
in Alenka Florenin. Pritrdili so dobremu delu uslužben-
cev, prozorni in popolni bilanci, previdnemu ravnanju
uprave, predvsem z obsežnim nakazilom rezervacij za
slabitve, zahtevali pa so seveda več informacij o najavljeni
možni povezavi z ZKB, o kateri se je na občnih zborih
že govorilo pred nekaj leti. Poudarili so, da morajo čla-
ni biti popolnoma obveščeni, da morajo biti nakazane in
dane v razpravo vse možnosti, kar zahteva vrsto doda-
tnih srečanj in tudi vmesni občni zbor. Podprli so torej
upravo v nadaljevanju preverjanja možnih oblik pove-
zave s Zadružno kraško banko. Dalje so potrdili po-
membno vlogo Zadružne banke Doberdob-Sovodnje in
pristen odnos s prostorom, v katerem deluje, se zahva-
lili za sodelovanje in pomoč domači stvarnosti.

Zanimali so jih še razlogi povišanja stroškov za
osebje, drugih upravnih stroškov in sklada za pravne
zadeve, letošnji trend oz. pričakovanja za tekoče po-

slovno leto, da se ne bi čez leto dni znašli v podobnem
položaju, in možnost širitve tudi na števerjansko ob-
čino; opozorili so tudi na pomanjkanje žensk v uprav-
nem odboru banke.

Predsednik Dario Peric je poleg odgovorov bolj teh-
ničnim vprašanjem povedal, da se z ZKB razmišlja o no-
vem bančnem subjektu z novim imenom: nekaj novega
torej, kar bi lahko bilo nekaj več od same združitve dveh
bančnih zavodov. Zaenkrat so izpeljali le dve splošni sre-
čanji, interes za skupno pot pa je obojestranski. Prav go-
tovo ne bo to odločitev upravnega odbora, glavno in kon-
čno besedo bodo imeli člani. Zahvalil se je občnemu zbo-
ru za spodbudo k nadaljevanju pogovorov, povzel namig
iz posegov, da ne gre hiteti, in zagotovil, da bodo člane
pozvali k poglobljeni analizi, razpravi in odločitvi, komaj
bodo na razpolago vsi podatki in bodo pripravljeni prvi
konkretni predlogi o združevanju. Razpravo je označil
kot zelo pozitivno tudi predsednik deželne federacije
Graffi Brugnoro, ki se je zahvalil občnemu zboru za ja-
sno podporo upravi banke v preverjanju možnih oblik
povezovanja, saj je odnos med prostorom in domačim
zavodom najpomembnejši temelj zadružnih bank. Ob-
čni zbor je po soglasni odobritvi bilance potrdil devetč-
lanski upravni odbor in vanj izvolili štiri člane. Potrjena
sta bila Robert Frandolič in Claudio Gerin, nova člana
odbora pa sta Gabrijel Ferfoglia in Walter Devetak.

Občni zbor Zadružne banke Doberdob-Sovodnje v Kulturnem domu MAREGA
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GORICA - Ian Kershaw dobitnik nagrade »Roman zgodovine«

Politika zategovanja pasu
vodi v protisistemska gibanja

èSTORIA - Današnji program

Ob banditu Mesini
tudi Pirandellov vnuk

Tudi zadnji festivalski dan se bo začel
ob 8.45 v kavarni Cicchetteria ai giardini z
»zajtrkom z zgodovino«. Ob 9. uri bo v He-
rodotovem šotoru srečanje o ameriškem ban-
ditu Jesseju Jamesu z Giuliom Giorellom, Sea-
nom McLachlanom in Federicom Rampini-
jem, ob 9.30 pa bo v sosednjem šotoru sre-
čanje o partizanski republiki v Karniji. Uro
kasneje bosta Mark Lowe in Edward Luttwak
govorila o sodobnih piratih med Indonezijo
in Somalijo, ob 10.30 pa se bo začelo sreča-
nje »Cybercriminals«, na katerem bodo Mis-
ha Glenny, Umberto Rapetto in David Wall
razpravljali o računalniškem kriminalu. Ban-
ditski kolonializem bo tema pogovora med
Sergiom Romanom in Khaledom Fuadom Al-
lamom ob 11.30, »'Ndrangheta v severni Ita-
liji« pa bo naslov srečanja med Eziom Ci-
contejem in Giuseppejem Gennarijem (ob 12.
uri, š. Apih). Igralka Nora Gregor bo prota-
gonistka »aperitiva z zgodovino« ob 12. uri
v baru Class Cafè (srečanje oblikujejo Igor De-
vetak, Fulvio Dell'Agnese in Neda Rusjan Bric),
ob 15. uri pa bosta svojo o svoji izkušnji – pre-
stajanju dolgoletne zaporne kazni, čeprav sta
bila nedolžna – spregovorila Elizabeth Gavi-

ria Rojas in Giuseppe Gulotta. O tragediji v
dolini Vajont bodo ob 15.30 spregovorili Ro-
berto Padrin, Mauro Corona, Renato Migotti
in Gianpaolo Pansa, ob 16. uri pa se bo za-
čelo srečanje »Med Hobsbawmom in Brau-
delom. Sredozemlje in banditizem« z Da-
vidpm Abulafio, Antonom Blokom in Clau-
diom Povolom. Umoru Pier Paola Pasolini-
ja bo posvečeno srečanje s stripom, ki bo ob
16.30 na Verdijevem korzu. Kriminal in te-
rorizem med arabsko pomladjo in Afgani-
stanom je naslov predavanja Gillesa Kepela
(ob 17. uri, Herodotov š.), ob 17.30 pa bo sre-
čanje s Pierluigijem Pirandellom, vnukom no-
belovca za literaturo. Ob 18. uri bo o svojem
življenju pripovedoval sardinski bandit Gra-
ziano Mesina, istočasno pa bo potekalo sre-
čanje s stripom, posvečeno Jimiju Hendrixu.
Mimmo Franzinelli in Luigi Grechi De Gre-
gori bosta ob 18.30 spregovorila o kolesarski
dirki Giro d'Italia ter prijateljstvu med San-
tejem Pollastrijem in Costantem Girarden-
gom, festival pa se bo sklenil v družbi novi-
narja dnevnika La Repubblica Federica Ram-
pinija: govoril bo o visokih finančnih krogih,
ki krojijo usodo sveta.

èSTORIA - Srečanje o okupaciji Slovenije

Zamolčani zločini končno
dobivajo mesto v zgodovini
Nad civilnim prebivalstvom so se znesli tudi Italijani

Srečanje na dvorišču KB centra BUMBACA

V okviru festivala èStoria je našla svoj
prostor tudi predstavitev knjige v italijanskem
jeziku o Sloveniji med drugo svetovno voj-
no »La Slovenia durante la seconda guerra
mondiale«. Njeni avtorji so trije ugledni slo-
venski zgodovinarji Zdenko Čepič, Damijan
Guštin in Nevenka Troha. Predstavitev je po-
tekala na dvorišču KB Centra, prisotnih je bi-
lo kar nekaj ljudi. Najbrž bi jih bilo še več, če
ne bi muhasto vreme s plohami nagajalo or-
ganizatorjem. Poleg združenja èStoria sta pri
pripravi srečanja v KB Centru sodelovala še
furlanski inštitut za zgodovino odporništva
in sklad Dorče Sardoč. Srečanje je uvedel
Marco Cuzzi, zgodovinar iz Milana, ki se je
izkazal za odličnega poznavalca zapletenih
in kočljivih vprašanj, ki so vplivala na pred-
vojno, medvojno in povojno dogajanje na na-
ših tleh. Bolj podrobno so se posameznih
zgodovinskih dejstev dotaknili trije omenje-
ni zgodovinarji; italijanskemu poslušalcu so
skušali obrazložiti obdobja, ki so bila klju-
čnega pomena pri okupaciji in naknadnem
nastajanju Slovenije. Seveda poldrugi uri dol-
gem predavanju v nič kaj prijetnem vreme-
nu ni bilo mogoče obelodaniti vseh odten-

kov, ki so botrovali razvoju takratnih do-
godkov. Vseeno pa so pozorni poslušalci ime-
li priložnost slišati in spoznati tudi manj zna-
ne plati italijanske, nemške in madžarske
okupacije Slovenije, seznaniti se nastankom
OF in njenih ciljev, pa tudi z zamolčanimi
grozodejstvi okupatorja nad civilnim prebi-
valstvom. V nasilnih dejanjih je na začetku
prednjačila Nemčija, ni trajalo pa dolgo, da
so si tudi Italijani umazali roke z nezasliša-
nimi zločini. Posebno pozornost so preda-
vatelji namenili tudi kolaboraciji, ki se je od
samega začetka zatekla v »objem« okupa-
torjev in svoje neslavne dejavnosti nadalje-
vala do poslednjih dni vojne.

Ob zaključku je moderator Cuzzi
spregovoril o knjigi, ki je bila na voljo obi-
skovalcem; po njegovi oceni gre za res obje-
ktiven dokument, ki ničesar ne zamolči, ta-
ko da italijanskemu bralcu nudi kar jasno sli-
ko dogajanja na Slovenskem v času druge
svetovne vojne. Omeniti velja tudi, da sta zgo-
dovinarja Čepič in Guštin govorila v slo-
venščini z odličnimi prevodi v italijanščino
goriške prevajalke Katje Voncina, medtem ko
je Nevenka Troha govorila v italijanščini. (vip)

PALKIŠČE - Društvo Kras Dol - Poljane

Občni zbor za oživitev
društvenega delovanja

V domu na Palkišču bo v petek,
31. maja, v drugem sklicu ob 20.30
volilni občni zbor kulturnega in
športnega društva Kras Dol-Poljane.
Domačini so se na srečanju, ki je po-
tekalo 13. maja, odločili, da skušajo
ponovno obuditi delovanje društva,
saj so končno pridobili vsa potrebna
dovoljenja za uporabo stavbe na Pal-
kišču. Društveni odborniki, ki so svoj
čas odstopili, se s tem strinjajo in za-
to sklicujejo volilni občni zbor. Na
njem bodo lahko glasovali vsi bivši
člani društva, četudi lani niso obno-
vili svoje članarine. Možnost glaso-
vanja bo zagotovljena tudi novim čla-

nom, saj bo občni zbor priložnost za
obnovo in vpis članarine. Kandidati
za odbor že imajo vrsto predlogov za
obnovitev društvenega delovanja. Že
junija prirejajo svetoivansko kreso-
vanje, ki so ga lani izpeljali pri Mi-
kolih v okviru dvodnevnega taborje-
nja. Tudi letos nameravajo postaviti
šotor okrog kresa in v njih prespati.
V petek, 31. maja, bodo kandidati za
odbor kakorkoli nazdravili obnovitvi
delovanja. Za pijačo bodo poskrbeli
sami, že vnaprej se zahvaljujejo pri-
jateljem društva, ki bodo družabno
srečanja obogatili s sladicami ali
drugim prigrizkom.

»Politika zategovanja pasu je v do-
mala vseh evropskih državah spodbudi-
la nastanek in okrepitev protisistemskih
gibanj. V Italiji se je nasprotovanje esta-
blišmentu "utelesilo" v gibanje Beppeja
Grilla, medtem ko je v moji državi, Veli-
ki Britaniji, še pred njim nastala močna
protievropska stranka UK Independen-
ce. Vsa ta gibanja in stranke so zrcalo de-
mokratičnega deficita v Evropi: ljudje ču-
tijo, da je politika vse bolj daleč od njih
in njihovih realnih potreb.« Britanski zgo-
dovinar Ian Kershaw pravi, da imamo v
Evropi kar nekaj razlogov za zaskrblje-
nost, hkrati pa je prepričan, da globoka
gospodarska in družbena kriza, v katero
smo ujeti in ki v marsičem spominja na
veliko depresijo, ne bo privedla do novih
diktatorskih fašističnih režimov, kot se je
zgodilo v tridesetih letih prejšnjega sto-
letja s Hitlerjevim vzponom. »Analogije
obstajajo, ampak Četrtega Reicha ne
bo,« pravi Kershaw, eden izmed največ-
jih poznavalcev nacizma na svetu, ki so
mu včeraj na goriškem festivalu èStoria
izročili nagrado »Roman zgodovine«.

S prestižnim gostom, ki so ga orga-
nizatorji »zasledovali že nekaj let«, kot je
sam povedal pobudnik festivala Adriano
Ossola, se je o 80-letnici Hitlerjevega prev-
zema oblasti pogovarjal Antonio Carioti.
Prisluhnilo jima je veliko število obiskoval-
cev, ki so včeraj popoldne, ko je vreme kon-
čno prizaneslo prireditvi, množično pre-

plavili Ljudski vrt in Verdijev korzo. Nabi-
to poln Herdototov šotor je pričakal tudi
kardinala Cammila Ruinija, ki je predaval
o krščanskem usmiljenju in odgovarjal na
vprašanja poslušalcev, medtem ko je na ju-
tranjem srečanju z novinarji govoril tudi o
papežu Frančišku kot dobrem »sporoče-
valcu«, ki je znal stopiti med ljudi.

Povezava med nasiljem, mediji in
kulturo pa je bila iztočnica srečanja s
francoskim antropologom Marcom Au-
gejem, ki se je dotaknil aktualnega
vprašanja svobode na spletu in njegove
demokratičnosti. »Poskus popolnega
prenosa demokratičnih postopkov na in-
ternet je lahko zelo nevaren pojav, saj gre
za obliko privatizacije javnega, ki se pri-
bližuje totalitarizmu,« meni Augè, po ka-
terem je primer Wikileaks »mejni pri-
mer banditizma«, saj je dvoumen: urad-
no gre za grožnjo, po drugi strani pa za
svobodo govora in informiranja. »Wi-
kileaks odpira tudi drugo veliko vpra-
šanje, ki je povezano z navalom infor-
macij, ki so dostopne na internetu. Do
katere točke lahko pridemo v imenu svo-
bode? Ali je internet res izraz svobode?
Menim, da bo splet to postal le, če bo
prispeval k demokratičnemu napredku
in če se ga bodo znali tudi njegovi zad-
nji uporabniki posluževati na najboljši
način. Danes je na njem preveč nečed-
nega, škodljivega in nevarnega,« je za-
ključil Augè.

Ian Kershaw v
Gorici

BUMBACA

èSTORIA - J.F.K.

Za agenta CIE
je bil ubijalec
filokubanski
posameznik

Sobotno poročanje s prireditve
èStoria je podobno vojnemu dopisni-
štvu. Lilo kot v vietnamski džungli, do
Ljudskega vrta je bilo treba čofotati čez
jezera in močvare, nad prizoriščem je
nekajkrat zagrmelo, ulice so bile prazne
kot med policijsko uro, v šotoru pa je
razpredal svoje misli Brian Latell, ne-
kdanji agent CIA in v Miamiju razi-
skovalec kubanskih zadev. Besedno
»gverilo« je proti njemu izvajal zgodo-
vinar Massimo Teodori. Ob pristran-
skem usklajevanju Georga Meyra sta se
spopadla glede vzrokov in naročnikov
Dallasovega atentata na predsednika
Kennedya leta 1963.

Stalni obiskovalci festivala bodo
priznali, da tolikšnega nasprotovanja
med poročevalci verjetno še ni bilo. Ita-
lijan je večkrat ponovil, da je atentat tre-
ba umestiti v tedanja širša dogajanja,
med katera sodi tajen dogovor med
J.F.K. in Hruščovom po ameriški po-
morski blokadi Kube, na osnovi kate-
rega so morale ZDA Castra in Kubo pu-
stiti na miru, ZSSR pa je odstranila ra-
kete tik pred nosom Washingtona.
Zaradi tega niti Castro ni mogel rova-
riti proti Kennedyju. Zato je prav iska-
ti naročnike njegovega umora znotraj
tistih centrov moči, ki so se zavzema-
le za odkrit spopad s Sovjetsko zvezo,
čemur pa je Kennedy nasprotoval v
iskanju poti iz primeža Hladne vojne.

Nasprotno je Brian Latell pojas-
njeval, da ni ubijalec Oswald bil del ne-
ke širše ameriške zarote, temveč filo-
kubanski neuravnovešen posameznik,
ki se je nekaj let prej prijavil kot pro-
stovoljec, da bi pomagal graditi so-
cializem na Kubi. Povezan je bil s ku-
bansko obveščevalno službo in odličen
ostrostrelec v desantnih enotah (nje-
gova vojaška spričevala dokazujejo
nasprotno!). Predavatelj se ni pustil
prepričati, da ni mogel nekdo staro pu-
ško sprožiti, nato dvakrat nabil in spet
sprožiti v štirih sekundah; to pomeni,
da so na predsednika streljali z več
orožji, se pravi več ljudi.

Poročevalca sta se soočala tudi
glede drugih postavk te nikoli povsem
razvozlane zadeve. Kronist pa ni dobil
odgovora na vprašanje, kdo je poslal
dvoumnega Rubyja, da je na policijski
postaji (sic!) Oswaldu s strelom za vse-
lej zamašil usta. Usklajevalec razprave
je pavšalno dejal, da ima pač vsaka
država svojo Ruby ali svojega Rubyja ter
v dvorani požel aplavz pišmeuhovske-
ga dela publike. (ar)

Brian Lattel BUMBACA

�več fotografij na

www.primorski.eu
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GRADIŠČE

Podelili nagrade Noè
V Gradišču so včeraj podelili nagrade
Noè; prejeli so jih vinski izvedenec Da-
niele Cernili, zavod Brignoli-Einaudi-
Marconi za projekt Emopoli, kmetiji
Schiopetto in Puiatti ter vinarsko
podjetje Villa Russiz, v imenu katere-
ga so bili prisotni predsednik Silvano
Stefanutti, odgovorni za proizvodnjo
vino Jordan Figheli in Katia Venica, ki
je odgovorna za inštitut Cerruti.

ŠTANDREŽ

Zvočna masaža
Kulturno društvo Oton Župančič pri-
reja brezplačno predstavitev zvočne
masaž s himalajskimi posodami, ki bo
v četrtek, 30. maja, ob 19. uri v domu
Andreja Budala v Štandrežu. »Med sa-
mo masažo zvok in vibracija himalaj-
skih posod napolnita prostor in s se-
boj odneseta vse tisto, česar v tistem
trenutku ne potrebujete. Zvok lahko
meditativno poslušamo ali igramo v
svojem avričnem polju, saj na tak na-
čin harmoniziramo delovanje ener-
getskih centrov - čaker. Od mesta, kjer
je posoda na telesu položena, se širi-
jo vibracije zvoka, ki jih slišimo in ču-
timo po telesu. Kot reka potujejo po
nadijih in meridijanih, krvnih in limf-
nih žilah ter ostalih tekočinah v tele-
su,« pojasnjujejo prireditelji in udele-
žencem svetujejo, naj se oblečejo ud-
obna oblačila, naj s seboj pa prinese-
jo debelejšo podlogo, odejico in ste-
klenico vode.

VRH

Učne poti na Brestovcu
V centru Danica na Vrhu prirejajo v
sredo, 29. maja, ob 12.30 v sodelova-
nju z vrhovsko osnovno šolo predsta-
vitev dvojezične izdaje interaktivnega
didaktičnega vodnika v italijanskem in
slovenskem jeziku z naslovom »Zgo-
dovinsko arheološki park Brestovec.
Učne poti«, ki jo je za družbo Juliaest
uredil Giovanni Toplikar. Vodnik
predstavlja zaključek kulturnega pro-
jekta, ki ga je podprla sovodenjska ob-
čina in je usmerjen v obnovo arhitek-
tonske in kulturne dediščine topniške
utrdbe na Brestovcu. Didaktični digi-
talni vodnik predstavlja idealen za-
ključek projekta, katerega namen je iz
»Zgodovinske poti na Brestovcu«
ustvariti poligon znanja za številne
mlade študente, ki se prvič soočajo z
zgodovino prve svetovne vojne na po-
dročju goriškega Krasa.

GORICA

Stipanič in Pirjevec
V Kulturnem domu v Gorici bodo ju-
tri ob 18. uri gostili pisatelja iz Ljubljane
Antona Stipaniča in tržaškega zgodo-
vinarja Jožeta Pirjevca. Predstavili bo-
do Stipaničevo knjigo »Od pastirja do
direktorja«.

Društvo Gorizia
triathlon bo danes

med Gorico,
Rojcami in

Štandrežem
izpeljalo tekmo v

triatlonu. Zaradi
tega so že pred

dnevi v ulicah, kjer
je začrtana trasa

tekmovanja,
nalepili dvojezične

letake, ki
opozarjajo na

današnjo prepoved
prometa in

parkiranja med 8.
in 17. uro

FOTO D.R.

VELIKA AKCIJA:
PELETI 220eur/T, 
DRVA NA PALETAH 1X1X1,80
120eur
legnaacasa@gmail.com
00386-31770 410
po 16.uri 00386-68143831
334 2200566

Dragi nono Mundi,
hitro dnevi hitijo,
drug za drugim se vrstijo
in prišel je dan,
ko ti praznuješ svoj 80. rojstni dan.
Zato najlepše voščilo naj ti velja,
ni veliko, je pa iz srca.
Veliko zdravja, sreče; 
ljubezen in smeh
naj te spremljata na vseh poteh. 

Vse najboljše!
Vsi, ki te imamo radi

POEZIJA VINA IN MELODIJA LJUD
SKEGA PETJA  Pevski večer v pri-
redbi ženske vokalne skupine Danica
in moške vokalne skupine Sraka bo v
soboto, 8. junija, ob 20.45 v kleti Ru-
bijski grad na Vrhu. Gost večera bo et-
no-rock skupina Fletno iz Cerknice.

SNOVANJA 2013: v sredo, 29. maja, ob
20.30 v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž v Gorici bodo nastopili na kon-
certu z naslovom »Glasbeni mozaik«
izbrani solisti in komorne skupine
Slovenskega centra za glasbeno vzgo-
jo Emil Komel, glasbenega društva iz
Fare in glasbene šole Fondazione
musicale »Città di Gorizia«.

GLASBENA ŠOLA NOVA GORICA pri-
reja v četrtek, 30. maja, ob 19. uri za-
ključni koncert učencev v Kulturnem
domu Nova Gorica; vstop brezplačen,
potrebna je predhodna rezervacija
vstopnic po tel. 00386-53351050 ali po
mailu gs.nova-gorica@guest.arnes.si.

Ob današnjem praznovanju 80-
letnice iskreno čestitajo EDMUNDU
- MUNDIJU KOŠUTI Kulturni dom
v Gorici, SKGZ, ŠZ Dom, Dijaški dom
S. Gregorčič ter številni prijatelji z
Goriškega in Tržaškega.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2 PRI SV. ANI, Ul. Gar-
zarolli 154, tel. 0481-522032.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE
sporoča goriškim abonentom, ki so se
prijavili za ogled predstave Petra
Handkeja »Še vedno vihar«, ki bo v
ponedeljek, 27. maja, ob 19.30 v
Trstu, da bo avtobus Avrigo štartal ob
18. uri s Trga Sv. Andreja v Štandre-
žu s postankom ob 18.15 v Tržiču,
Ulica San Polo, pri bolnišnici.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 14.50 - 16.45 - 18.40

- 20.40 »Epic«.
Dvorana 2: 15.20 - 18.00 - 20.40 »La
grande bellezza«.
Dvorana 3: 17.00 - 19.45 - 22.15 »Il gran-
de Gatsby«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 14.50 - 17.20 - 19.50

- 22.15 »Fast & Furious 6«.
Dvorana 2: 15.20 - 18.00 - 20.40 »La
grande bellezza«.
Dvorana 3: 14.50 - 16.45 - 18.40 - 20.40
»Epic«.
Dvorana 4: 15.15 - 22.00 »Iron Man 3«;
17.50 - 20.10 »Miele«.
Dvorana 5: 17.00 - 19.40 - 22.10 »Il gran-
de Gatsby«.

JUTRI V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.20
»Epic«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.40 »La grande bel-
lezza«.
Dvorana 3: 17.45 - 21.00 »Il grande Gats-
by«.

JUTRI V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: »Opera v kinu«

19.45 »La donna del lago«.
Dvorana 2: 17.15 - 19.45 - 22.15 »La
grande bellezza«.
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.00 »Epic«.
Dvorana 4: 17.20 - 19.50 - 22.15 »Fast &
Furious 6«.
Dvorana 5: »Kinemax d'Autore« 17.40 -
20.00 - 22.00 »I giorni della vendemmia«.

NA SEDEŽU KROŽKA VISINTIN ob
športnem igrišču v Martinščini je na
ogled razstava z naslovom »Martinšči-
na, pesnik in osamljeno drevo«; do 29.
junija ob sobotah, nedeljah in prazni-
kih 10.00-19.00, ob delavnikih po do-
meni; informacije po tel. 346-1761913.
Ob razstavi bodo potekale prireditve:
danes, 26. maja, ob 9.30 z odhodom iz-
pred sedeža razstave v Martinščini ek-
skurzija do parka Ungaretti v kmetiji
Castelvecchio v Zagraju.

RAZSTAVA ODPRTA OBZORJA / OR
IZZONTI APERTI je na ogled na sede-
žu Pokrajinskih muzejev v palači Attems
Petzenstein v Gorici. Razstavljena so de-
la iz umetniških zbirk delniške družbe
KB1909 in banke Monte dei Paschi di
Siena, med katerimi izstopajo slike uve-
ljavljenih in mednarodno priznanih
umetnikov kot so Veno Pilon, Ivan Čar-
go, Anton Zoran Mušič, Lojze Spacal,
Avgust Černigoj in Tone Kralj; še danes,
26. maja, 10.00-17.00.

FOTOKLUB SKUPINA75 vabi na ogled
razstave fotografij Simona Zamarja in
Marka Vogriča, ki so izdelane po anti-
čnih postopkih fotografije z naslovom
»Po starem«; do sobote, 1. junija, od po-
nedeljka do petka 8.00-19.00, ob sobo-
tah 8.00-12.30; informacije na info@sku-
pina75.it, www.skupina75.it.

V GOSTILNI PRI MILJOTU pri Devetakih
je na ogled razstava likovnih del Lojze-
ta Spacala. Grafike, slike in ena tapiseri-
ja bodo na ogled do 15. junija.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA v
Gorici je na ogled samostojna razstava
unikatne keramike Ivana Skubina; do 16.
junija od ponedeljka do petka 9.00-13.00,
16.00-18.00 ter v večernih urah med pri-
reditvami.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici je na ogled razstava z na-
slovom »Viki Grošelj. Velikani Himala-
je«; do 30. junija ob prireditvah ali po do-
govoru (tel. 0481-531445 po urnik ura-
da KCLB ponedeljek - petek 8.30 - 12.30).

V spomin na Borisa Marusiča daruje-
ta Erica in Paolo 50 evrov za društvo
prostovoljnih krvodajalcev Sovodnje.

V spomin na Borisa Marusiča daruje
družina Julijana Ožbota 50 evrov za
društvo prostovoljnih krvodajalcev
Sovodnje.

V ULICI ROCCA V GORICI v mirni lo-
kaciji blizu centra oddamo v najem
trem študentkam/om klimatizirano
stanovanje v prvem nadstropju manj-
šega bloka; popolnoma opremljeno,
kuhinja, večji dnevni prostor, spalnica,
soba, kopalnica, pokrita terasa, kletni
prostor in parkirno mesto na privat-
nem dvorišču. Ugodna cena po dogo-
voru; tel. 339-7806548 ali 00386-
31411697.

POLETNE USTVARJALNE DELAVNI
CE za osnovnošolce v organizaciji
Zveze slovenskih kulturnih društev
bodo od 27. do 31. avgusta na Debe-
lem rtiču. Rok prijave zapade 30. ma-
ja; informacije po tel. 040-635626.

KOTALKARSKI KAMP AKŠD VIPAVA
bo potekal prva dva tedna po za-
ključku šole (1. teden: 10.06. - 14.06.
in 2. teden: 17.06. - 21.06.) od pone-
deljka do petka od 8. do 13. ure (z ma-
lico) in je namenjem otrokom osno-
vne šole. V petek, 21. junija, bo pote-
kala plesna delavnica z Jelko Bogatec
(nujna najava po tel. 333-9353134 -
Elena), sprejemajo največ 20 otrok.

POLETNO SREDIŠČE SREČANJA
2013 za otroke od 3. leta dalje bo po-
tekalo od 10. junija do 3. avgusta od
7.30 do 13.30 oz. 15.30 v Zavodu Sv.
Družine v Ul. Don Bosco 66 v Gorici
v organizaciji AŠZ Olympia in Skup-
nosti družin Sončnica iz Gorice; pred-
vpis s popustom do 7. junija. Infor-
macije in vpisovanje vsak dan v jutra-
njih in večernih urah po tel. 335-
5952551 (Damijana).

POLETNOSTI 2013: Mladinski dom
prireja med 3. in 7. junijem Pripravo
na malo maturo za tretješolce; med 10.
in 21. junijem Poletne izzive za peto-
šolce in srednješolce (z videodelavni-
co, izleti, adrenalinskimi pustolovšči-
nami,...); med 24. in 28. junijem Zele-
ni teden za srednješolce; med 26. av-
gustom in 6. septembrom pripravi na
začetek pouka Šola za šalo za osnov-
nošolce in Srednja na štartu za sred-
nješolce; med 2. in 6. septembrom te-
čaj Vstop v srednjo šolo, za peto-prvo-
šolce; informacije in vpisi po tel. 334-
1243766, 328-3155040, 0481-546549
/ 536455 ali po elektronski pošti mla-
dinskidom@libero.it.

AŠZ MLADOST IN ZSŠDI organizirata
nogometni kamp »Magic Football« po
Coerverjevi metodi, ki ga bo vodil
Darjo Frandolič. Prijavijo se lahko de-
klice in dečki od 5. do 14. leta staro-
sti in bo potekal od torka, 2., do vklju-
čno sobote, 6. julija, od 8. do 13. ure
na nogometnem igrišču v Doberdobu;
vpisovanje in informacije po tel. 340-
2477933 (D. Frandolič), 339-3853924
(Emanuela) ali na erimic65@tiscali.it.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SOVOD
NJE prireja enodnevni avtobusni izlet
v Gardaland v soboto, 22. junija; in-
formacije in vpisovanje na sedežu dru-
štva v Gabrjah ob ponedeljkih, od 17.
do 18. ure ali po tel. 340-3423087.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo v soboto, 15. junija, enodnevni
avtobusni izlet v Marano, kjer se bo-
do udeleženci vkrcali na ladjo; ob ko-
silu in zabavi si bodo ogledali lagu-
no. Odhod iz Doberdoba ob 8.15
pred cerkvijo s postanki v Jamljah,

Štivanu, Tržiču in Ronkah; informa-
cije in vpisovanje po tel.0481-78398
(trgovina Mila) in tel. 380-4203829
(Miloš).

VZPIANPI VRH organizira udeležbo
na 28. tradicijonalnem spominskem
pohodu združenja borcev za vredno-
te NOB, veteranov vojne za Sloveni-
jo (ZVVS in SEVER) in Slovenskih
častnikov na Triglav. Odhod iz Vrha,
11. julija, ob 17.30, vrnitev 13. julija v
poznih popoldanskih urah; prijave in
informacije do 2. junija po tel. 335-
5735145 (Luciano) in tel. 335-6617460
(Gianluca).

INFOTOČKA V ŠKC DANICA NA
VRHU: vsako nedeljo od 9. do 18. ure
ob kavici in prigrizku vas bodo orga-
nizatorji seznanili z zgodovino kra-
škega okolja in napotili na ogled Bre-
stovca in Debele griže (po jarkih in ro-
vih 1. svetovne vojne).

KULTURNO DRUŠTVO SOVODNJE
vabi člane in kulturne sodelavce na
redni občni zbor, letos nevolilnega
značaja, ki bo potekal v torek, 28. ma-
ja, ob 20. uri v prvem in ob 20.30 v
drugem sklicu v prostorih Kulturne-
ga doma v Sovodnjah.

TABORNIKI RMV  vabijo vse starejše in
bivše člane Rodu na srečanje Nazaj v
taborniški raj 2013. Taborili bomo v
kraju Kred pri Kobaridu od petka, 26.
do nedelje, 28. julija. Prijave zbiramo
do 15. junija. Dodatne informacije in
prijavnico lahko zaprosite po elek-
tronski pošti taborniskiraj@gmail.com
ali na telefonskih številkah 3394120280
(Andrej) in 3355316286 (Veronika).

AŠZ MLADOST IN ZSŠDI organizira-
ta 4. Turnir prijateljstva v soboto, 15.
junija, za kategorijo cicibanov in v ne-
deljo, 16. junija, za kategorijo malih ci-
cibanov na nogometnem igrišču v
Doberdobu. Zaključil se bo s tekmo
staršev in trenerjev. V nedeljo bodo
nastopile mažoretke iz Doberdoba.

AŠZ OLYMPIA vabi v »Olympia Cir-
kus« v četrtek, 30. maja, ob 18. uri v
telovadnici AŠZ Olympia na Drevo-
redu 20. septembra 85 v Gorici. Na-
stopajo deklice in dečki predšolske
skupine «Gymplay«, ritmičarke,
orodni telovadci, športno plesne sku-
pine Olympia, »Olympia Coach
Team«. Nastop bo snemala in odda-
jala TV FVG Sport Channel na ka-
nalu 113.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja v župnijskem parku med lipa-
mi v Štandrežu Praznik špargljev
2013: danes, 26. maja, ob 19. uri na-
grajevanje ex-tempore, nastop otro-
škega cerkvenega pevskega zbora
Štandrež, moškega pevskega zbora
Štmaver z enodejanko in ples z an-
samblom Hram.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
ponedeljek, 27. maja, ob 18. uri pred-
stavitev knjige »Od pastirja do direk-
torja« Antona Stipaniča. Uvodno mi-
sel bo podal Jože Pirjevec.

VEGETARIJANSKI PROSTOR v par-
ku Basaglia, Ul. Vittorio Veneto 174
(stavba A) v Gorici: 28. maja ob
18.30 srečanje z naslovom »La rivo-
luzione vegetariana: un impegno so-
ciale e politico per la giustizia eco-
nomica e per la pace nel mondo«;
vstop prost, več na www.vegetariani.it
in www.veganima.it.

V KULTURNEM DOMU V GORICI bo v
sredo, 29. maja, ob 18. uri javno sre-
čanje (v italijanskem jeziku) o sveto-
vni gospodarski krizi z naslovom: »La
grande disconnessione« (Veliki od-
klop). Gost večera bo Wlademir Bia-
sia, priznani »strategist WB Advisor«
ter profesor na Videmski univerzi.

JUTRI V TRŽIČU: 10.50, Emilio Per-
narcic iz bolnišnice v cerkev Sv.
Odrešenika in na pokopališče.
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VRH - Občuten koncert Vlada Kreslina in Gabrielle Gabrielli

Z željo po miru
DOBERDOB - Priznanja za krvodajalce

Prednjačijo
v človekoljubju

Združenje prostovoljnih krvo-
dajalcev iz Doberdoba je pred dne-
vi na kmetiji Drejče v Jamljah prire-
dilo srečanje, na katerem so dru-
štvenim članom in članicam podeli-
li priznanja za njihovo zvestobo pri
darovanju krvi.

Ob prisotnosti nagrajencev in
župana Paola Vizintina je predsednik
Aldo Jarc pozdravil vse navzoče. Med
svojim govorom je poudaril pomen
darovanja krvi in s ponosom povedal,
da je v doberdobski občini tudi lan-
sko leto naraslo število krvodajalcev
in krvodajalk. Jarc je poudaril, da je
v doberdobski občini v povprečju naj-
več krvodajalcev in krvodajalk v pri-
merjavi z ostalimi občinami tržiške-
ga krvodajalskega okrožja. V Dober-
dobu namreč daruje kri kar 11,42 od-

stotka prebivalstva. Krvodajalci iz
Doberdoba poleg darovanja krvi pri-
rejajo tudi druge solidarnostne po-
bude; že nekaj let zbirajo plastične za-
maške, s prodajo katerih prispevajo k
vzdrževanju hospica Via di Natale iz
Aviana. Po pozdravu župana Vizinti-
na, ki se je zahvalil za vabilo pred-
sedniku Jarcu in mu čestital za uspe-
šno društveno delovanje, so podelili
priznanja. Diplomo za desetkrat da-
rovano kri sta prejela Jessica Jarc in
Jari Jarc, bronasto kolajno za dvaj-
setkrat darovano kri Saimon Ferfolja,
srebrno kolajno za petintridesetkrat
darovano kri Luka Colja, zlato kolaj-
no za petdesetkrat darovano kri Fa-
bio Battistella, zlato značko za se-
demdesetkrat darovano kri pa Ro-
berto Ferfolja in Robert Devetta.

JAMLJE - Zaključni nastop Kremenjaka

Pred poletnim oddihom
zaigrali, zaplesali in zapeli

V večnamenskem kulturnem
centru v Jamljah društvo Kremenjak
skozi celo leto vodi tečaje diatonične
harmonike in modernih plesov, ki so
namenjeni udeležencem vseh starosti.
Igranja na harmoniko se tečajniki uči-
jo ob sredah, ko imajo na razpolago
vsak svojo šolsko uro pod vodstvom
mentorja Andreja Gropajca. Med le-
tošnjim letom je tečaj obiskovalo de-
vet gojencev, ki so v petek soobliko-
vali zaključni nastop društva Kreme-
njak pred poletnimi počitnicami. Ve-
čer je povezovala Jasmin Legiša. Uvo-
doma je Francesco Zorza zaigral
skladbo »Allegria«, za njim pa so bi-
li na vrsti Alex Gergolet s skladbo
»Preljubi Sv. Lenart«, Jan Grilanc z
»Veselim Ribenčanom« in »Na Goli-
ci«, Matej Emili pa s skladbama »Be-
lo obleko si že nosila« in »Moja har-
monika«. Za njimi se je predstavila
mažoretna skupina Kras iz Doberdo-
ba, ki so jo ustanovili oktobra lanske-
ga leta, vodita pa jo Tjaša Pišot in Ni-

na Godnič iz Prvačine. Za mažoret-
kami je nastopila mladinska plesna
skupina Kremenjak, ki jo vodi Mara
Rogelja in ki je zaplesala točko Dan-
ce party. Drugi gost večera je bil otro-
ški pevski zbor kulturnega društva So-
vodnje. Sestavljata ga dve skupini, v
prvi pojejo otroci od 3. do 7. leta sta-
rosti, v drugi otroci in mladostniki od
7. do 12. leta starosti. Vsaka skupina
je zapela posamezno. Skupno so za-
peli afriško Siyahamba pod vodstvom
Jane Drassich in ob klavirski sprem-
ljavi Erike Tomsič. Za zaključek se je
spet oglasila harmonika. Vanda Vi-
zintin je zaigrala »Tržaški marš« in
»Mi smo mi«, Simon Ferfolja »Nocoj
je druga rekla mi«, Lučano Černic pa
»Žuto lišče ljubavi« in »Unter den
Doppelladrer«. Vsi nastopajoči so si
zaslužili bučen aplavz, društveni go-
jenci in plesalke še priznanja, ki so jih
poklonili mentorja Andrej Gropajc in
Mara Rogelja ter predsednica društva
Kremenjak Bruna Visintin. (bv)

Mladinska plesna skupina Kremenjak

GORICA - Poletno središče Dijaškega doma

Narava je zabava
Pripravljajo pester program aktivnosti - Tudi košarkarski kamp in športna šola

Šolsko leto se zaključuje, otroci bodo v kratkem do-
čakali zaslužene počitnice. V teh dneh se vrstijo napo-
vedi poletnih središč in drugih oblik preživljanja pole-
tja, saj traja poletna prekinitev pouka v resnici kar tri me-
sece in je zato razumljivo, da potrebujejo starši, ki so za-
posleni, za svoje otroke varstvo, oziroma, da jih želijo za-
posliti vsaj za en del počitnic. Ponudba je vsako leto več-
ja, vendar res kvalitetnih pobud, ki bi v celoti odgovar-
jale kriterijem deželnega zakona o delovanju poletnih sre-
dišč, je v resnici malo. Zagotovo je med temi poletni pro-
gram goriškega Dijaškega doma Simona Gregorčiča, saj
je med redkimi v deželi, ki zagotavlja strokovno osebje,
t.j. poklicne vzgojitelje in hkrati povsem primerno struk-
turo, opremljeno s kuhinjo, učilnicami in laboratoriji, zu-
nanjim dvoriščem in športnim igriščem.

Letos so v domu pripravili še posebno bogato in raz-
novrstno poletno ponudbo, ki predvideva kar 6 različnih
programov, za vse starosti in želje, kot je zapisano v pred-
stavitveni zgibanki. Osrednji program ostaja seveda po-
letno središče, namenjeno otrokom od 4. do 11. leta sta-
rosti. Letos je »ekološko« obarvan, naslov ima »Narava je
zabava« in bo trajal od 17. junija do 19. julija (5 tedenskih
izmen) in še od 26. avgusta do 6. septembra (2 tedenski
izmeni). Starši lahko izbirajo dva urnika in sicer do 13.15
ali do 16. ure. Cene so zelo ugodne, zagotavljajo priredi-

telji poletnega središča. Prvi del bo povsem počitniško
obarvan, s programom, ki predvideva raznovrstne in za-
bavne delavnice, ekskurzije in izlete (naravni rezervati,
morje, kmetije, planine...), srečanja in obiske, med tem ko
bo drugi del že »šolsko« obarvan, s pripravo na šolo, po-
leg ponavljanja in utrjevanja učne snovi, še intenzivni te-
čaj angleščine (z jezikovno šolo Papagaj iz Nove Gorice),
tečaj nemščine, tečaj »žive« slovenščine (pri frizerju, v
trgovini, na tekmi...), pa tudi izlete in ekskurzije.

Prava novost je košarkarski kamp (od 17. junija do
12. julija, 4 tedenske izmene), ki ga Dijaški dom organi-
zira skupaj s športnim združenjem Dom, ne slučajno v
letu ko Slovenija gosti evropsko prvenstvo. Mlade šport-
nike, med 6. in 11. letom, bosta vodila Andrej Vremec in
Jan Zavrtanik, oba državna trenerja, predvsem pa izku-
šena vzgojitelja. Udeleženci se bodo zabavali in uživali ne
samo v igri košarke, pač pa se bodo preizkušali tudi v dru-
gih športnih panogah (atletika, odbojka, hokej...), poda-
jali na morje in na izlete. Malo starejšim ljubiteljem špor-
ta je namenjen program športne šole, ki jo letos 10. leto
po vrsti vodi izkušeni vzgojitelj in športni izvedenec Ro-
bert Makuc. Udeleženci, največ 15 fantov in deklet med
10. in 14. letom, se bodo vsak dan preizkušali v eni špor-
tni panogi, od košarke in odbojke, do hokeja in atletike,
od plezanja in jamarstva, do jadranja in kajakaštva. Pro-
gram, pri organizaciji katerega sodelujejo tudi z OK Val,
traja od 17. junija do 19. julija, predvideva sta tudi dva
tedenska tečaja, kajakaštva s kajakaškim klubom Solkan
in jadranja s Čupo.

Največja novost letošnje izvedbe poletnih dejavno-
sti v Dijaškem domu pa predstavlja program »Skupajin-
sieme«, ki predvideva dvotedenski tečaj slovenščine ozi-
roma italijanščine za osnovnošolske otroke iz Gorice in
Nove gorice. Tečaja bosta potekala znotraj poletnega sre-
dišča, udeleženci se bodo na zabaven in sproščen način
učili italijanščine oz. slovenščine, predvsem pa spoznavali,
skupaj odkrivali Gorico in Novo Gorico. Pobuda je dele-
žna pokroviteljstva goriške in novogoriške občine, javnosti
bo predstavljena v prihodnjih dneh. Celotna poletna po-
nudba Dijaškega doma je na razpolago tudi na spletni stra-
ni www.dijaskidom.it, kjer so tudi objavljene slike lanskega
poletja. Zainteresirani starši lahko pokličejo na tel. 0481-
533495 ali pišejo na info@dijaskidom.it.

Lanski izlet v vodni park v Bohinjski Bistrici

Enkraten koncert in enkratno vzdušje na neobičajnem pri-
zorišču. Takole bi lahko opredelili lep in občuten glasbeni in spo-
minski večer, ki je v klet kmetije Grad Rubije v gornjem Vrhu pri-
klical veliko število ljudi z obeh strani meje. »Voliamo la pace - Obla-
ki so rudeči« je bil posrečen naslov prireditve, ki je nastala na po-
budo goriške pokrajinske uprave in Kulturnega doma iz Gorice
ob sodelovanju občine Sovodnje in kulturnega društva Danica z
Vrha. Med publiko so bili tudi sovodenjska županja Alenka Flo-
renin in njena kolega iz Mirna-Kostanjevice in Šempetra-Vrtoj-
be, Zlatko Martin Marušič in Milan Turk. Prisotni so bili tudi pred-
stavniki tržiške občine.

Uvodoma sta publiko in goste nagovorila ravnatelj Kulturnega
doma Igor Komel in podpredsednica goriške pokrajine, Mara Čer-
nic. Poudarila sta pomembnost takih pobud, ki spodbujajo k raz-
misleku o krvavih dogodkih, ki so pred sto leti prizadeli Posočje,
težijo pa tudi k ovrednotenju Goriške, ki lahko pokaže in ponudi
obiskovalcem marsikaj. Za nami so hudi časi, ki so povzročili ve-
liko gorja, toda danes moramo gledati naprej in delovati skupno za
splošno dobrobit ljudi, ki tu živijo in ustvarjajo, sta še povedala pred-
stavnika organizatorjev. Mara Černic je poseben pozdrav izrekla ve-

liki skupini, ki je na Vrh pripotovala iz Kobarida. Šlo je namreč za
predstavnike fundacije Poti miru, v katero je s svojimi projekti vklju-
čena tudi goriška pokrajina. Na koncu je še obrazložila naslov po-
bude, ki je v italijanščini bil povzet iz napisa, ki ga je neznani vojak
zarisal na neki skali na Brestovcu, za slovenski naslov pa so si iz-
posodili izrek, ki predstavlja zlo slutnjo, da bo kmalu izbruhnila voj-
na. Černičeva in Komel sta se tudi zahvalila vinogradniškemu pod-
jetju Grad Rubije, ki je takoj pristalo na soorganizacijo koncerta in
dalo na voljo res lepe prostore. Goste je pozdravila tudi solastnica
podjetja, Nataša Černic, ki je pozvala prisotne, da naj se po kon-
certu še ustavijo na prizorišču, kajti predvidena je bila pokušnja odli-
čnih domačih vin.

Sledil je uro in pol dolg koncert, ki sta ga oblikovala goriška
pevka Gabriella Gabrielli in slovenski kantavtor Vlado Kreslin. S svo-
jim nastopom sta se izkazala kot odlična interpreta raznih glasbe-
nih žanrov in sta v podzemnem prizorišču pričarala res enkratno
vzdušje, tako da so jima tudi poslušalci večkrat priskočili na pomoč
z ritmičnim ploskanjem in s prepevanjem refrenov. V prvem delu
je nastopila Gabriella Gabrielli, ki so jo glasbeno podprli Diego Te-
desco, Maurizio Veraldi in Sašo Debevec s harmoniko, kitaro in kon-
trabasom. V drugem delu pa je nastopil Vlado Kreslin, sam s svo-
jim črnim klobukom in s svojo črno kitaro. Kot vedno se je izka-
zal kot izvrsten izvajalec svojih pesmi z značilnim prekmurskim me-
losom, ki so v slovenskem svetu zelo priljubljene. Na začetku je tu-
di povedal zgodbico o žepni uri, ki jo je s Soške fronte (najbrž prav
z Vrha) prinesel njegov ded in jo kasneje zapravil s kvartanjem. Mno-
go let kasneje jo je njegov sin, Vladov oče, videl pri nekem urarju
in jo odkupil. Kot dragocen spomin je zdaj ura ponovno pri Kre-
slinovih. Na koncu sta pevca zapela skupaj, kar ni bilo prvič. Do-
datno sporočilnost o nesmiselnosti vojnih spopadov, ki prinašajo
zgolj gorje, so prispevali tudi štirje recitatorji, ki so v slovenščini in
italijanščini med posameznimi pesmimi prebirali poezije na to te-
matiko. V slovenščini sta poezije podajala člana Tik Tak Teatra iz
Gorice, Robert Cotič in Solange Degenhardt, v italijanščini pa Pier-
luigi Martino Pintar in Andrea Picco. Slovenske poezije izhajajo iz
bogate zbirke »Oblaki so rudeči«, italijanske pa je spesnil znani pes-
nik Giuseppe Ungaretti, ki se je kot italijanski vojak boril prav na
vrhovskem Krasu.

Kot rečeno je koncertu sledila še pokušnja odličnih vin, ki se
rojevajo v vinogradih na območjih, kjer je nekoč gospodarila smrt,
zdaj pa so ta pobočja postala temelj gospodarske dejavnosti. (vip)

Vlado Kreslin in Gabriella Gabrielli FOTO V.HOBAN Prejemniki priznanj s predsednikom krvodajalcev Jarcem in županom Vizintinom
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POŠTNINA PLAČANA V GOTOVINI
Spedizione in abbonamento postale 45%
Art 2, comma 20/b, legge 662/96 - Trieste

št. 1 (1) leto I.
Projekt DD (Dijaški dnevnik) je
potekal v šolskem letu
2012/2013 z dijaki razredov 3.
A, 3. C in 1. klasičnega liceja v
sodelovanju z novinarji Aljošo
Fonda, Janom Grgičem, Po-
ljanko Dolhar, Veroniko Sossa
in Saro Sternad. Glavni uredniki
priloge: Astrid Inamo, Ilja Krečič, Ivana Saražin. Fotogra-
finji: Martina Furlan in Nicole Novello. Karikature: Astrid
Inamo. Naslovi prilog: Ivana Saražin in Astrid Inamo.
TRST - Vrdelska cesta 13/1 - 34128 Trst
e-mail: p.d.dzornal@gmail.com

Uvod
v našo 
prilogo  
P. KOJANEC, I. GRUDEN IN T. GRILL

Na liceju Franceta Prešerna
je med decembrom 2012 in apri-
lom 2013 potekala novinarska
delavnica. Sodelujoči dijaki tret-
jih razredov iz klasične, jezikovne
smeri in smeri uporabnih zna-
nosti smo se pod mentorstvom
novinarjev Primorskega dnev-
nika podali v odkrivanje sveta
medijev. Srečevali smo se na li-
ceju F. Prešeren, obiskali pa smo
tudi sedež dnevnika, da bi tako
osebno spoznali, kako nastaja
dnevnik in kakšno vzdušje prev-
laduje v tem okolju.

Idejo za tovrsten projekt
so predlagali mladi novinarji Pri-
morskega dnevnika. Izjavili so:
»To je prva večdnevna delavnica
na šolah. Cilj pobude je, da se viš-
ješolci seznanijo z novinarskim
delom in da se Primorski dnevnik
približa dijakom ter nasprotno,
da ga tudi oni od bližje spozna-
jo in ga sprejmejo kot svojega.
Želimo si predvsem, da bi dijake
s takimi delavnicami spodbujali
k ativnejšemu, bolj selektivnemu
in bolj kritičnemu branju medij-
skih vsebin. Svet medijev je zelo
obširen in kompliciran. Vsak bo-
doči novinar se vanj vključuje po-
stopoma, ta pa bi lahko bil za di-
jake prvi korak.«

Dijaki smo bili na ta projekt
zelo zadovoljni: »Je zelo zanimiv,
poučljiv in konstruktiven pro-
jekt, ki je hkrati tudi zabaven;
obenem pa ustvarja nove izkuš-
nje in odpira zanimanje za svet
novinarjev,« so povedali dijaki.
Tudi profesorji so se navdušili,
ker take izkušnje odpirajo nova
vrata za prihodnost dijakov in
jim ponujajo nove poglede na
realnost. »Težko je neka novica
podana popolnoma objektivno,
zato bi morali brati na dan vsaj
štiri revije, da bi si ustvarili naš
način gledanja na nek dogodek.
Zato so taki projekti dobrodošli,«
menijo profesorji liceja.

Za zaključek projekta smo
ustvarili naš časopis, ki smo ga iz-
dali v Primorskem dnevniku.

Intervju - Od Amerike do Indije

Kjer sonce
nikoli ne
zaide

Šest dijakov, ki je preživelo deset mesecev v tujini, je v intervju-
ju razkrilo njihovo izkušnjo. Pripovedovali so o razlikah, ki so jih opa-
zili v šolstvu in načinu življenja, o izkušnjah v gostujočih družinah in
tudi o tem, komu bi priporočili to izkušnjo. Protagonisti te izkušnje so
Marco Leo (5.A, Mehika), Štefan Žužek (5.B, ZDA, Idaho), Karin Manzon
(5.B, Kalifornija), Davide Ghersevich (5.C, Minnesota), Mateja Bruss (5.C,
Indija, New Delhi) in Ivana Fragiacomo (5.C, Ekvador).

Dvojni intervju - Mlada proti stari generaciji

Zvezdi zaliva
Razmišljanje - Kaj pa aleksandrinke?

Barčica po grenkem
morju plava

Zahvaljujemo se vsem, ki so nam
stali ob strani, nas podpirali in
pripomogli, da je dijaška priloga
izšla. Še posebej gre zahvala stav-
cem Marku Hussuju in Igorju Per-
totu za razpoložljivost in potrpe-
žljivost, fotografoma podjetja Kro-
ma, odgovornemu uredniku Duša-
nu Udoviču in profesoricam Vero-
niki Brecelj, Nevi Zaghet ter Majdi
Cibic, ki so verjele v naš projekt in
odločilno prispevale k uresničitvi
novinarske delavnice. Nenazadnje
gre zahvala dijakom, ki so nam
prisluhnili in se z nami navdušeno
podali v novinarski svet.

Aljoša, Jan, Poljanka,
Sara in Veronika

Večjezična križanka
Vodoravno
1 Bivši igralec Juventusa Pavel, 3 Francoski
klasicist rojen v Parizu, 9 Ameriška vohunska
organizacija, 12 Skrajni del polotoka ali
otoka, 13 Hiša, 14 Oče v angleščini, 15 Tri-
bunale Amministrativo Regionale, 16 Vas, kjer
se praznuje Majenco, 19 Pes je _ mizi, 20Vo-
kali, 22 Pokrajina Latina, 23 Prav v anglešči-
ni, 24 Bančna skupina, 27 Vprašati v angle-
ščini, 29 Stanje popolne tišine, 31 The Onion
Router, 32 Andrea Romano, 33 Reka, ki
teče skozi Firence, 34 Conte Antonio, 35 Ta
je _ pes, 37 Disc jockey, 38 Santo, 39 Veja ma-
tematike, ki se ukvarja z odstotki, 43 Latin-
sko ime za aloje, 45 Jaz, _, on/a, 46 Vzeti _
škatle, 47 Enrico Jacchia, 48 Žensko ime, 49
Čut, 51 Italijanski davek iz leta 2012 na po-
sestva, 53 Mesna jed, 58 Nikalnica, 59 Ukra-
dena stvar, 61 Vzklik, 62 Davek na dohodek
posameznikov, 63 Andrič, 64 Okrajšava za
Los Angles, 65 Najobsežnejša pripovedna
pesnitev, 66 Občina v administrativni regi-
ji Buskerud na Norveškem, 67 Carlo Iantaffi,
68 Princip filozofa Anaksimandra, 70 Pred
boljše, 72 Davek, 75 Dekle na modnih de-
filejih, 78 Kožna žleza, ki izloča loj, 82 Grška
figura, 83 Need for speed, 86 Lik jajčaste obli-
ke, 87 Plin, 88 Belluno, 89 Riba.

Navpično
1 Zamenjati, 2 Kričati, 3 Najvišji italijanski vul-
kan, 4 Oblika vladavine, 5 Arabska država, 6
Igralec Sampdorie, 7 Italijanska televizijska
postaja, 8 Italijansko ime, 9 Catania, 10 Ita-
lijanska poslovna šola, 11 Umetnik, igralec,
slikar v angleškem jeziku, 17 Organ vida, 18
Grški tempelj, 20 Prvi del zloženk, nanaša-
joč se na zrak, 21 Živalska koža, 25 Turin, 26
Namizna igra, 28 Veznik, 30 Analiza ži-
vljenjskega cikla, 36 Vodni šport, s katerim
se ukvarjata Jaš F. in Simon S.K., 38 Težka ko-

vina, 40 Reka v Štivanu, 41 Dati čemu bolj
izdelano podobo, 42 Žena od strica, 44 Kar
raste na glavi, 48 Ignazio Abate, 50 Modna
predstava, 52 Neizvedljivi ideal, 54 Tip ple-

sa / glasbe, 55 Obratno od jaz, 56 O2, 57 Ivan
Reitman, 60 Okrajšava za šolski predmet na-
ravoslovje, 65 Številka, 69 Moško ime, 70 Tip
luči, 71 Prve tri črke imena smučarja Svindala,

73 Znamka čevljev, 74 Slovenija, 76 Nekaj
novega, 77 Egipčanska reka, 79 Oton Veli-
ki, 80 Netherland, 81 Cagliari, 84 Grška
črka, 85 La Spezia

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28

29 30 31 32 33

34 35 36 37 38

39 40 41 42 43 44

45 46 47 48 49 50
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Intervju - Dijaki liceja Prešerna in njihove izkušnje v tujini od Amerike do Indije 

Kjer sonce nikoli ne zaide
Pogovorile smo se s petošolci, ki so

lani študirali v tujini. Obdobje njihovega
bivanja je trajalo 10 mesecev. Protago-
nisti te izkušnje so Marco Leo (5.A, Mehi-
ka), Štefan Žužek (5.B, ZDA, Idaho), Karin
Manzon (5.B, Kalifornija), Davide Gher-
sevich (5.C, Minnesota), Mateja Bruss
(5.C, Indija, New Delhi) in Ivana Fragia-
como (5.C, Ekvador).

Zakaj ste se odločili za to izkušnjo?
Marco: To je bila nova izku-

šnja, zanimalo me je spoznati
državo in jezik, ki ga nisem
poznal in se soočiti z no-
vo kulturo.

Štefan: V tretji
srednji sem s starši
obiskal ZDA in mi
je bilo takrat zelo
lepo, zato sem
se želel vrniti.

Karin:
Zanimalo me
je spoznati ži-
vljenje v Kali-
forniji, ker se
namreč ljudje
sprašujemo, ka-
ko živijo ljudje
na drugem kon-
cu sveta.

Davide: V
glavnem sem to iz-
bral, ker me je zanima-
lo spoznati življenje v tu-
jini.

Mateja: Brat je odšel v
Malezijo in se je veselil te izkušnje.
Izbrala sem Indijo, ki je totalno na-
sprotna Italiji.

Ivana: Sošolkin brat, ki je obiskal
Malezijo, mi je priporočil to izkušnjo.
Ekvador ni bila moja prva izbira, vseeno
pa sem privolila, ker sem si želela obi-
skati Južno Ameriko.

Katere so največje razlike, ki ste jih
opazili v šolstvu?

Marco: V Mehiki imajo šole štiri ra-
zlične smeri oz. humanistično, mate-
matično-fizikalno, ekonomsko in bio-
loško-kemijsko. Obiskoval sem huma-
nistično smer na državni šoli, ker so bi-
li predmeti primernejši zame.

Štefan: Edina razlika je, da Ame-
ričani pripisujejo veliko važnost športu
in drugim dejavnostim.

Karin: V šolah imajo bolj popolne
predmete, saj jim namreč šola nudi naj-
različnejše popoldanske dejavnosti kar
po pouku, kot šport, gledališče in pod-
obno.

Davide: Šole so v boljšem stanju
kot pri nas, dijakov je tudi veliko več, od
2000 do 3000.

Mateja: V Indiji je obvezna raba
uniforme in imajo samo pet predmetov
(mi pa dvanajst), med katerimi je ma-
tematika zahtevnejša v primerjavi z na-
šo. V mojem razredu smo bili kar v šti-
ridesetih. Učili smo se v angleščini in ne
v njihovem jeziku hindi.

Ivana: Kot pri nas, imajo tudi tam
javne in zasebne šole, ki so izrazito bolj-
še od javnih. Prav zaradi tega mi je dru-

žina omogočila študij
na zasebni šoli. Zelo
vidne so razlike med
družbenimi sloji; za-
sebne šole si lahko pri-
voščijo le premožnejši.

S katerimi težavami ste se srečali?
Marco: Najprej sem se soočil s

problemom jezika, kljub temu pa sem
se hitro privadil. V Mehiki sem opazil ve-
liko razširjenost mamil, saj je vsak vedel,
kje in kako jih lahko dobi. Profesorji so
to dobro vedeli, niso pa tega posebno
prepovedali ali temu oporekali.

Štefan: Edini problem je, da se
Američani še vedno bojijo terorizma in
živijo v strahu.

Karin: V Kaliforniji je običajno, da
ima vsaka družina pri sebi orožje, tudi
mlajši ljudje. Prijatelj je namreč imel
orožje doma, kar v predalu, in to kaže,
da je fenomen 'gun lobby-ja' zelo raz-
širjen.

Davide: Nisem se srečal z nobe-
nim večjim problemom.

Mateja: V Indiji je zelo razširjen
problem revščine, saj je bilo po cestah
veliko otrok, ki so prosjačili. Država za-
nje posebno ne skrbi.

Ivana: Na začetku je bilo težko,
ker se moraš spopasti z novim nači-
nom življenja in kulturo, nato pa se pri-
vadiš.

Kakšna je bila družina, ki vas je go-
stila?

Marco: Sprejela me je izredno go-
stoljubna družina, podobna našim juž-
nim italijanskim družinam, saj mi je prvi
dan pripravila pravo gostijo, kakršne ni-
sem pričakoval.

Štefan: Najprej me je gostila dru-
žina mor-

mo-

nov
s štirimi

otroki, od katere sem se moral žal po-
sloviti, ker jim je bilo v breme me vo-
ziti v šolo. Kasneje pa me je sprejela
nova družina, kjer pa sem bil »edini«
sin.

Karin: Prisiljena sem bila zame-
njati družino, ker je bila ta precej kao-
tična in se v njej nisem znašla, nato pa
me je sprejela meni primernejša druži-
na.

Davide: Moja družina je bila ču-
dovita, vedno na razpolago, za katero-
koli težavo je bila pripravljena na po-
govor.

Mateja: Gostila me je veganska
družina in nisem smela jesti mesa v ča-
su svojega bivanja v tujini. Družine so
na splošno številnejše v primerjavi z na-
šimi.

Ivana: Imela sem nekaj težav s
svojo družino, ker sta bili mama in se-
stra čudaška tipa. Vseeno pa sem opa-

zila razlike v številčnosti družine, ker
sem namreč v »svoji« imela kar 80 bra-
trancev.

Katere razlike ste opazili v načinu ži-
vljenja?

Štefan: Najprej bi omenil hrano.
Na srečo sem sam jedel dobro hrano,
kljub temu pa je tam prisoten problem
»fast foodov«. Na splošno pa sem tam
imel zelo »easy life«. Opazil sem, da je
za Američane povsem vseeno, kako se

oblačijo, medtem ko smo v Italiji iz-
redno kritični.

Mateja: Z aradi nevar-
nosti zvečer nisem imela

dovoljenja, da bi hodila
okoli in se družila. Naj-

večkrat smo z družino
odhajali v kino, sama
pa tega nisem sme-
la.

Ivana: Zvečer
sem se morala vrni-
ti domov zgodaj,
ker je nočno življe-
nje predvsem v
večjih mestih ne-
varno.

Katere razlike ste
opazili pri mladini?

Marco: V Mehiki
se mladi družijo le v na-

kupovalnih centrih, ker
drugih krajev za druženje ni-

majo na razpolago.
Štefan: Ljudje so veliko bolj

olikani in se zanimajo za počutje dru-
gih ter so bolj odprti. Že od prvega dne
so me izredno lepo sprejeli ter me spra-
ševali, kako je v Italiji, če sem mafijec in
podobno.

Karin: V primerjavi z nami se ve-
liko več družijo, študiju pa posvečajo
veliko manj časa.

Davide: V Minnesoti so zelo odprti
in družabni.

Ivana: Veliko se družijo, mi pa
smo večkrat cele dneve pred raču-
nalnikom. Tam npr. nekdo prinese ki-
taro, skupaj pojejo in se skupaj vese-
lijo.

Ali bi komu priporočili to izkušnjo?
Marco: Priporočil bi to tistim, ki so

bolj... »žgaji«.
Štefan: Madonna, takoj, žej čakm

na univerzu d se vrnm nzaj u Ameriku!
Vsekakor pa je treba biti odprtega zna-
čaja.

I. Kalin, S. Malalan, A. Inamo, B. Trobec,
K. Stefančič, N. Novello in M. Furlan
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Marko Kalc je priznan zamejski trener odbojke,
ki tri leta opravlja poklic profesorja telovadbe na li-
ceju Franceta Prešerna.

1. Šport sem vzljubil že kot otrok, saj sem se
že od malega začel ukvarjati z odbojko in smuča-
njem. V 4. razredu višje srednje šole sem pa po-
stal pomožni trener pri odbojki.

2. Da, še kar.
3. Zgledujem se po bivših profesorjih Furlaniču,

Drasiču in Marcu Rivi, ki je bil moj profesor na fa-
kulteti. Drugače pa delujem po svojih načelih in sku-
šam dati v prakso vse znanje, ki ga sproti nabiram.

4. Moj največji življenjski uspeh sta sin in dru-
žina, v športu pa zmaga lige z ekipami, teh je pa
več. Kot uspeh štejem tudi dosego višjih nivojev
v športu (1. liga pri odbojki v raznih funkcijah) in
še dosego licence učitelja smučanja.

5. Nimam najljubše mišice, vse so po mojem
mnenju pomembne. Važno je pa tudi tonično, tre-
nirano in še posebno zdravo telo.

6. Obadva poklica rad opravljam, saj oba ima-
ta poseben čar.

7. Prostega časa žal nimam veliko. Najraje pa
se posvečam hobijem, kot so na primer smučanje
in rekreacija. Rad tudi berem knjige in ko mi uspe
obiskujem gledališče. Še posebej pa se skušam čim
več posvetiti družini.

8. Profesor Tul je zame dober prijatelj, bivši šo-
šolec in seveda tudi sodelavec.

9. Teh je veliko. Poslušam vse vrste glasbe, od mo-
derne do klasične. Sledim trendom. Poleg tega pa
sem tudi študiral glasbo, igral sem tolkala in klavir.

10. Začel sem se ukvarjati z odbojko, ker mi
je bil ta šport vedno všeč.

11. Se ne spominjam dobro, mogoče kozmo-
navt ali pa zdravnik, kot vsi otroci.

12. Rad treniram vse ekipe / razrede.
13. Ne navijam posebno za eno ekipo, všeč so

mi ekipe, ki ponujajo lepo igro. V nogometu sta to
trenutno Barcelona in Bayern, pred leti pa sem na-
vijal za Milan, ko ga je treniral Sacchi, in za Romo.

Kar se tiče odbojke, v ženski kategoriji, so dobre
ekipe Kuba, Brazilija, Rusija in Kitajska, v moški ka-
tegoriji pa sledim vsem ekipam, ki so po svoje za-
nimive.

14. Veliko se ukvarjam s tekom, fitnesom, smu-
čanjem, odbojko na mivki, smučanjem na vodi in
tenisom. Lahko torej rečem, da je moj doping akti-
vno gibanje.

15. Še naprej
bom profesor te-
lovadbe na liceju
Franceta Prečer-
na, poleg tega pa
bi želel trenirati
na čim višjem ni-
voju v resnem
okolju. Čim več
se hočem posve-
titi svoji družini,
še posebej pa si
bi privoščil lepo
potovanje.

Miloš Tul je slovenski nogometni trener, špor-
tni strokovnjak in profesor telesne vzgoje na liceju
Franceta Prešerna. Letos je tudi pomožni trener pri
tržaškem nogometnem klubu Triestina.

1. Kot vsakemu mlademu je bil tudi meni
šport všeč. Opravil sem sprejemni izpit na visoki
šoli za telesno kulturo v Padovi, ISEF, vzporedno
pa sem opravil tudi izpit na Akademiji umetnosti

v Urbinu, ISIA. Sprejet sem
bil na obeh, odločil pa
sem se za bližjo varianto -
šport.

2. Športu v zamej-
stvu zelo sledim in ugo-
tavljam, da v celoti sledi
zakonitostim zamejskega
prostora. Dinamike v za-
mejskem športu so zvesta
preslikava socialnih in
družbenih dinamik v za-
mejstvu, v dobrem in sla-
bem.

3. Imel sem to srečo,
da sem lahko delil svojo
strokovno rast s profesor-
jema Ivanom Furlaničem
in Frankom Drasičem. Mir-
ne duše lahko trdim, da

sta onadva bistveno vplivala na oblikovanje mo-
jih pogledov na moj pedagoški in tudi športni stro-
kovni način delovanja.

4. Na športnem področju si štejem kot velik
uspeh to, da se lahko ob priznanih strokovnjakih stal-
no izpopolnjujem. Namreč goli rezultat oziroma do-
sežek v športu je sad tudi kvalitetnega in čim bolj
celovitega strokovnega pristopa. Doktorat na Fa-

kulteti za šport v
Ljubljani, ki ga
zaključujem, je
konkretizacija
teh mojih priza-
devanj. Drugače
sem izven špor-
ta zelo aktiven v
prosvetnem de-
lovanju ( pevski
zbor, kulturno
društvo ...), na
kar sem zelo po-
nosen.

5. Ker sem pristaš bolj sistemskega pogleda
na športno vzgojo, menim, da je mišičevje kot ta-
ko le en vidik celotne zgradbe, zato mislim, da je
v ospredju splošno dobro počutje, ki je konec kon-
cev to, kar nas zanima.

6. Čeprav trenerstvo ni moj poklic oz. je le moj
konjiček, mislim, da obe službi nudita velike izzi-
ve, zahtevata veliko odgovornosti in te na koncu
včasih tudi obdarijo z velikimi zadoščenji. Tako da
je to stalno preskakovanje iz ene vloge v drugo ko-
nec koncev zelo zanimivo in dobrodošlo.

7. Imam precej konjičkov, ki so dejansko ve-
zani na prosti čas. Najljubši mi je hobi mizarja v po-
letnem času, petje pa je itak dejavnost, ki jo go-
jim že od 6. leta starosti.

8. Profesor Kalc je vztrajen samozavesten in ze-
lo prijeten, negativnih 'plati' pa nima (smeh).

9. Glede na okoliščine intervjuja, in sicer 25.
april in 1. maj, bom rekel borbene / partizanske pe-
smi.

10. Izbral sem nogomet, ker je bila nekako
vaška tradicija. V mladih letih smo večinoma vsi
Mačkoljani igrali nogomet. Imel sem to lastnost,
da sem se znal prilagajati, zato sem imel več
možnosti za igranje.

11. Točno to. Od vedno sem si želel delati v
svetu športa in zato je to, kar delam, zdaj de-
jansko moja želja.

12. V nogometu so negativne izkušnje ne-
posredno vezane na slabe odnose z nekaterimi
posamezniki, zaradi tega se le teh izogibam. V
šoli pa je nekoliko drugače, saj je dolžnost pe-
dagoga ta, da kakorkoli skuša vzpostaviti ko-
rekten odnos s posameznikom, tudi ko med nji-
ma dvema ni filinga.

13. V mladih letih sem bil pristaš Juventusa.
Z napredkom razumevanja stroke pa se vse bolj
izogibam ozkim opredelitvam. Trenutno podpi-
ram nogometna gibanja, ki temeljijo na kako-
vostnem delu, sistematiki, razčiščenih odnosih in
zdravem tekmovalnem duhu. To so sedaj špan-
ski, angleški in nemški klubi.

14. Moj doping je tisti trenutek, ko spoznam,
da sem naredil nekaj koristnega (ni nujno za se-
be). To mi daje moč in energijo ter ogromno za-
dovoljstva.

15. Čim prej hočem zaključiti doktorat ( to
mora biti še letos ) in preko tega vzpostaviti no-
ve stike s tistimi vidiki stroke, ki jih še ne po-
znam.

Anketa - Beseda maturantom 

Z glavo ali s srcem?
Kako se petošolci odločajo za njihovo bodočnost v kriznem obdobju? Odgovor v spodnjih vrsticah.

Več izbir imamo v življenju, več poti. Vsak dan smo prav-
zaprav postavljeni pred izbiro in se moramo odločati za eno
ali drugo. Izbira prihodnosti pa je res težka, dobro moramo po-
misliti preden se zanjo odločimo; nekaj nam pravi srce, dru-
go razum. Komu slediti?

Ob zaključku šolskega leta so pred to izbiro postavljeni vsi pe-
tošolci naših slovenskih šol, ki bodo po opravljeni maturi stopili v
svet. V sodelovanju s 37 dekleti in 20 fanti z licejev Franceta Prešerna
in Antona Martina Slomška ter s tehničnega zavoda Jožefa Stefa-
na sem opravila zanimivo anketo, ki je vsebovala dve vprašanji: Kam
nameravaš po maturi? in Kako boš izbral/a zaposlitev ali nadaljnji
študij? Pri prvem vprašanju Kam nameravaš po maturi? so dijaki lah-
ko izbirali med štirimi možnostmi: na univerzo, na univerzo v tuji-
ni, se zaposliti in se zaposliti v tujini. Pri drugem vprašanju Kako boš
izbral/a zaposlitev ali nadaljnji študij? prav tako med štirimi mož-
nostmi: kar mi je všeč, ker bom dobro zaslužil/a, ker bi rad/a po-
stal/a slaven/na in ker je veliko povpraševanja za ta poklic.

Iz rezultatov sledi, da se bo po vsej verjetnosti 52 % od
57 intevjuvanih petošolcev odločilo za univerzo, 23 % se bo
zaposlilo, 21 % bo izbralo univerzo v tujini in le 4 % se bo odlo-
čilo za zaposlitev v tujini.

Pri drugem vprašanju pa je večina anketirancev odgovo-
rila, da bo zaposlitev ali študij izbrala glede na zanimanje (70 %
je odgovorilo, da bo izbrala kar jim je všeč), 14 % po zaslužku,
12 % zaradi velikega povpraševanja in 4 %, da bi postali slavni.

Zanimivo je tudi to, da je 62 % intevjuvanih deklet in 35
% fantov pri prvem vprašanju izbralo univerzo, 19 % deklet
in 25 % fantov univerzo v tujini, 14 % deklet in 40 % fantov bi
se najraje zaposlilo, le 5 % deklet (in noben fant) pa bi se odlo-
čilo za delo v tujini.

Pri drugem vprašanju je prav tako 78 % deklet in 55%
fantov odgovorilo, da bodo izbrali študij/zaposlitev samo za-
to, ker jim je všeč, 8 % deklet in 25 % fantov po zaslužku, 3 %
deklet in 5 % fantov, ker bi radi postali slavni, 11 % deklet in
15 % fantov pa po povpraševanju.

Iz te ankete je mogoče opaziti več zanimivosti, ostaja pa še
naprej dejstvo, da je treba tako srce kot razum nekako harmoni-
čno uskladiti. Res je, da ne moreš nekaj se učiti/delati celo življe-
nje, če to ti ni všeč, pa čeprav ti to daje slavo, denar in varnost. Po
tej anketi bi lahko sklenili, da morda v teh časih srce malenko-
stno prevladuje nad razumom, toda tekma se še ni zaključila.

C. Cossutta

P R E Š E R N O V  K R I K
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Kam nameravaš po maturi? Kako boš izbral/a zaposlitev ali nadaljnji študij?

1. Kako ste vzljubili šport in zakaj ste se odločili, da boste postali pro-
fesor telovadbe?

2. Ali sledite športu v zamejstvu?
3. Po kom se zgledujete?
4. Kateri je vaš največji uspeh?
5. Katera je vaša najljubša mišica?
6. Opravljate raje poklic trenerja ali poklic profesorja telovadbe?
7. Kaj delate v prostem času?
8. Kaj mislite o profesorju Tulu / Kalcu?
9. Katera je vaša najljubša pesem?

10. Zakaj ste se začeli ukvarjati z odbojko / nogometom?
11. Kateri poklic ste želeli opravljatii, ko ste bili še otrok?
12. Katere ekipe / razreda ne bi več treniral / poučeval?
13. Za katere ekipe navijate?
14. Kateri je vaš »doping«?
15. Kateri so vaši načrti za prihodnost?

Dijaki 3.c razreda

Dvojni intervju - Kalc Vs. Tul

Marko skače, Miloš pa ... 
Miloš ga lovi!

zaradi povpraševanja 
da bi postal/a slaven/na

kar mi je všeč
po zaslužku 
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Dvojni intervju - Šport danes in včeraj

Morski zvezdi zaliva
Kako se soočata stara in nova športna generacija? Upanja, načrti in spomini na minule dni.

Navdušeni nad novinarskim pro-
jektom smo se odločili za predstavitev
športnih zvezd slovenske manjšine.
Osredotočili smo se na razlike med
mlajšo in nekoliko starejšo generacijo.

Predstavnica mlajše generacije je
obetavna skakalka v vodo Sofia Car-
ciotti, ki bo letos maturirala na znan-
stveni sekciji liceja Prešerna, Arianna
Bogatec pa je bila priznana prvakinja v
jadranju in po končani karieri se je odlo-
čila za poučevanje v šoli.

Arianna: Koliko ste trenirali in kje?
Z jadralnim razredom evropa sem

se ukvarjala 21 let. Ko sem začela ja-
drati v tem razredu, ta ni bil olimpij-
ski razred in torej treningi niso bili
zahtevni kot so postali pozneje. Leta
1990 je jadralni razred evropa postal
ženski olimpijski razred. Od takrat se
je moje življenje spremenilo. Morala
sem opustiti študij v Rimu za dve leti,
bila sem že v tretjem letniku športne fa-
kultete ISEF, in se popolnoma osredo-
točiti na treninge in selekcije. Trenirala
sem šest dni na teden, zjutraj in po-
poldne, zvečer pa smo imeli še sestanek
o poteku dela. V tistih letih sem treni-
rala z jadralno zvezo v olimpijskem cen-
tru v Tirreni, Livornu, na Gardskem je-
zeru in seveda še drugje.
Sofia: Koliko trenirate in kje?

Treniram vsak dan od ponedeljka
do petka, včasih tudi ob nedeljah, to je
odvisno od razpoložljivosti bazena. Tre-
niram od dve do tri ure dnevno v baze-
nu »Bruno Bianchi« s klubom Trieste Tuffi.

A: Če ste zmagali regato, ste kaj tudi
zaslužili? Koliko finančnih sredstev
ste potrebovali za šport? So vas pod-
pirali tudi sponzorji?

V devetdesetih letih nam je zveza
podeljevala študijske štipendije, če smo
dosegali zelo visoke uvrstitve. Kriteriji
podeljevanja štipendij so bili jasni: šti-
pendijo si je zaslužil kdor se je uvrstil
med prvih osem na svetovnem prven-
stvu, med prve tri na evropskem prven-
stvu ali je bil prvi na državnem prven-
stvu. Vsote denarja so bile seveda razli-
čne in ponavadi so služile za kritje stro-
škov. Torej, ko sem se agonistično ukvar-
jala z olimpijskim jadralnim razredom ev-
ropa, nisem zaslužila nič. Imela sem vrsto
tehničnih sponzorjev, finančna sred-
stva sem pridobivala od zveze in slo-
venskega matičnega kluba (Sirene,
op.a.). Oče me je vozil vsepovsod, ne da
bi zahteval dnevnice ali kaj podobnega
od kluba, za katerega sem nastopala.
Imela sem srečo, da sem bila uspešna in
da mi ni bilo treba jemati denarja iz svo-
jih žepov. Vendar, moram tudi poudari-
ti, da sem »potrosila« ogromno časa za
tri olimpijske kampanje, v tem času bi
lahko doštudirala npr. za inženirja.
S: Če zmagate, kaj zaslužite? Koliko fi-

nančnih sred-

stev po-
trebujete
za šport? Vas
podpirajo tudi
sponzorji?

Žal skoki v vodo v Ita-
liji niso zelo razširjeni, torej nimam fi-

nančne podpore in niti sponzorjev. Če
zmagam, ne zaslužim ničesar, ampak je
to le nagrada za ves trud in ure, ki sem
jih preživela na treningih.

A: Na katero mesto ste posta-
vljali šport v svojem
življenju?

Šport me je
spremljal skozi
celo življe-
nje, prvič

zaradi agonističnega udejstvovanja,
drugič zaradi službe.
S: Na katero mesto postavljate šport
v svojem življenju?

V glavnem so mi všeč vsi športi od
nogometa do odbojke, od tenisa do rit-
mične telovadbe, od atletike do skokov
v vodo. Zame šport je vse, zame šport
je življenje.

A: Ste imeli čas za privatno življenje?
Morala sem poskrbeti tudi za to,

ker ga vsak človek potrebuje.
S: Imate čas za privatno življenje?

Skoki v vodo me zelo zaposlijo, ta-
ko da nimam veliko časa zase, ker pro-
sti čas izrabim za šolske obveznosti: za
učenje in pisanje domačih nalog.

A: Kako ste uskladili učenje s trenin-
gi in tekmovanji?

Z načrtovanjem.
S: Kako usklajujete učenje s treningi
in tekmovanji?

Od vedno sem zelo organizirana
oseba, tako da sem uspela opraviti vse
obveznosti. Letos je sicer vse težje za-
radi mature, toda bom skušala opraviti
vse na najboljši način. Vsak začetek šol-
skega leta prinesem razredniku in rav-
nateljici pismo svojega kluba, v kate-
rem so napisane vse športne obvez-
nosti, tako da lahko obvestim takoj
profesorje, kdaj sem zasedena s tek-
mami.

A: Kaj ste mislili, da boste delali po
končani športni karieri?

To, kar delam. Delo v šoli mi je
všeč. V prvih letih sem poučevala samo
športno vzgojo na višjih srednjih šolah
na Goriškem, že osem let pa sem tudi
podporna profesorica za dijake s po-
sebnimi potrebami. Tudi pri tem delu
ne manjka-

jo izzivi in
stalno izpopolnjevanje, saj skušamo re-
šiti na najboljši način težave, za katere

ni
recep-

tov. V teh le-
tih sem upala, da bom dobila stalež na
slovenskih šolah, a moram še čakati. Je
pa tudi možno, da ga ne bom dobila ni-
koli.
S: Kam se boste usmerili po končani
karieri?

Letos prvič tekmujem s članicami,
to je najzahtevnejša starostna katego-
rija, in upam, da bom minilo še mnogo
let, preden se bom odločila za bodo-
čnost. Vsekakor sem še neodločena, ra-
da bi postala športna psihologinja, tre-
nerka in kondicijski trener.

A: Kateri je vaš pogled na doping in
koliko je bil doping prisoten v špor-
tu?

Vedno sem skušala obdržati zmer-
no obnašanje, kar ni bilo lahko. Doping
je obstajal že v času antične Grčije in
rimskega imperija. Bojevniki so upora-
bljali razne naravne snovi za večjo moč
in hrabrost pred bojem. Športni vrhun-
ski dosežki so terjali in terjajo od šport-
nika preiskušanje skrajnih meja zmo-
gljivosti. Če prekoračimo te meje, se lah-
ko pojavijo poškodbe in razni sindromi.
Prav zaradi tega se športnik racionalno
sam odloči za doping (poživila), ker sa-
mo s poživili naj bi bil kos psihofizičnim
zahtevam treningov in tekmovanj. Za
kratko obdobje uspeha je pripravljen
tvegati lastno zdravje, včasih celo ži-
vljenje. Seveda s takim razmišljanjem in
obnašanjem se nisem nikoli strinjala. Ži-
vljenje in zdravje sta najdražji zaklad, ki
ga imamo.
S: Kateri je vaš pogled na doping in
koliko je doping prisoten v športu?

V skokih v vodo doping ni zelo pri-
soten. Mislim sicer, da predstavlja neko
zgrešeno dejanje, in tudi nesmiselno,
ker športnik, če ima določene športne
želje, jih ne more uničiti na tak nečin.
Moral bi vprašati za pomoč in ne je iska-
ti v dopingu.

A: Koliko so vas spremljali mediji?
Čisto dovolj. Mediji služijo šport-

nikom za pridobivanje sponzorjev. No-
vinarji potrebujejo športnike za svojo
kariero. Imela sem zelo dobre, a tudi ze-
lo slabe odnose z novinarji.
S: Koliko vas spremljajo mediji?

Televizija ni zelo prisotna, samo
Rai pri važnejših državnih tekmah.

A: Kateri so bili vaši cilji?
Bili so različni v različnih obdob-

jih. Hrepenenje po visokih dosežkih se
stopnjuje. Na koncu svoje športne ka-

riere sem si želela, da bi dosegla eno
medaljo na olimpijskih igrah.
S: Kateri so vaši cilji?

Sem dobra športnica in ciljam,
kakor vsak športnik, na najžlahtnej-

še sanje: olimpijske igre. Vendar mo-
ram še veliko trenirati, se žrtvovati in se
izboljšati.

I. Krečič, F. Peric in J. Bogatec

Razmišljanje - Kaj pa aleksandrinke?

Barčica po grenkem 
morju plava

Kaj, če ne bi bili simboli slo-
venske kulture in zgodovine le pes-
niki in pisatelji iz prejšnjih stoletij?
Kaj pa, če bi bili med temi tudi na-
vadni, preprosti ljudje, ki so zgo-
dovino zaznamovali le s tem, da so
nekaj doživeli na lastni koži? Kaj pa,
če bi bile to ženske? Kaj, če bi bile
to aleksandrinke?

O aleksandrinkah vemo vse-
kakor premalo. O njih imamo pre-
malo informacij, večkrat pa so tudi
te presplošne, pomanjkljive ali po-
polnoma zgrešene. Aleksandrinke
so bile za nas le ženske, ki so v 19.
stoletju hodile služit denar v Alek-
sandrijo v Egiptu in se po dolgih le-
tih dela vrnile znova domov. Nji-
hove zgodbe pa še zdaleč niso ta-
ko preproste.

Z aleksandrinkami smo ver-
jetno premalo seznanjeni tudi zato,
ker je res malo literarnega in film-
skega gradiva, preko katerega bi
lahko obogatili našo kulturo na
tem področju; res je treba dobro
poiskati med naslovi v knjižnici, če
se hočemo resnično seznaniti z
aleksandrinkami. Ne bo pa nam žal,
če bomo kaj prebrali, kajti je to za-
res zanimivo poglavje naše zgodo-
vine.

Alek-
sandrinke so
bile ženske,
ki jih je danes
res težko naj-
ti. Kajti toliko
poguma in
toliko življe-
nja nima več
prav nobena
izmed nas.
Verjetno tudi
zaradi tega,
ker ne živimo
več v razme-
rah, v katerih
so ženske ži-
vele takrat.
Tudi danes
živijo med
nami take, ki
so pogumne,
a da bi bila
katera izmed
nas pogum-
na, dobrosrčna, delavna in občut-
ljiva hkrati, je to res težko.

Kdo pa so bile sploh aleksan-
drinke? Seveda so bile to ženske,
vendar različnih starosti: nekatere
so bile šele najstnice in prav te je
usoda skoraj vedno popeljala na
krute poti, nekatere pa so bile mlaj-
še ženske, druge starejše. Pa čeprav
so bile različnih starosti in tudi iz ra-
zličnih družin so imele med seboj
marsikaj skupnega: doma so trpe-
le lakoto ali hude družinske raz-
mere, obenem pa so bile vse slo-
venskega rodu in so vse govorile
slovenski jezik. V glavnem so pri-
hajale iz Vipavske doline, drugače
pa tudi iz Trsta in okolice. Njihova
najnujnejša potreba je bilo delo,
preko katerega naj bi prišla bodisi
hrana kot denar v družino. Dela,
predvsem za ženske, pa v okolici ni
bilo. Zaradi tega so morale s culico
v roki oditi kam drugam.

Zamislimo si, kako bi bilo, če
bi nas kak družinski član spodil s hi-
še na delo v Afriko in to za nekaj
dolgih let. Zamislimo si, da bi mo-
rale doma zapustiti starše in druži-
no, pa še svoje otroke, ki nas ne bi
ob vrnitvi več spoznali kot svojo
mamo, vendar le kot tujko. Ne vem,
če bi katera izmed nas odšla. Pa
vendar so takrat odšle in za sabo
puščale vse svoje drage, svoje otro-
ke. V glavnem so se zbirale po va-
seh in skupaj odšle do Trsta, kjer so

stopile na ladjo: in tam se je njiho-
vo novo življenje šele začelo.

Aleksandrinke večrakt opre-
delimo le kot doljilje, ki so svoje
otroke puščale doma, da bi v za-
meno denarja dojile otroke boga-
tih družin v Egiptu. Aleksadrinke so
bile seveda dojilje, niso pa bile le to.
Starejše ženske, ki niso imele več v
pleničke povitih otrok, so se večkrat
zaposlile v hotelih ali kot pomo-
čnice pri trgovcih. Najmlajše alek-
sandrinke pa so bile tudi tiste, ki so
doživele večkrat najhujšo usodo: z
njihovo lepoto so večkrat očarale
delodajalca, ki jih je potem prodal
starejšim možem, ki so jih večkrat
poročili ali jih celo ''zaposlili'' v ta-
ko imenovanih ''hišah ljubezni''.
Prav najmlajše aleksandrinke so bi-
le tiste, ki se večkrat niso nikoli več
vrnile domov na slovensko ozemlje.

Pri aleksandrinkah je nemo-
goče, da bi govorili o neki skupni,
enotni usodi: vsaka je v Egiptu do-
živela svoje dogodiščine, glede na
to, da je vsaka služila pri različnih
ljudeh. Prav zaradi tega so alek-
sandrinke res biseri naše zgodovi-
ne: vsaka skriva drugačne izkušnje.
Nekatere so v Egiptu zaslužile toli-

ko denarja,
da so se kon-
čno vrnile do-
mov in se v
Egipt niso ni-
koli več vrni-
le, druge so
po vrnitvi do-
mov znova
zašle v revšči-
no in znova
odpotovale v
daljni Egipt.
Nekatere so si
v Egiptu
ustvarile no-
vo družino in
se tako zame-
rile možem in
sinovom, ki
so jih zapusti-
le (tudi de-
narja niso več
pošiljale do-
mov). Druge
so se poročile

s Francozi, Angleži in tudi Egipčani,
pa vseeno pošiljale družinam do-
mov denar in občasno prihajale na
obisk k družini.

Kakšni pa so bili njihovi ob-
čutki? Takšni in drugačni, vsakakor
pa je bilo najslabše duševno poču-
tje dojilj: te so zapustile svojega
otroka, dojenčka, dom, medtem ko
so v Egiptu dojile drugega otroka.
Egipčanski otroci se je nanje nave-
zali in jih skoraj sprejeli kot mami-
ce: tudi same ženske so se naveza-
le nanje in prav zares zapustile srce
v Egiptu, ko je prišel čas vrnitve v
domovino. Ko so se znova vrnile do-
mov, pa jih njihovi otroci niso spo-
znali kot njihovo mamo, temveč kot
tujko. In znova jim je bilo, kot da so
prišle v Egipt. Egipt jim je postal
dom in dom jim je postal Egipt.

Na aleksandrinke lahko gle-
damo iz različnih zornih kotov. Na-
nje lahko gledamo kot ženske, ki so
rešile družino. Iz ljubezni in mate-
rinstva. Lahko pa nanje gledamo
tudi kot na tragedijo, ki je prizade-
la bodisi same ženske kot njihove
družine, ki so nanje dolgo čakale in
večkrat niti dočakale njihove vrni-
tve. To odvisi od nas. Najvažnejše
pa je, da jih ne pozabimo in izgu-
bimo za vedno, kot se niso one iz-
gubile v grenkem morju, po kate-
rem so potovale, da bi dosegle ne-
kaj velikega.

E. Gomisel
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OBLETNICA - Sto let delovanja Godbenega društva Viktor Parma iz Trebč

Stoletje glasbenega udejstvovanja
Leta 1913 so se nad Evropo že zgrinjali temni

oblaki, a le malokdo je slutil, da bo to poslednje le-
to zlatega zatona avstroogrskega cesarstva. Trst je bil
takrat največje slovensko mesto, v živahnem eko-
nomskem in kulturnem razmahu, pri katerem smo
tudi Slovenci imeli svoj delež; pa ne samo mesto, tu-
di podeželje je bilo prežeto s prosvetljenstvom, ki se
je izražalo v velikem številu kulturno-prosvetnih dru-
štev. Tudi Trebče, mala vasica na vzhodnem Krasu,
so se pridružile valu in leta 1913 obogatile vaško kul-
turno življenje z godbo, ki je izbrala ime Viktorja Par-
me, takrat dokaj cenjenega avtorja operet, maršev in
podobnih lahkotnih skladb. Delo kapelnika Ferda
Majcna je kmalu prekinila vojna vihra, ki je Treben-
cem položila v roke drugačne instrumente: vas se že
vneto pripravlja, da bi ob 100-letnici velikega poko-
la postavila spomenik svojim padlim, nedaleč od ti-
stega, ki je posvečen padlim partizanom, medtem pa
bo veselo praznovala 100-letnico svoje godbe.

Če so glasbila leta 1914 po sili umolknila, lah-
ko že leta 1922 beremo lep seznam godcev, ki so ob-
novili ansambel: 15 Kraljev, 4 Možine, 2 Čuka, en Štok
in en Stückler pričajo o avtohtonosti članov, ki so pod
vodstvom kapelnika Pavšnerja igrali do leta 1927 in
se nato podredili domačinu Danilu Kralju, nadarje-
nemu sovaščanu, ki je igral prvo vlogo tako na har-
moniju v cerkvi kot na čelu godbe in pevskega zbo-
ra. Danilo »Palonče« je svojo funkcijo leta 1938 pre-
dal Francu Benčini, kmalu pa je delovanje prekinila
druga svetovna vojna. Danilo Kralj je takoj po osvo-
boditvi ponovno oživel godbo ter jo - razen dvolet-
ne prekinitve - vodil do svoje smrti leta 1962. Sveto
Grgič, pa spet Franc Benčina, za kratko dobo Dani-
lo Škrgat in Ernest Gruden, nato Rado Škabar so tre-
bensko godbo ohranili pri življenju do leta 1986, ko

je krmilo prevzel Leander Pegan. Že leta 1967 je ka-
pelnik Benčina začel s poukom mladine, kar je god-
bi zagotovilo kontinuiteto in bolj kakovosten naraš-
čaj, Pegan pa je šolo utrdil in okrepil ter ji vtisnil sko-
raj profesionalne smernice. Kot ravnatelj Glasbene
šole Sežana je mojster upošteval zelo stroge kriteri-
je, tako glede discipline kot glede kvalitete in pod nje-
govim vodstvom je godba doživela svojo zlato dobo:
številni nastopi, uspešna tekmovanja in izid zgoščenke
Pri nas na Krasu pričajo o nadpovprečnem nivoju
muziciranja, ki ga je okrepljena zasedba dosegla v Pe-

ganovem obdobju. Po dvajsetih letih se je kapelnik
leta 2006 poslovil od Trebencev z ganljivim koncer-
tom na vrtu Ljudskega doma ter predal paličico mla-
demu domačinu: Luka Carli je kot klarinetist zrasel
v vrstah godbe, se izobraževal na številnih tečajih v
Furlaniji in Sloveniji, zdaj pa obiskuje na tržaškem
konservatoriju Tartini trienij z jazz usmeritvijo. »V
začetku nisem užival veliko zaupanja,« nam je zau-
pal Luka, »bil sem mlad in neizkušen, postopoma pa
sem pridobil spoštovanje mlajših in starejših članov.
Kar se tiče repertoarja, sem deloma sledil Pegano-

vim smernicam, dodal pa sem tudi bolj moderne
skladbe. Skrb za kvaliteto je vedno prisotna, saj smo
se v zadnjih letih udeležili dveh tekmovanj - v Ber-
tiolu in v Riva del Garda - predvsem pa mi je pri srcu
pomladitev ansambla, ki je odvisna tudi od uspehov
godbeniške šole. Trenutno jo obiskuje kakih petnajst
učencev, godba pa šteje od 25 do 30 članov.«

Z delovanjem godbe je zadovoljen tudi pred-
sednik Enzo Carli: »Najnovejše zadoščenje nam je da-
la turneja na Slovaškem, kjer smo bili med 2. in 5.
majem, dvakrat nastopili na gradu v Bojnicah, zra-
ven pa obiskali veliko lepih in zanimivih destinacij.
Pridružili so se nam številni vaščani, da je gostova-
nje postalo tudi prijeten izlet in utrdilo medsebojne
vezi.«

Enzo je skupaj z Milanom Čukom med najsta-
rejšimi člani godbe, saj se ji je uradno pridružil leta
1963, občasno pa je z ansamblom nastopal tudi prej,
medaljo pa si nedvomno zasluži Marcello Kralj, z
godbo že od leta 1953, v zadnjem obdobju sicer ne
več kot reden, vsekakor pa izredno zvest in privržen
član, ki je veliko pripomogel tudi kot vzgojitelj mlaj-
ših godcev.

Praznovanja ob 100-letnici godbe Viktor Par-
ma se bodo začela danes na vrtu Ljudskega doma,
kjer bosta ob 17. uri nastopila Pihalni orkester Breg
in Godbeno društvo Nabrežina. 8. junija bodo ob 20.
uri gostovale tri godbe oziroma pihalni orkestri iz Ri-
cmanj, Ilirske Bistrice in Divače, 15. junija ob isti uri
bosta igrala Godbeno društvo Prosek in Pihalni or-
kester Kras iz Doberdoba, jubilejni koncert pa bodo
30. junija oblikovali slavljenci - Godbeno društvo Vik-
tor Parma, ki mu voščimo srečno, uspešno in vese-
lo pot v drugo stoletje glasbene avanture!

Katja Kralj

JUBILEJ - Počastili 70-letnico Marka Kravosa

Praznik s prijatelji
Rojstni dan praznujemo v prisr-

čni družbi prijateljev; ko pa je sla-
vljenec pesnik Marko Kravos, se pri-
jatelji imenujejo Klavdij Palčič ali
Juan Octavio Prenz, za glasbeno ku-
liso poskrbi Tinkara Kovač, poezije v
italijanskem prevodu prebere Mario
Mirasola. V taki družbi je potekal
praznični večer, ki ga je v petek zve-
čer zadruga Naš Kras priredila pred
številnim občinstvom v Kraški hiši.
»Rdeči večer« naj bi se odvijal na dvo-
rišču pod pomladanskim nebom, na-
gajivo vreme pa je potisnilo vse goste
pod streho razstavnega prostora. Kar
se zagotovo ni spremenilo, pa je bilo
prijetno vzdušje, ki ga je ustvarila po-
lifonija iskrenih umetniških in prija-
teljskih izrazov slovesnega in hkrati
neformalnega srečanja, na katerem je
vsak od protagonistov podal svoje
osebno voščilo, vsi udeleženci pa so
na koncu prejeli v dar žepno zgiban-
ko z neizdano poezijo, s katero se je
Kravos na izviren način zahvalil zve-
stim bralcem in prijateljem.

Palčič je avtor slike na naslovni-
ci jubilejne Kravosove zbirke V ka-
men, v vodo (Mladinska knjiga), a je
nastopil predvsem kot dolgoletni pri-
jatelj umetnika, ki je z vitalnim in ori-
ginalnim ustvarjanjem prevzel dedi-
ščino kulturnih prizadevanj svoje
svetoivanske družine. Prijateljski stik
je postal tudi ustvarjalna spodbuda za
slikarja in ilustratorja, ki je pod pozi-
tivnim vplivom Kravosove radoživo-
sti prelil svoj navdih tudi v barvitost
in duhovitost otroških motivov.

Kravos je nasprotje konvencio-
nalne podobe mračnega in introver-
tiranega pesnika, saj odraža svetlo
globino človeka, ki ni pozabil na bi-
strino otroškega radovednega in pro-
dornega pogleda. Je igriv, iskriv, tudi
bodeč človek dialoga, zato je njegov
praznični večer nastal kot sozvočje
umetniških izrazov, ki se na različne
načine prepletajo z njegovimi verzi:
na eni strani Palčičeve slike in bro-

naste plastike (razstava Veter v (šk)olj-
ki - Poklon Marku Kravosu bo na
ogled v galeriji Kraške hiše do 23. ju-
nija), na drugi pa izvirne skladbe kan-
tavtorice Tinkare Kovač, ki je za to
priložnost uglasbila izbor poezij iz
zbirke Sol na jezik. Z igranjem na flav-
to, petjem, v spletu glasbe in recita-
cije, je Tinkara izvedla samospeve, s
katerimi se je oddaljila od rock-pop
standardov, nazadnje pa je vsem nav-
zočim posvetila tudi škedenjsko uspa-
vanko iz svojega najnovejšega albuma.
Dialogi, ki jih Kravos po »izbirni so-
rodnosti« z mladostnim in komuni-
kativnim značajem vzpostavlja onkraj
generacijskih meja, ne poznajo niti je-
zikovnih meja, zato so tako besede
gostov kot branje verzov sproščeno al-
ternirali slovenščino in italijanščino.

»Marko mi reče: govori tvoj
panslavistični jezik, ki je tako intere-
santen, tako smešen!« Tako je Prenz

(avtor uvodne besede k novi zbirki)
začel svojo voščilno misel, v kateri je
izpostavil odnos Kravosa z naravo, ki
ni zunanji, temveč sestavni del člove-
ka v arhetipski enotnosti vesolja, kot
tudi njegovo sposobnost poigravanja
z jezikom in besedami z umetniško in
etično poštenostjo sodobnega pesni-
ka, ki pozna meje med umetno igro
in sporočilnim sredstvom. Prenz je na
svoj način intervjuval slavljenca in
»poznavalca Erosa«, ki s svojim opu-
som izpričuje ljubezen do življenja in
do besede, za katero stoji »meseni«
vsakdan človeka. Poezija bi se mora-
la po Kravosovem mnenju »rešiti pa-
pirnate osnove«, tako kot bi morala na
življenje in literaturo zapihati vedri-
na, ki jo odraža značilni smisel za hu-
mor in ironijo pesnika, ki v Dionizo-
vi pesmi piše: »Ne verjamem v Boga,
ki se nikdar ne smeji.«

ROP

Ob Palčiču in Prenzu je slavljenca počastila tudi Tinkara Kovač KROMA

JUBILEJ - Osemdeset let Adija Daneva

Petje gre v srce,
pa še poceni je

24. maja je praznoval 80. rojstni
dan skladatelj in dirigent Adi Danev.

»Petje gre naravnost v srce. Nje-
govo sporočilo je jedrnato, lahko, na-
tančno in hkrati preprosto, vsakomur ra-
zumljivo. Poleg tega je lahko še zabavno
in razvedrilno. Zahteva le malo poslu-
ha in še manj glasu. In nazadnje - to je
zelo pomembno - je zelo poceni, ne sta-
ne nič!« Tako piše maestro Adi Danev
v knjigi Belkanto ali sla po petju, v ka-
tero je prelil štirideset let profesionalnega
dela in izkušenj na področju petja in
glasbe in s katero je lahko zapisal tudi
svoje mnenje o radostih, a predvsem o
šibkostih pevske in zborovske umetno-
sti, ki je - vsaj na amaterski ravni - do-
stopna vsem, a je ravno zaradi tega pod-
vržena »slabim« navadam in razvadam.
Zato se je Danev po upokojitvi aktivno
vključil v debato o primorski zborovski
stvarnosti z utemeljenimi kritikami in
mnogimi nasveti; izkušen glasbenik
poudarja pomen vsaj osnovne pevske iz-
obrazbe oz. zavesti o delovanju »in-
štrumenta«, a izpostavlja tudi potrebo
po spremembi okostenelih, izčrpanih
tradicij.

Njegovi nasveti so vredni resne-
ga upoštevanja, saj izhajajo iz izkušnje
na terenu mojstra, ki se je uveljavil kot
pevski izvedenec v tesnem stiku s sve-
tovno priznanimi opernimi solisti, kot
vodja poklicnih, opernih zborov in vo-
kalni »trener« solopevcev, ki se z nje-
govo pomočjo pripravljajo na po-
membne nastope. »Kozmopolitski ro-
doljub« je primerna definicija, ki si jo
je Ivan Florjanc zamislil, da bi označil
glasbenika, ki je razvil mednarodno ka-
riero v poklicnih gledališčih, a je ved-
no nosil v srcu navezanost na rodno,
slovensko okolje, na domačo vas Pro-
sek, tako kot njegov prijatelj, slavni kri-
ški tenorist Karlo Košuta-Uči.

Danev je diplomiral iz kompozi-
cije in klavirja na tržaškem konservato-
riju, nakar se je uveljavil najprej kot ko-
repetitor, nato kot dirigent opernih

zborov, od tržaškega gledališča Giu-
seppe Verdi do italijanskih opernih
hramov, kot so La Fenice v Benetkah
(kjer je bil stalni dirigent opernega zbo-
ra najdlje časa), Teatro Regio v Turinu,
Teatro Massimo v Palermu, Arena v Ve-
roni, in opernih odrov v San Franciscu,
Kairu, Parizu, Sofiji, Riu de Janeiru, Bue-
nos Airesu. Zborovskemu in vokalnemu
izražanju je posvečen tudi večji del nje-
govega kompozicijskega opusa.

Prepričan, da se »v naših ljudeh
skriva velikanski pevski potencial«, ki ga
je treba usmeriti, se je v zadnjih letih
»poigral z zborovsko glasbo« tudi v do-
mačem, amaterskem okolju, predvsem
z zborom Igo Gruden v Nabrežini, a tu-
di z vodenjem pevskih zborov pri pri-
ložnostnih glasbenih projektih. Profe-
sionalen rezultat mora biti cilj ljubitelj-
ske skupine, ki želi nastopati tudi zunaj
strogo domačega kroga, je bodrilo, ki ga
Danev namenja vsem amaterskim pev-
cem, hkrati pa ne pozabi na skupno ču-
tenje, ki povezuje zborovske pevce tudi
zunaj umetniških ciljev, ko piše, da »pev-
ski zbor mora biti krožek iskrenih in ve-
selih prijateljev. Nesloga in prepirljivost,
pa tudi nevšečnosti trdega vsakdanjega
življenja naj ostanejo zunaj vrat.«

ROP

Adi Danev
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FJK - Celodnevno zasedanje deželnega odbora

Sprememba proračuna
v znamenju krize in sociale
Na voljo »samo« 60 milijonov - Renzo Travanut novi deželni tajnik DS

VIDEM - Deželna vlada bo v okviru
prihodnje spremembe proračuna nameni-
la še največ finančnih sredstev za socialo ozi-
roma za pomoč ljudem, ki jih je prizadela
gospodarska kriza. Petino finančnih sredstev
na razpolago bo v tej luči namenila za so-
cialne blažilce, posebna pozornost pa bo pri
rebalansu tudi za šolstvo, kulturo, jasli in uni-
verzo. To bo vsekakor »najrevnejša« bilan-
ca v zgodovini Dežele Furlanije-Julijske
krajine, saj bo na razpolago 60 milijonov
evrov, se pravi znatno manj glede na leto prej.

To je povedal deželni odbornik za fi-
nance in proračun Francesco Peroni po ce-
lodnevnem zasedanju deželnega odbora, ki
je bilo včeraj v Vidmu. Na seji je vsak deželni
odbornik ponudil pregled položaja v posa-
meznih resorjih, deželni odbor pa je nato
odločal o potrebnih korakih in temu pri-
mernih proračunskih spremembah. Iz obra-
čuna za leto 2012 je izšlo, da je na voljo do-
sti manj denarja v primerjavi z letom prej,
je povedal Peroni. Zato se bo potrebno pri
rebalansu temu prilagoditi, je dodal Peroni
in poudaril, da je prejšnja desnosredinska de-
želna uprava namenjala denar za postavke,
ki niso bile vselej v skladu s potrebnimi ukre-
pi za boj proti krizi.

Smernice, ki jih je sprejel deželni od-
bor, so bile torej v skladu s potrebami in zah-
tevami prebivalcev in zadevajo v glavnem
temeljne storitve za ljudi in socialno zašči-
to, od politik dela do šolstva. Posebna po-
zornost bo, kot rečeno, za socialne blažil-
ce, za katere bo deželna vlada namenila pri-

bližno 12 milijonov evrov, ter za jasli ozi-
roma zmanjšanje oskrbovalnin, za kar bo
namenjenih 8 milijonov evrov. Deželna
predsednica Debora Serracchiani je med-
tem napovedala, da bo jutri v Rimu v okvi-
ru delegacije predstavnikov konference
dežel, ki se bodo sestali s predsednikom ita-
lijanske vlade Enricom Letto.

Deželna skupščina Demokratske
stranke pa je v petek zvečer ravno tako v Vid-
mu soglasno izvolila novega deželnega taj-
nika. To je 67-letni Renzo Travanut, ki je na-
sledil dosedanjo deželno tajnico Serracc-
hianijevo. Deželna predsednica je namreč na
osnovi strankinega statuta odstopila s taj-
niškega mesta, ker je ta funkcija nezdružlji-
va s funkcijo deželnega predsedstva. Tudi
Travanut, ki je doma iz Furlanije, je bil ne-
koč za krmilom Dežele FJK in velja za iz-
kušenega in spretnega politika »stare šole«,
ki dobro pozna upravno kolesje. V ožje de-
želno vodstvo sta bila izvoljena tudi tajnika
Demokratske stranke v Trstu in Gorici Šte-

fan Čok in Omar Greco. Travanut sodi v
krog najožjih sodelavcev Debore Serracc-
hiani.

Deželna predsednica je na petkovi
skupščini pozvala, naj bo stranka odprta do
družbe. To je zelo delikatno in težko obdobje
in se ne sme stranka zapreti vase, ampak mo-
ra biti blizu ljudem, je poudarila. Gospo-
darska kriza je prizadela mnogo ljudi, zato
je potrebno pokazati, da bo znala deželna
uprava izvleči deželo FJK iz krize. Demo-
kratsko stranko čaka jeseni nelahek kongres,
ki bo moral postaviti stranko na nove te-
melje, je dodala Serracchianijeva. Velike
spremembe, ki so potrebne, pa bodo zah-
tevale veliko poguma.

Renzo Travanut, ki bo vodil stranko
vsaj do kongresa, je bil mnenja, da je potre-
ben »pravi« kongres. Toda DS se mora med-
tem približati ljudem. Temu morajo ustre-
zati tudi izbire deželne vlade, je dodal Tra-
vanut, stranka pa mora biti pozorna do lju-
di tudi prek spletnih skupnosti.

FRANCESCO

PERONI RENZO TRAVANUT

TELEVIZIJA - Drevi ob 22.30 na RAI3

Oddaja Report tudi
o vlaku Trst-Sežana

TRST - »Bolje bi bilo, ko bi drža-
va financirala taksi iz Trsta v Sežano, saj
stane prazen vlak stokrat več, to pa je de-
nar davkoplačevalcev,« izjavlja Mauro
Moretti, pooblaščeni upravitelj skupine
italijanskih železnic Ferrovie dello Sta-
to, v priljubljeni televizijski oddaji Re-
port. Off The Report je drugi del odda-
je, ki jo vodi Milena Gabanelli, na spo-
redu pa bo drevi ob 22.30 na RAI3. Pos-
večen bo trasi Turin-Lyon in železniškim
povezavam v severni Italiji, tako na se-
verozahodu kot severovzhodu države,
kjer ni povezav med Italijo in Slovenijo
(a niti z Avstrijo in Nemčijo).

Mladi Reportov novinar se pogo-
varja z raznimi osebnostmi. Poleg Mo-
rettija je tu predsednica Dežele FJK De-
bora Serracchiani, ki pravi, da lahko po-

tujemo v Slovenijo »peš, na konju, z av-
tom ali avtobusom, z vlakom pa ne«.
Taksist, ki pripelje novinarja v Sežano,
pravi, da so turisti zmedeni in ne razu-
mejo, kako naj potujejo s tržaške želez-
niške postaje v Ljubljano. Turistična
agentka pa razlaga, da že dve leti sprem-
lja turiste do sežanske postaje (na sli-
ki), kjer stopijo na vlak za Ljubljano. Ne-
kdanji vodja komercialnega sektorja
Ferrovie dello Stato Luigi Bianchi trdi,
da se je skupina namenoma odpoveda-
la severovzhodni Italiji, Sloveniji in Av-
striji. Po podatkih Reporta so leta 2006
vozili v Slovenijo trije vlaki, ki so v enem
letu zbrali 150.783 potnikov (413 na
dan); po ukinitvi nekaterih linij je v le-
tu 2011 potovalo še 97.000 potnikov
(266 na dan), zdaj pa ni več vlakov.

SEŽANA - Plesna predstava z več kot 100 otroki iz Italije in Slovenije

Plesni gozd od Nabrežine
do Boljunca, Sežane in še dlje

Glasovi svetov
TRST - Radio Trst A bo danes ob 12.
uri predvajal oddajo Glasovi svetov, ki
jo pripravljajo v uredništvih treh jav-
nih radijskih postaj, in sicer Radia Trst
A, Programa Ars Radia Slovenija in
Slovenskega programa ORF v Celov-
cu. Tema oddaje bo Poustvarjalnost
slovenskih pevskih zborov in pomen
zborovske pesmi v zamejstvu. Sogo-
vorniki bodo zborovodja Janko Ban,
glasbenik in dirigent Hilarij Lavrenčič,
zborovski dirigent Stojan Kuret, rav-
natelj slovenske Glasbene šole na av-
strijskem Koroškem Roman Verdel in
vodja špetrske podružnice Glasbene
matice David Klodič.

Drevi otroška Tv Kocka
TRST - Najmlajši gledalci se bodo no-
coj ob 20. uri zagotovo razveselili sre-
čanja s televizijsko oddajo Tv Kocka,
ki jo pripravlja slovenski programski
televizijski oddelek Rai. Majsko epi-
zodo bo uvedel terenski prispevek o
edinstvenih naravnih značilnostih me-
diteranske makije, ki jih bodo odkri-
vali na sprehodu po nabrežinski učni
poti v družbi gozdne straže Anastazi-
je Purič. V nadaljevanju nas bodo po-
zabavali malčki, ki so se v okviru do-
linske Majence pomerili na gasilskih
igrah in postavili Unicefovo drevo pra-
vic. Oddajo bo popestrila risanka Dva
za Zemljo, za konec pa še lanska epi-
zoda s Klepelutkami.

Dokumentarni film Sfinga
TRST - Na televizijskem kanalu RAI
3 BIS bo drevi ob 21. uri po večernem
TV dnevniku na sporedu dokumen-
tarni film SFINGA režiserja Vojka An-
zeljca. Celovečerec je nastal leta 2011
in vzporedno prikazuje podvig dveh
plezalnih dvojic, ki sta se lotili sever-
ne triglavske stene in skušali preplezati
Sfingin obraz, prva leta 1966, druga pa
leta 1995. Film nudi vrsto čudovitih
pogledov na Triglavski narodni park.
Ponovitev 30. maja ob 20.50.

SLORI - Predstavitev

Knjiga o
Univerzi na
Primorskem

TRST - Slovenski raziskovalni potencial
na obeh straneh meje dokazuje, da lahko ze-
lo tvorno in plodno sodeluje, saj se veliko slo-
venskih raziskovalcev iz Trsta aktivno vklju-
čuje v raziskovalno delo Znanstveno-razi-
skovalnega središča Univerze na Primorskem
(UP), Slovenski raziskovalni inštitut SLORI pa
spodbuja sodelovanje z izvajanjem skupnih
načrtov in projektov.

Dokaz tega sodelovanja bo tudi pred-
stavitev monografske publikacije Hic et nunc
aude! Ustanovitev Univerze na Primorskem v
času in prostoru prve rektorice UP in bivše mi-
nistrice slovenske vlade dr. Lucije Čok. Re-
cenzentka dr. Darja Mihelič ocenjuje, da mo-
nografija, ki »je opremljena z obsežnim znan-
stvenim aparatom in s seznami bibliografskih
referenc in oseb, v zvezi s prizadevanji za pri-
morsko univerzo razkriva tako pestro zakuli-
sje osebnih znanstev in povezav, iskanje in pri-
dobivanje podpore donatorjev in financerjev,
občasno nenaklonjen, drugič izrazito spodbu-
den odnos različnih političnih strani in posa-
meznih politikov do projekta, kot tudi prvot-
no zadržano mnenje obeh obstoječih univerz,
ki se je postopoma prelevilo v odobravanje in
podporo primorskih prizadevanj.«

Gre za prvi celovit prikaz nastajanja in
ustanavljanja UP v prostoru z bogato, stoletja
staro kulturno tradicijo, ki sega še v čas hu-
manizma. Avtorica, redna profesorica na po-
dročju družbenega jezikoslovja in didaktike je-
zikov, je v prvi vrsti sledila nastajanju UP in za-
to zelo dobro pozna dinamike nastajanja te po-
membne ustanove za vse Slovence, še posebej
za Primorce na obeh straneh meje. Predstavi-
tev monografije, ki bo potekala v soorganiza-
ciji SLORI-ja, Univerzitetne založbe Annales
Znanstveno raziskovalnega središča UP in Zgo-
dovinskega društva za južno Primorsko, bo v
sredo, 29. maja, ob 17. uri v Trstu na vrtu Trža-
ške knjigarne, o knjigi pa bosta spregovorila Jo-
že Pirjevec in avtorica.

Martina Pettirosso

SEŽANA - Letos so se balet-
ne skupine, ki delujejo v Komnu,
Nabrežini, Štanjelu, Dutovljah,
Sežani, Hrpeljah in Boljuncu skle-
nile povezati in sodelovati pri
skupni čezmejni pobudi, s katero
bi otrokom omogočili nastop na
pravem, velikem plesnem odru.

Tako so se v nedeljo, 19. ma-
ja, v Kosovelovem domu v Sežani
zbrale plesalke iz društev Igo Gru-
den iz Nabrežine, 15. februar iz
Komna, France Prešeren iz Bo-
ljunca in Baletno društvo Sežana.
Celovečerna plesna predstava, na
kateri je sodelovalo preko sto
otrok z obeh strani meje, ki jih vo-
dita mentorja Marjetka Kosovac in
Eugen Todor, je povezala tako
skupine najmlajših, ki obiskujejo

še vrtec, kot starejše srednješolke
in študentke.

Predstava je potekala v zna-
menju pravljice Plesni gozd, kjer
sta dobri vili premagali hudobne
čarovnice in tako omogočili, da je
v gozdu zaživelo veselo praznova-
nje. Živalice in vile so zaplesale na
glasbo Čajkovskega, Straussa in
Vivaldija, zvrstile so se polke,
valčki, koračnice in letni časi, v
koreografijah klasičnega in neo-
klasičnega baleta.

Baletna skupina SKD Igo
Gruden bo v tej sezoni nastopila
še enkrat, in sicer v nedeljo, 9. ju-
nija, v društveni dvorani v Nabre-
žini, kjer bo prikazala svoj letni
program z raznimi zanimivimi
presenečenji.

Slovenski baletni
podmladek iz Divače
DIVAČA - Društvo ljubiteljev balet-
ne umetnosti Divača, v katerem se da-
nes uči in pleše že skoraj 60 mladih ba-
lerin, se bo predstavilo naslednjo ne-
deljo v Sežani. Vrhunec šolskega leta
za baletno društvo Divača predstavlja
namreč Baletna revija na Krasu. Na
njej balerine prikažejo sadove svoje-
ga dela v sodelovanju z učiteljico ter
vrhunskimi baletnimi gosti. Letos bo
zaključna revija igriva, saj bo obarva-
na s pravljično tematiko. Čarobni ve-
čer bo v nedeljo, 2. junija, ob 18. uri v
Kosovelovem domu v Sežani.
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ITALIJA - Čakajoč na odločitev Bruslja glede italijanskega primanjkljaja

Prioriteta je zajeziti
mladinsko brezposelnost

RIM, MILAN - Brezposelnost bo osrednja tema
junijskega evropskega vrha, kjer bo največja pozornost
namenjena mladim. Tako je napovedal predsednik ev-
ropskega sveta Herman Van Rompuy, italijanski pre-
mier Enrico Letta pa mu je odgovoril, da je boj proti
mladinski brezposelnosti prednostna naloga za Itali-
jo in Evropo. Letta se je včeraj sestal s podpredsedni-
kom vlade Angelinom Alfanom in z gospodarskim mi-
nistrom Fabriziom Saccomannijem, čakajoč na odlo-
čitev Bruslja glede morebitne zaustavitve postopka pro-
ti Italiji zaradi prekomernega primanjkljaja.

Cilj sestanka med Letto, Alfanom in Saccoman-
nijem je bil pripraviti gospodarsko strategijo pred pri-
hodnjim tednom, ko bi Bruselj lahko zaustavil ome-
njeni postopek (morda v sredo) in omogočil Italiji, da
uporabi del blokiranih sredstev v okviru pakta stabil-
nosti. Italijanski državni primanjkljaj v tem in prihod-
njem letu ne bo v skladu s pričakovanji Evropske uni-
je, ki pa je do »marljivih« držav manj stroga. Evrop-
ska komisija bo morala oceniti, ali je Italija krepostna
država. Če bo tako, bo imela Italija nekaj več denarja
na razpolago za ukrepe, s katerimi bi si gospodarstvo
lahko vsaj deloma opomoglo. Saccomanni pričakuje,

da bo Bruselj pristal na počasnejše znižanje primanj-
kljaja, ki bi v letu 2014 znašal 2,9 odstotka BDP namesto
zahtevanih 2,4 odstotka. Z razliko - 0,5 odstotka BDP
- bi lahko financirali načrtovane vladne ukrepe.

Tema dela bo v ospredju na junijskem vrhu EU.
Letta namerava izkoristiti načrt EU za boj proti mla-
dinski brezposelnosti, »pojavu, ki je postal dramatičen
že skoraj v vseh državah članicah EU«. Dosedanji ukre-
pi po njegovi oceni niso bili zadostni in če EU ne bo
znala rešiti tega vprašanja, bo pripomogla k rasti ne-
zadovoljstva, frustracij in protievropskih gibanj, je za-
trdil Letta.

Iz Milana pa se je oglasil predsednik zveze in-
dustrialcev Confindustria Giorgio Squinzi, ki je opo-
zoril, da je Italija »država brez surovin in z infrastruk-
turami v zelo slabem stanju, naše edino bogastvo pa
so zelo kakovostne sive celice«. Položaj mladih pa je
po njegovih besedah obupen. Pozval je k skupnemu
dogovoru med vlado, podjetji in sindikati, »da bomo
končno vsi skupaj veslali v isto smer in poskusili naj-
ti izhod iz krize«. Squinzi zaupa Lettovi vladi, ki »lah-
ko popravi napake zadnjih 30 let, ko politika ni spre-
jemala odločitev«. Gospodarski minister Saccomanni in premier Letta ANSA

SICILIJA - Don Pino Puglisi je umrl leta 1993

Beatificirali duhovnika,
ki ga je pred 20 leti ubila mafija

PALERMO - V Palermu so vče-
raj beatificirali duhovnika Pina Pugli-
sija, ki ga je pred dvajsetimi leti ubila
mafija, ker je ljudi odvračal od krimi-
nala. Beatifikacije so se udeležili de-
settisoči ljudi, navzoča sta bila tudi ita-
lijanski notranji minister Angelino Al-
fano in pravosodna ministrica Anna-
maria Cancellieri. Puglisi je prva žrtev
mafije, ki jo je Vatikan razglasil za
»mučenca vere«. Beatifikacija je sicer
prvi korak na poti do razglasitve sve-
tništva.

Uboj očeta Pina, ki je deloval v
revni četrti Palerma, je pred dvema
desetletjema pretresel Italijo in je
pripomogel k temu, da se je javno
mnenje odločno obrnilo proti mafiji.
Ustrelili so ga 15. septembra 1993,
prav na njegov 56. rojstni dan, ko se
je vračal domov. Sprva je mislil, da ga
želijo štirje moški oropati, ko pa je do-
jel, kdo so, naj bi dejal: »Čakal sem
vas.« Dva od napadalcev so ujeli in sta
bila obsojena na dosmrtno ječo. Kas-
neje sta postala mafijska skesanca in
sta postala ključni priči v procesih, s
katerimi so za zapahe spravili vrsto
mafijcev. Uboj so naročili tedanji bo-
tri četrti Brancaccio, ki so bili jezni,
ker je duhovnik mlade odvračal od
kriminala in je bil javno kritičen do
mafije.

Uboj duhovnika je zlasti pretre-
sel lokalno okolje, v katerem je bilo
običajno, da gangsterji obiskujejo ma-
še ter pogosto celo darujejo lokalni
cerkvi. Mafijci so namreč običajno ze-
lo verni. »Nekateri duhovniki so so-
delovali z mafijo, drugi, kot Puglisi, so
se proti njej borili,« je včeraj dejal žu-
pan Palerma Leoluca Orlando, ki se že
več let bori proti sicilskemu organizi-
ranemu kriminalu. »Njegovo muče-
ništvo je znak dokončnega razkola
med Biblijo in mafijo oziroma drugi-
mi kriminalnimi združbami,« pa je
poudaril pobudnik beatifikacije, nad-
škof Palerma Vincenzo Bertolone.

Puglisijev brat Gaetano pa kljub
beatifikaciji ni potolažen in je nedavno
dejal, da bi brata raje videl živega kot
beatificiranega. »Cerkev ga je zdaj
beatificirala, ko je potreboval pomoč,
pa je ni dobil od nikogar,« je zapisal v
nedavno objavljeni knjigi. (STA)

Prizor z včerajšnjega obreda v Palermu ANSA

ŠVEDSKA - V predmestjih, kjer živijo večinoma priseljenci

Nemiri že šesto noč zapored
Tokrat nekoliko mirneje, nasilje pa se je iz Stockholma razširilo še v Uppsalo, Örebro in Malmö - Policija do petka prijela 29 oseb

STOCKHOLM - Nemiri v predmestjih Stockholma, kjer
živijo večinoma priseljenci, so se med petkom in soboto na-
daljevali že šesto noč zapored. Tudi tokrat so izgredniki zaži-
gali avtomobile, čeprav so bili izgredi po podatkih oblasti manj-
ši kot prejšnje noči. Prvič so se nemiri razširili tudi v druga šved-
ska mesta.

O izgredih so poročali s širšega območja Stockholma, prvič
pa so se v petek razširili tudi v druga mesta - Uppsalo, Örebro
in Malmö. V revnih predmestjih, kjer živijo večinoma priseljenci,
so mladi zažigali avtomobile, ponekod pa tudi zgradbe. Po po-
datkih oblasti so do petka prijeli 29 oseb, ki jih med drugim su-
mijo podtikanja požarov. Policiji v Stockholmu so v petek na
pomoč priskočili posebej izurjeni policisti iz Göteborga in Mal-
möja, kjer so pred leti že bili priča podobnim nemirom. Poli-
cistom je v predmestju prestolnice uspelo preprečiti spopad med
priseljenci in kakih 200 skrajnih desničarjev, ki so jih hoteli iz-
zivati.

Nasilje je sprožil dogodek, ko je policija ustrelila in ubila
69-letnega prebivalca predmestja Husby, ki je pred tem v jav-
nosti kolovratil z mačeto, nato pa pobegnil v svoje stanovanje.
Policisti so ga po lastnih navedbah ustrelili v samoobrambi. Po-
znavalci ocenjujejo, da je njegova smrt zanetila jezo med mla-
dimi priseljenci, ki menijo, da so žrtve policijskega nasilja. Policisti preiskujejo skupino skrajnih desničarjev v predmestju Stockholma ANSA

Vodstvo tovarne Ilva
v Tarantu je odstopilo

TARANTO - Tovarna Ilva v Taran-
tu je od včeraj brez vodstva. Po iz-
redno dolgi seji upravnega sveta, ki
ji je predsedoval Bruno Ferrante, so
se namreč vsi člani upravnega sve-
ta odločili, da odstopijo skupaj s po-
oblaščenim upraviteljem Enricom
Bondijem. Povod za to je bila odlo-
čitev sodišča v Tarantu, ki je v pe-
tek odredila zaplembo 8,1 milijarde
evrov. Vest je sprožila vrsto politi-
čnih in sindikalnih reakcij. Italijan-
ska vlada je zaradi tega sklicala sre-
čanje z vodstvom tovarne in s pred-
sednikom Dežele Apulija Nichijem
Vendolo. Srečanje bo jutri v Rimu.

V Italiji danes upravne volitve
RIM - V Italiji bodo danes in jutri
upravne volitve, ki zadevajo tudi ne-
katera pomembna mesta, med ka-
terimi italijansko prestolnico. Voli-
tve bodo potekale v 564 občinah,
med drugim pa bodo volili, kot re-
čeno, tudi novega rimskega župana.
V Rimu se za župansko mesto po-
teguje kar 19 kandidatov, največ
možnosti za zmago pa imata seda-
nji župan iz vrst Ljudstva svobode
Gianni Alemanno ter kandidat De-
mokratske stranke, nekdanji kirurg
Ignazio Marino. Volišča bodo od-
prta tudi jutri, in sicer do 15. ure.

VELIKA BRITANIJA - Brutalni umor vojaka

Po intervjuvu za BBC
aretirali prijatelja morilca

LONDON - Britanska policija je v pe-
tek aretirala prijatelja enega od dveh osum-
ljencev za brutalen umor vojaka v Londo-
nu. Prijeti Abu Nusaybah je pred tem v in-
tervjuju za britansko televizijo BBC zatrdil,
da je britanska obveščevalna služba MI5
skušala rekrutirati Michaela Adebolajoa,
slednji pa da je to zavrnil.

31-letni Nusaybah, sicer prijatelj Mic-
haela Adebolajoa iz otroštva, je v petkovem
intervjuju na BBC dejal, da je MI5 slednje-
ga izpraševal o določenih osebah, skušal pa
naj bi ga tudi pridobiti, vendar neuspešno.
28-letni Adebolajo je bil skupaj z 22-letnim
Michaelom Adebowaleom aretiran po sre-
dinem napadu na britanskega vojaka na uli-
ci v jugovzhodnem Londonu. Vojaka sta po-
končala z mačeto, pri tem pa vzklikala isla-
mistična gesla. 25-letni vojak je med dru-
gim služil tudi v Afganistanu.

Nusaybah je še povedal, so Adebola-
joa med nekim obiskom v Keniji tamkajš-
nje varnostne sile prijele in mučile. Po vrni-

tvi v London so ga agenti MI5 večkrat kli-
cali in »nadlegovali«. Zatem naj bi se
spreobrnil k radikalno islamskim idejam.

Nusaybah je bil po navedbah BBC ta-
koj po intervjuju aretiran v prostorih bri-
tanske televizije. Iz britanskega Scotland Yar-
da pa so sporočili le, da so uslužbenci nji-
hovega protiterorističnega oddelka v Lon-
donu aretirali 31-letnega moškega, vendar
ne v neposredni povezavi z napadom na vo-
jaka, pač pa zaradi domnevnega spodbuja-
nja k terorističnim dejanjem. Policija je obe-
nem preiskala dve stanovanji v vzhodnem
Londonu, še poroča BBC.

Osumljena napadalca na vojaka sta v
priporu v bolnišnici, saj ju je policija rani-
la. Eden je še vedno v resnem stanju. Oba
naj bi imela nigerijske korenine, Adebolajo
celo prihaja iz zelo verne krščanske druži-
ne, a se je pred več kot desetimi leti spreo-
brnil v islam. Ob tem naj bi bila storilca sta-
ra znanca policije, saj sta bila v zadnjih le-
tih vpletena v več preiskav. (STA)
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Umrl nekdanji predsednik Triestine Aletti
CESENA - Umrl je Sergio Aletti, znan po tem, da je kot predsednik
kluba pahnil Triestino v stečaj. Našli so ga mrtvega v nekem ho-
telu blizu Cesene. Bil je hudo bolan, umrl naj bi naravne smrti.
Zaradi stečaja tržaškega nogometnega kluba bi se bil moral za-
govarjati na sodišču pred obtožbami goljufije in davčne utaje.
Star je bil 53 let, doma paje bil iz Casalpusterlenga pri Lodiju.
Zapušča hčerko in sina, od žene, ki jo je nekaj časa postavil na
čelo Triestine, pa se je ločil pred nekaj meseci.

Rosberg tretjič zapored prvi na startu
MONTE CARLO - Nemec Nico Rosberg je v Monte Carlu dose-
gel tretji zaporedni «pole position» v letošnji formuli eni, gle-
de na konfiguracijo proge, ki ne omogoča prehitevanj, pa bo
morda 27-letnik danes na dirki tudi uspešen. Za njim bo štar-
tal Britanec Lewis Hamilton.Tretji je bil Nemec Sebastian Vet-
tel. Ferrari je spet ostal z dolgim nosom. Fernando Alondo je
šele šesti, Felipe Massa pa je na prostem treningu uničil dirkalnik
in se kvalifikacij ni mogel udeležiti. Začel bo kot zadnji.

NOGOMET - Vrhunska igra v nemškem finalu Lige prvakov v Londonu

Bayern petič prvak

Srečni igralci
Bayerna po tekmi.
Zmagati po golu v
89. minuti je
najslajše 

ANSA

TRIESTINA - Končnica

Costantini:
»Tekma traja
180 minut«

Igralci Triestine so se dvajset dni re-
sno pripravljali na končnico za napredova-
nje v D-ligo. Tržačani bodo z nastopi zače-
li danes na Roccu (s pričetkom ob 16. uri),
ko bo prišla v goste ekipa St. Martina iz Ju-
žne Tirolske. Gre za prvo od dveh tekem
proti istemu nasprotniku, saj bodo morali
Costantinijevi varovanci čez osem dni igra-
ti še v gosteh. Zmagovalec tega dvoboja bo
nato igral še finale za napredovanje proti
zmagovalcu dvoboja med ekipama iz Li-
gurije oziroma Piemonta.

Pred začetkom končnice smo se po-
govorili s trenerjem Triestine Mauriziom
Costantinijem:

»Zadovoljen sem z opravljenim de-
lom. Prvih šest treningov smo namenili sko-
raj izključno fizični pripravi za končnico.
Treba je bilo nabrati dodatne energije. Na-
to smo se posvetili bolj tehnično-taktični pi-
pravi, tudi z igranjem prijateljskih tekem. Si-
cer zaradi manjših poškodb niso vsi treni-
rali s polno paro, a najbolj me skrbi daljša
prekinitev. Ne vem, kako bodo igralci ob-
čutili dvajsetdnevno obdobje brez uradnih
tekem. Gotovo ne bodo odločilne vremen-
ske razmere, saj imamo te dni skoraj zim-
ski mraz, tako da težav z vročino ne bo.«

Kaj vas čaka na Roccu?
Nasprotnike sem le enkrat videl igra-

ti v živo in menim, da so ranljivi. Imajo do-
ločene hibe, ki jih bomo morali izkoristiti.
Moramo pa se zavedati, da gre za tekmo, ki
traja 180 minut. Poskušali bomo takoj pri-
tisniti na plin, da bi nasprotnika spravili v
težave, vendar ne sme biti brezglavega na-
padanje. Mora vedno prevladovati treznost.
Razumeti nasprotnike je bistvenega pome-
na, a nisem izbiral postave glede na značil-
nosti nasprotnikov. Nasprotniku se moraš
v določeni meri prilagoditi v fazi obrambe.

Pravijo, da vaši nasprotniki ne že-
lijo napredovati. Bi lahko take govorice
s psihološkega vidika negativno vpliva-
le?

Ne vem od kod ti glasovi. Dokaj čud-
no bi bilo, da se ekipa bori za uvrstitev v kon-
čnico z namenom, da potem v končnici ne
igra na zmago. Prepričan sem, da ni tako.
Gotovo so naše ambicije veliko večje, a nih-
če me ne bo prepričal, da je tekma že vna-
prej zmagana. Če bomo pa le imeli lažjo pot
do zmage, se nad tem ne bom pritoževal. A
verjamem, da nas čaka trd boj.

Sezono bomo lahko dokončno oce-
nili le po zaključku končnice, kaj pa do-
slej?

Mislim, da je sezona kljub vsemu ze-
lo uspešna, saj je bilo na tisoče težav in ne-
katerih še nismo odpravili. Fantje so osvo-
jili 69 točk, kar bi skoraj vedno pomenilo na-
predovanje. Treba pač čestitati UFM-ju, ker
je bil še boljši od nas.

VSTOPNICE – Vstopnice so v pred-
prodaji na razpolago tudi danes v jutranjih
urah ter na blagajnah stadiona Rocco pred
samo tekmo. Cene: osrednja tribuna Pasi-
nati 12 €, stranska tribuna Furlan 8 €. (I.F.)

MOTOCIKLIZEM

Mitja Emili:
»Pole position«
v Vallelungi

Proseški motociklist Mitja Emili bo
današnjo drugo tekmo Trofeje Yamaha
2013 na dirkališču v Vallelungi začel s
prvega mesta. »Pole position« si je zago-
tovil že v prvem krogu kvalifikacij. S ča-
som 1:42,813 je bil boljši za 230 stotink
sekunde hitrejši od zmagovalca prve dir-
ke in lanskega prvaka (zmagal je na 5 od
šestih dirk) Diega Giugovaza. Giugovaz
že sedem let nastopa v tej kategoriji, prej
pa se je udeleževal tudi dirk svetovnega
prvenstva v razredih do 125 in do 250
ccm. Tretji v Vallelungi (+0,285) je bil vče-
raj Emanuele Pusceddu. »Četrti na kva-
lifikacijah zaostaja za štiri desetinke. Na
dirki se torej obeta hud boj. Tega motor-
ja ne obvladam še 100-odstotno, a sem za-
dovoljen z napredkom,« je pred dirko po-
vedal Emili. Njegov nastop lahko danes
od 12.55 dalje spremljate tudi neposred-
no po spletni strani perugiatiming.com.

ODBOJKA - Kvalifikacije za SP v
ljubljanskih Stožicah: Slovenija - Mad-
žarska 3:0 ((20, 20, 17), danes čaka Slo-
venijo še Moldavija.

KOŠARKA - Polfinale končnice, 1.
tekma: Varese - Siena 72:80.

NBA - Druga tekma finala vzhoda:
Miami Heat - Indiana Pacers 93:97, sta-
nje je zdaj 1:1. LeBron James 36 točk za
Miami, Roy Hibbert 29 za Indiano.

ATLETIKA 1- Primož Kozmus je na
mitingu v Slovenski Bistrici zmagal v me-
tu kladiva z 78,75 m in je trenutno četr-
ti na svetu po izidih sezone.

ATLETIKA 2 - Martina Ratej, slo-
venska rekorderka v metu kopja, je na dia-
mantni ligi v New Yorku zasedla 5. me-
sto in s 60,51 m izpolnila tudi normo za
nastop na svetovnem prvenstvu v Moskvi
(60,00 m).

KOLESARSTVO - Giro

Vincenzo Nibali
potrdil svojo
popolno premoč

TOBLACH - Vincenzo Nibali je z
zmago v 20., predzadnji etapi dirke po Ita-
liji potrdil skupno vodstvo, končno zma-
goslavje na letošnji italijanski pentlji pa je
le še formalnost na današnji zadnji etapi s
ciljem v Brescii. Etapa, ki so jo znova
spremljale težke vremenske razmere, na
gorskem cilju, Tre Cime di Lavaredo na vi-
šini 2304 metrov nad morjem, je snežilo,
je bila v povsem v znamenju kolesarja ka-
zahstanskega moštva Astana Nibalija, ki je
le še utrdil vodstvo v skupnem seštevku.
Sicilijanec je etapo dobil v slogu velikih
zmagovalcev, v cilj je prišel sam.

Do spremembe je prišlo na 2. mestu
v skupnem seštevku. Kolumbijec Rigo-
berto Uran je prehitel Avstralca Cadela
Evansa, ki je etapo končal na 14. mestu z
minuto in 30 sekundami zaostanka. Prvi
zasledovalec Uran za Nibalijem zaostaja 4
minute in 43 sekund. Na etapi so drugo,
tretje in četrto mesto zavzeli kolumbijski
kolesarji Fabio Andres Duarte Arevalo, ki
je zaostal 17 sekund, Uran z 19 sekunda-
mi zaostanka in Carlos Betancur, ki je zao-
stal 21 sekund za zmagovalcem.

Od Slovencev sta zadnjo gorsko eta-
po na Giru končala le Robert Vrečer in Lu-
ka Mezgec, Grega Bole pa je zaradi slab-
šega zdravstvenega stanja odstopil.

Ne le Bor in Breg!
V polfinalu končnice košarkarske

deželne C-lige bo 3. tekma potrebna tu-
di med videmskim UBC in Aclijem iz
San Danieleja. UBC je na drugin tekmi
zmnagal z 68:64 in stanje izenačil na 1:1.

SABLJANJE - Državno prvenstvo ob 150-letnici društva SGT

V Trstu bodo nastopili
dobitniki 30 olimpijskih odličij

Eden od vrhuncev praznovanja 150-
letnice tržaškega društva Società Ginna-
stica Triestina (SGT) bo organizacija
državnega prvenstva v sabljanju, ki bo od
prihodnjega četrtka do nedelje v Trstu. Da
gre za vrhunski športni dogodek potrjuje
podatek, da bodo na njem nastopili dobit-
niki in dobitnice 28 olimpijskih kolajn, po-
leg njih tudi dva dobitnika paraolimpijskih
odličij, saj bodo paraolimpijci nastopili isto-
časno in na istih borilnih stezah kot olim-
pijci, organizirali pa bodo tudi prvenstvo
za slabovidne in slepce. »Čist, eleganten in spokojen šport,«
kot je sabljanje opisal predsednik SGT Federico Pastor bo v
naše mesto privabil okrog 1.500 atletov, trenerjev, odborni-
kov klubov in sorodnikov, kar pomeni, da ima prvenstvo tu-
di precejšnjo ekonomsko težo za naše ozemlje, zaradi česar so
lahko organizatorji računali tudi na podporo krajevnih uprav,
privabili pa so tudi več zasebnih sponzorjev, zlasti iz sosed-
nje Furlanije, ki jo je Pastor označil za bolj dinamično in dov-

zetno za potrebe športnih društev.
Vsi boji v posamični in ekipni konku-

renci bodo v športni palači Palarubini, fi-
nalna faza ženskega floreta pa bo v soboto
zvečer na Velikem trgu, kjer se bo vsakdo
lahko ves dan preizkušal v sabljanju pod
mentorstvom strokovnjakov SGT ali s po-
močjo simulatorja. Že včeraj pa so v 3. nad-
stropju trgovskega centra Torri d’Europa od-
prli fotografsko razstavo Augusta Bizzija, v
sredo bodo tudi tam demonstracije sablja-
nja.

Na DP bo nastopila tudi Tržačanka Margherita Gran-
bassi, ki se na borilno stezo vrača po hudi poškodbi. »Lahko
bi prosila za povabilo, pa je raje nastopila na kvalifikacijah in
si nastop v Trstu priborila z lastnimi močmi,« je Tržačanko
(na sliki) pohvalil predsednik sabljaške zveze Giorgio Scarso.
(ak)

VATERPOLO - Moška A2-liga: Pallanuto Trieste - An-
drea Doria 10:8

Bayern - Borussia Dortmund 2:1 (0:0)
Strelci: 0:1 Mandžukić (61.), 1:1 Gün-

dugan (68., 11-m), 1:2 Roben (89.).
Borussia Dortmund: Weidenfeller,

Piszczek, Subotić, Hummels, Schmelzer, Ben-
der (od 90. Sahin), Gündogan, Blaszczykow-
ski (od 90. Scheiber), Reus, Grosskreutz, Le-
wandowski.

Bayern München: Neuer, Lahm, Boa-
teng, Dante, Alaba, Martinez, Schweinsteiger,
Robben, Müller, Ribery (od 90. Gustavo),
Mandzukić (od 90. Gomez).

LONDON - Nogometaši Bayerna so
petič v zgodovini evropski prvaki. V kako-
vostnem finalu, ki sta ga prvič odigrala nem-
ška kluba, so zasluženo premagal Borussio iz
Dortmunda. Junak tekme je bil Nizozemec
Arjen Robben, ki je bil lani tragična figura fi-
nala s Chelseajem - Bayern ga je izgubil po
enajstmetrovkah, tokrat pa je dosegel zma-

goviti gol v 89. minuti. Borussia je imela svo-
je priložnosti, ni jih izkoristila, tako da je na
koncu ostala brez drugega naslova, čeprav je
z igro pokazala, da se je zasluženo našla v fi-
nalu.

Borussia je tekmo začela agresivno in v
prvih 25 minutah tekmeca prisilila, da se je v
glavnem le branil. Pri tem si je priigrala kar ne-
kaj priložnosti, a vratar Manuel Neuer se ni
pustil premagati. Bayern je potreboval nekaj
časa, da se je otresel pritiska, ko se ga je, pa je
postal nevarnejši tekmec, toda tudi vratar Bo-
russie Roman Wiedenfeller je pokazal svojo
kakovost. V 26. minuti je strel Maria Mand-
žukića odbil v kot, po katerem je Javi Marti-
nez streljal čez gol, nato pa je dobil dva med-
sebojna dvoboja z Arjenom Robbenom, ki se
je dvakrat sam znašel pred njim. Med obema
priložnostima Nizozemca, je na drugi strani
sam pred Neuerja prodrl tudi Lewandowski,
a vratar Bayerna je spet odlično posredoval.

Wembley je v prvem polčasu spremljal
odlično predstavo, manjkali so samo goli, v 61.
minuti drugem delu pa se je končno zatresla
tudi mreža. Akcijo je začel Franck Ribery, na-
daljeval Robben, ki je mimo vratarja podal žo-
go v sredino, kjer je Mandžukiću ni bilo tež-
ko potisniti v gol. A Borussia je hitro ogovo-
rila, za kar pa ima največ zaslug brazilski bra-
nilec Dante, ki si je privoščil neumnost. Ne-
spretno je v kazenskem prostoru brcnil Reu-
sa, sodnik pa je upravičeno dosodil enajst-
metrovko. To je uspešno izvedel Ilkay Gün-
dugan.

Videti je bilo, da je dortmundska ekipa
prišla do psihološke prednosti, a vseeno so bi-
li Bavarci nevarnejši. V 72. minuti je bil Wein-
denfeller že premagan, saj ga je Thomas Mül-
ler preigral, vendar je preslabo streljal, tako da
je imel Neven Subotić dovolj časa, da je žogo
na poti do gola pravočasno ujel in izbil. Vra-
tar Borussie se je izkazal tudi po strelih Da-
vida Alabe in Bastiana Schweinsteigerja in «di-
šalo» je po podaljšku, toda do njega ni prišlo.
In to po zaslugi Robbena, ki se je odlično zna-
šel v kazenskem prostoru in mimo vratarja po-
slal žogo v mrežo.
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AŠD BREG obvešča, da je Občni Zbor, ki je bil na-
povedan za torek 28. maja, prenešen zaradi teh-
ničnih razlogov na četrtek 13. junija.

AŠD POLET, ŠPORTNA ŠOLA POLET/KONTOVEL
in ZSŠDI organizirajo košarkarski kamp v Pro-
svetnem domu na Opčinah. Prva izmena od po-
nedeljka 17. junija do petka ,21. junija 2013 in dru-
ga izmena do ponedeljka, 24. junija do petka 28.ju-
nija 2013. Info: Erik Piccini - 340/4685153, e-mail:
poletkosarka@libero.it

ZSŠDI sklicuje sejo balinarske komisije v petek, 31.
maja 2013 ob 20.00 na sedežu Amaterskega
športnega društva Primorje.

ŠPORTNO DRUŠTVO SOKOL prireja v sredo, 29.
maja zaključno akademijo za vse otroke in mladince
/ mladinke, ki vadijo pri društvu. Srečanje se bo pri-
čelo ob 18.00 in bo potekalo v nabrežinski telo-
vadnici.

AŠZ MLADOST in ZSŠDI organizirata »MAGIC FO-
OTBALL« po Coerverjevi metodi, ki ga bo vodil prof.
Darjo Frandolič. Prijavijo se lahko deklice in dečki
od 5. do 14. leta starosti. Odvijal se bo od torka, 2.
junija do vključno sobote 6. junija od 8 do 13 ure,
na nogometnem igrišču v Doberdobu. Vpisovanje
in informacije: tel. 340 2477933 (prof.D.Frando-
lič),339 3853924 (Emanuela) ali erimic65@tiscali.it

NK KRAS REPEN in FC PRIMORJE v sodelovanju
z ZSŠDI organizirata ŠPORTNI TEDEN za dečke in
deklice letnikov 2000 – 2007 od 10.6.2013 do
14.6.2013 na športnem igrišču na Proseku (Rouna).
Vpis najkasneje do petka 7.6.2013. Za prijave in in-
formacije: tajništvo 040 2171044 / Roberta 333
2939977 / Franco 340 2467782.

JK ČUPA pod pokroviteljstvom ZSŠDI organizira
v poletnih mesecih štiri 10-dnevne jadralne teča-
je na optimistih. Tečaji so namenjeni osnovnošol-
cem, ki znajo plavati. Vpisi in info v tajništvu ob po-
nedeljkih, sredah in petkih od 10.00 do 13.00, ob
sobotah od 16.00 do 18.00 na sedežu v Sesljanskem
zalivu, oziroma na tel./fax 040-299858, e-mail
info@yccupa.org in na spletni strani www.yccu-
pa.org.

AŠD SOKOL po pokrovilteljstvom ZSŠDI, organi-
zira kamp igrajmo minivoley! za otroke od letnika
2002 do letnika 2006, v nabrežinski telovadnici od
10. junija 2013 do 14. junija od 8.30 do 13.00 ure.
Info in vpisnine v telovadnici 040200941, Lajris
3488850427 ali Cirila 3355313253.

AŠZ SLOGA IN AŠD SLOGA TABOR vabita na ob-
čni zbor, ki bo jutri, 27. maja ob 20.00 v prostorih
Zadružne kraške banke na Opčinah, Ul. Ricreato-
rio 2.

TENIŠKA SEKCIJA PRI AŠZ GAJA organizira od 10.
do 28. junija ciklus začetniških in nadaljevalnih te-
čajev za osnovno in srednješolce. Informacije in pri-
jave na tel. št. 389-8003486 (Mara) ali na tenisga-
ja@yahoo.it.

AŠD MLADINA - Rolkarska sekcija vabi na pred-
stavitev rolkarske panoge vse otroke, ki si želijo
združiti šport z zabavo in naravo. Pričakujemo vas
vsak torek ob 17. uri pri restavraciji Pettirosso v Kri-
žu. Za informacije pokličite na tel. št.: 3474742793.

AŠZ SLOGA in ZSŠDI prirejata odbojkarski kamp
za najmlajše (letniki 2001 in mlajši) od ponedelj-
ka, 17., do srede 26. junija. Informacije in prijave na
mail: sloga.info@gmail.com ali na ZSŠDI (040-
635627 - urnik: 8.00 – 14.00) do petka, 31. maja.

TPK SIRENA in ZSŠDI organizirata, od 10. junija do
27. julija, jadralne tečaje namenjene otrokom od
6. do 12. leta starosti. Informacije: v tajništvu po-
morskega sedeža, Miramarski drevored 32, ob po-
nedeljkih od 9.00 do 12.00 ter ob sredah in petkih
od 18.00 do 20.00; tel. 040422696, e-mail:
info@tpkcntsirena.it; www.tpkcntsirena.it

AŠD SK BRDINA organizira 9. junija enodnevni iz-
let v Gardaland. Vpisovanje je možno samo ob po-
nedeljkih v sedežu društva, Repentaborska ul. 38,
do jutri od 20. do 21. ure. Informacije: Vanja 335-
5476663.

ŠD SOVODNJE organizira v sodelovanju z ZSŠDI
mladinski nogometni kamp 2013 na nogometnem
igrišču v Sovodnjah od 10.6. do 14.6. od 8.30 do
12.30. Informacije po elektronski pošti: asdso-
vodnje@libero.it; ali po telefonu: 0039-3283674301
(Rudi Devetak), 0039-335312083 (Aleksij Soban),
0039 – 3346691042 (Edi Pavletič), 0039-3280680499
(Simon Feri), 0039 – 3272354383 (Luka Cijan), 00386
- 40607320 (Rok Černe).

AŠD SOVODNJE - vabi na Festival nogometa
2013, ki bo na nogometnem igrišču v Sovodnjah
v soboto, 8. junija 2013 ob 17.30 uri.

NOGOMET - Play-off tekma Primorja, Juventino lahko reši le »čudež«

Na Proseku »finale«
Danes bodo vse ekipe naših društev

končale z uradnimi nastopi v sezoni
2012/13. Če so pri Juventini precej sproš-
čeni, saj so kljub porazu v prvem krogu
play-offa v Fagagni, zadovoljni s potekom
sezone, tega ne moremo napisati za Pri-
morje, ki bo jutri igralo tekmo leta. V pri-
meru poraza in tudi neodločenega izida, bo
ekipa proseškega društva izpadla v 3.
amatersko ligo.

JUVENTINA - Ekipa štandreškega
društva bo danes ob 16.30 gostovala v Ri-
vignanu. Domača ekipa je v rednem delu
prvenstva zasedla 2. mesto v skupini B pro-
mocijske lige. Furlanski klub pa je zelo iz-
kušen, saj je še do pred kako sezono igral
v elitni in tudi v D-ligi. »Favoriti so doma-
čini. Mi pa jim bomo skušali vreči polena
pod noge,« je bil kratek športni vodja Ju-
ventine Gino Vinti. Za prvo mesto v sku-
pini bi morala Juventina v nedeljo zmaga-
ti s 4:0 in nato upati, da v zadnjem krogu
(2. junija) Rivignano premaga Fagagno z ne
več kot 3:0. Naloga bo torej vse prej kot lah-
ka. Pri Juventini bo danes odsoten samo
Trangoni.

PRIMORJE - Za ekipo proseškega
društva bo današnja povratna tekma play-
outa na proseški Rouni (začetek ob 16.30)
pravi finale. Rdeče-rumeni bodo skušali re-
šiti čast. V poštev pa pride le zmaga. Če bo-
do varovanci trenerja Ravalica po devet-
desetih minutah zmagali z 1:0 (2:1, 3:2 in
tako naprej), bosta na vrsti še petnajstmi-
nutna podaljška. Na prvi tekmi v Vilešu je
namreč domača ekipa zmagala z 1:0. Če se
bosta podaljška končala z 1:0, potem se bo
rešilo Primorje, ki je bilo po rednem delu
prvenstva na boljšem od ekipe Villesse. Z
izidom 2:0 in več se bo rešilo Primorje. Z
zmago gostov oziroma neodločenim izi-
dom, se bo rešila goriška ekipa. »Napeto bo.
Že ves teden se pogovarjam s svojimi igral-
ci, ki so precej zmedeni. Skušali jih bomo
dodobra motivirati. Poškodovanih na sre-
čo nimamo,« je povedal predsednik Pri-
morja Roberto Zuppin. (jng)

ŠPORTEL

Za slovo
pester
spored

Zadnja oddaja Športela (ju-
tri ob 18.00) bo namenjena ja-
dralcema Simonu Sivitzu Košuti
in Jašu Farnetiju. O nesojenem
nastopu na Sredozemskem prven-
stvu in nadaljnjih načrtih bosta
spregovorila skupaj s trenerjem
Matjažem Antonazem. V studiu
bo odbornik ŠD Mladina Boris
Bogatec gledalcem orisal potek le-
tošnje ski rolkarske mednarodne
tekme Grand Prix.

Ekipe na terenu so posnele
petkov košarkarski derbi Bora in
Brega v končnici deželne C lige,
balinarski turnir v organizaciji Ba-
linarskega kluba Mak, nogomet-
no tekmo Primorje - Vilesse in
pogovor z učiteljem Ladyem Ger-
goletom, ki bo spregovoril o uspe-
hih naših šahistk in šahistov na
državnem šolskem prvenstvu.

ŠOLSKI ŠPORT - V Manfredonii državni finale v odbojki na mivki

Veter odpihnil finale
Slovenska dijaka iz Gorice Jernej in Nejc Terpin nista bila daleč od velikega uspeha

DANES
NOGOMET

PROMOCIJSKA LIGA (play-off ) - 16.30 v
Rivignanu: Rivignano - Juventina

2. AMATERSKA LIGA (play-out) - 16.30 na Proseku,
Rouna: Primorje - Villesse

TENIS

ŽENSKA D1-LIGA - 15.00 na Padričah: Gaja - TC
Ronchi

MOŠKA D3-LIGA - 9.00 na Padričah: Gaja A - Pol.
S. Primo; 9.00 na Opčinah, Ul. Alpini: M.A.S.I. B -
Gaja B

JUTRI
NOGOMET

VESNA CUP (finale) - 20.30 v Križu: Vesna - Kras

Dijaka sloven-
ske goriške višje sred-
nje šole Simona Gre-
gorčiča Jernej in Nejc
Terpin sta (z rezerv-
nim igralcem, sošol-
cem Alešem Lavren-
čičem), že prvi dan
končala z nastopi na
državni fazi šolskega
prvenstva v odbojki
na mivki, nista pa bi-
la daleč od velikega
uspeha, uvrstitve v
današnji finalni čet-
veroboj.

Na plaži v središču Manfredonie sta dijaka naše šole odlično pri-
čela. V dopoldanskem sporedu sta najprej z 2:0 (22:20, 21:16) prema-
gala predstavnika Emilije, nato pa z enakim izidom (21:13, 21:10) še zma-
govalca iz Bocna, pri čemer je bilo zanimivo, da sta se nasprotnika med
sabo pogovarjala po nemško, naša dijaka pa seveda po slovensko.

V prvem popoldanskem nastopu sta Jernej in Nejc doživela hlad-
no prho, saj sta nerodno prepustila zmago nasprotnikoma iz Ligurije.
Dvoboj med enakovrednima dvojicama je zelo pogojeval spremenljiv
veter. Oboji so zaradi tega veliko grešili, predvsem na servisu, fante je
zajela živčnost, na koncu grde tekme pa je v bistvu zmagala ekipa, ki
je naredila manj napak. Po tem porazu sta naša dijaka padla v skupino
poražencev, iz katere bi se bila lahko spet izvlekla le, če ne bi doživela
več nobenega poraza, usodna zanju pa je bila žal že naslednja tekma
proti Siciliji z 1:2 (17:21, 21:16, 12:15). Po nastopu so naši ekipi, ki jo je
spremljala prof. Marta Vižintin, sporočili, da na končni lestvici deli 5.
mesto z Abruci, kar je vsekakor res lep uspeh. Za medalje se bodo da-
nes potegovale dvojice iz Mark, Sicilije, Ligurije in Apulije.

Že jutri se bo v Manfredonii začela tudi svetovna faza študent-
skega prvenstva v odbojki na mivki. (ak)

DVORANSKA ODBOJKA

Dijaki šol Trubar Gregorčič in Trinko tretji
Goriški šolski odbojkarski ekipi liceja Trubar Gregor-

čič in nižja srednja šola Trinko, sta se po zmagi na pokrajin-
ski fazi morali na deželnem finalu zadovoljiti s 3. mestom.
Predvsem višješolci bi lahko dosegli mesto več, ko bi jim bil
začetni žreb bolj naklonjen. Že na prvi tekmi so se dijaki li-
ceja Trubar Gregorčič pomerili ekipo liceja iz Červinjana,
glavnim favoritom za naslov in tudi končnim zmagovalcem,
saj so v njej igrali izključno odbojkarji, med njimi tudi dva re-
prezentanta. Ekipo licejskega pola pa so sestavljali tudi no-
gometaši in dijaki, ki ne trenirajo več odbojke: glavni nosi-
lec igre je bil Jernej Terpin, pomagali pa so mu še dve leti mlaj-
ši soigralci pri Olympii Nejc Terpin, Lavrenčič in Komjanc.
Največ težav so imeli goriški odbojkarji v bloku, saj med od-
bojkarji ni bilo centrov, tako da so se morali nogometaši in
bivši odbojkarji znajti tudi v bloku. V vseh ostalih elementih
igre so se izkazali. Kljub prepričljivemu in borbenemu nastopu
so morali po dveh tesnih porazih (25:23 in 25:21) priznati pre-
moč Červinjana, ki je nato slavil tudi v finalu. Dijaki licejskega
pola pa so v tekmi za 3. mesto gladko premagali tržaški licej
Gallilei z 2:0.

Za goriške nižješolce pa je bila že uvrstitev v deželni fina-
le uspeh, saj ekipo sestavljajo večinoma igralci 2. razreda in dva
dijaka 1. razreda, ki bodo nastopali še naslednje leto in torej na-
skakovali višjo uvrstitev. Po porazu na prvi tekmi proti tržaški
šoli Rioli so z 2:0 premagali nižjo srednjo šolo iz Fagagne in os-
vojili končno 3. mesto.

Postavi
Trubar Gregorčič: J. in N. Terpin, Lavrenčič, Komjanc, Pa-

hor, Quaggiato, Čavdek, Winkler in Persoglia. Profesorica Mar-
ta Visintin. Trinko: Persoglia, Černic, Frandolič, Pahor, Hlede,
Princi, Devetak, Marussi. Profesor: Aleksander Kodrič.

Nejc in Jernej Terpin

Primorje mora
zmagati 

KROMA

GIMNASTIKA - Tržaška Slovenka (Artistica ‘81) je na prestolu v mnogoboju nasledila Vanesso Ferrari

Tea Ugrin državna prvakinja
Petnajstletna tržaška Slovenka Tea Ugrin je do-

segla včeraj v Anconi izjemen uspeh. V športni gim-
nastiki je osvojila naslov državne prvakinje v mno-
goboju. Nasledila je nič manj kot nekdanjo sveto-
vno prvakinjo Vanesso Ferrari, ki na letošnjem, že
75. državnem prvenstvu ni nastopila zaradi po-
škodbe. Ugrinova, tekmovalka tržaškega društva Ar-
tistica ‘81, je zmagala z rezultatom 56,300 in pre-
magala favorizirani Eliso Meneghini (55,550) in
Giorgio Campana (55,200), udeleženko lanskih olim-
pijskih iger v Londonu. Tea je zadnje leto mladin-
ka, zato ima njen uspeh še večjo težo. Ker že sodi v
italijanski vrh tega športa in ker v Anconi zaradi ma-
ture oz. poškodbe nista nastopili niti kotirani Car-
lotta Ferlito in Enus Mariani, je Tea po tihem upa-
la na medaljo, ni pa pričakovala, da bo celo zma-

gala. Na posamičnih orodjih je dosegla naslednje
vrhunske izide: parter 14,200, greda 14,350, dvovi-
šinska bradlja 13,850, preskok 13,900.

»Da, vedela sem, da se lahko povzpnem na
zmagovalni oder, ne pa, da lahko zmagam. To je za-
me krasno darilo, nagrada za trud. Na gredi sem se
po začetni napaki dobro ujela, najtežje in odločilno
pa je bilo na parterju, saj je bil ta nastop zame ze-
lo zahteven,« nam je povedala Tea po nastopu v An-
coni.

»Tea je naredila točno to, kar zmore. Vsi zad-
nji treningi in simulacije nastopa so ji dobro uspeli,
zato me njen uspeh niti ne preseneča. Tea je izjem-
no resna športnica, cenjena in priljubljena v krogu
reprezentance in v našem klubu. Je zelo odločna in
skrbna pri delu, zmaga pa jo bo še bolj utrdila tudi

kot tekmovalko, pomagala odpraviti njeno previd-
nost,« je povedal Diego Pecar, ki Teo trenira skupaj
s Tereso Macrì (vsi trije na fotografiji iz Ancone),
bil pa je tudi trener Martine Bremeni, ki je naslov
v mnogoboju za tržaški klub osvojila pred 16 leti,
barve reprezentance pa sta od tekmovalk tržaške-
ga kluba branili tudi Francesca Benolli in Federica
Macrì, 23-letnica, ki je Tei v veliko moralno oporo.

Ugrinova, ki je na lanskem evropskem mla-
dinskem prvenstvu v Bruslju osvojila srebrno me-
daljo v ekipni konkurenci, bo danes nastopila tudi
na treh posamičnih orodjih, na parterju, gredi in
dvovišinski bradlji. »Mislim, da lahko bero kolajn še
povečam,« je bila odkrita, čeprav tudi sama ve, da
je napaka v gimnastiki vedno na preži.

A. Koren
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HOROSKOP

OVEN 21.3.-20.4.: V ljubezni
vam bo težave povzroča-

la samozavest, ki v prihodnjem
tednu ne bo najbolj trdna. V služ-
bi se lahko zapletete v spor z nad-
rejenim.

BIK 21.4.-20.5.: Dober prija-
teljev nasvet bo pripomogel k

rešitvi nesporazuma, ki bi v nasprot-
nem primeru škodil vašemu ugledu.
Ljubezen: med vami in partnerjem se
bo ustvarila pregrada.

DVOJČKA 21.5.-21.6.: Poskr-
bite za svoje počutje, saj v pri-

hodnjem tednu ne bo najboljše. Skrbi
in stres na delovnem mestu bodo mo-
čno načeli vašo motivacijo, zato boste
izgubili veliko energije.

RAK 22.6.-22.7.: Poskrbite za
obveznosti, ki se bodo v pri-

hodnjih dneh nakopičile kljub vašemu
trudu. Morda se vas bo polotil obču-
tek nemoči, o katerem se posvetite z
nadrejenim.

LEV 23.7.-23.8.: Toplo in
sončno vreme bo odlično

vplivalo na vaše počutje. Napolnje-
ni boste s pozitivno energijo, vaša
samozavest pa bo pripomogla k do-
bremu delu.

DEVICA 24.8.-22.9.: Obdobje
pred vami bo zelo naporno,

tako zaradi dela v službi oz. šoli kot za-
radi pomanjkanja energije, ki bo po-
sledica neprespanih noči. Vzemite si
prost dan zase.

TEHTNICA 23.9.-22.10.: Me-
lanholično razpoloženje

bo vplivalo na vaš odnos s part-
nerjem. Apatija in asocialnost bo-
sta močno škodovali vašemu so-
cialnemu življenju.

ŠKORPJON 23.10.-22.11.: Pla-
neti bodo imeli odličen vpliv

na vas. Zaradi lepega vremena si ne
boste dovolili, da bi prosti čas preži-
veli doma. Konec tedna odmaknite se
od vsakdanje rutine.

STRELEC 23.11.-21.12.: V pri-
hodnjem tednu lahko priča-

kujete obilico sprememb, ki vam bo-
do povzročale težave predvsem na de-
lovnem mestu. Sprememba v delov-
nem okolju vam ne bo po godu.

KOZOROG 22.12.-20.1.: Pre-
več časa preživite z mislimi na

neke težave ali dogodke iz preteklosti.
Dodatni prosti čas v prihodnjih dneh
vam bo omogočil, da se boste končno
soočili s strahovi.

VODNAR 21.1.-19.2.: V pri-
hodnjem tednu se vam lahko

ponudi priložnost, ki je ne smete za-
muditi. Imejte odprte oči in bodite pri-
pravljeni na hitro odločitev. Vaša in-
tuicija bo odlična.

RIBI 20.2.-20.3.: Vaša poziti-
vna energija bo vplivala na

ljudi okoli vas. Izžarevali boste notra-
njo lepoto in boste dobrodošli v vsaki
družbi. Imeli boste dober smisel za hu-
mor.
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R A D I O  I N  T V  S P O R E D  Z A  D A N E S

Nedelja, 26. maja
La 7 D, ob 22.50

Novecento
Italija - Francija - Nemčija, 1976
Režija: Bernardo Bertolucci
Igrajo: Robert De Niro, Gérard De-
pardieu, Donald Sutherland, Sterling
Hayden.
Alfredo Berlinghieri in Olmo Dalcò sta
se rodila na isti dan. Le da je Alfredo sin
bogatih posestnikov, Olmo pa sin njiho-
vih revnih kmetov.

Epska zgodba v dveh delih spremlja ži-
vljenji obeh mož, v prostoru, času in v
ključnih zgodovinskih trenutkih.
Od leta 1900 do približno 1945 sprem-
ljamo tako porast fašizma, podporo ko-
munizmu, in življenji prijateljev v usod-
nih okoliščinah, ki so krojile zgodovino
Italije v XX. stoletju.
Film so leta 1976 predstavili izven tekmovalnega sporeda v Cannesu in ga zaradi
dolžine razdelili na dva dela: prvega predvajali zjutraj, drugega pa popoldan in po-
svetili Bertolucciju celoten festivalski dan. Kar je, kot je prav letos hecno povedal
Bertolucci ob 66. izvedbi canneškega festivala, še povečalo moje megalomanstvo.

VREDNO OGLEDA

20.00 Tv Kocka
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Dok.: Sfinga, sledi Čezmejna Tv:

Dnevnik Slo 1

6.30 Variete: UnoMattina in famiglia 7.00
8.00, 9.00 Dnevnik 9.35 MixItalia 10.00 Li-
nea Verde Orizzonti 10.30 A sua immagi-
ne 12.20 Linea Verde 13.30 16.30, 20.20
Dnevnik 14.00 Show: Domenica in – L'Are-
na 16.35 Show: Domenica in – Così è la vi-
ta 17.45 Nogomet: Tim Cup Roma – Lazio,
finale 20.40 Igra: Affari tuoi (v. M. Giusti)
21.30 Nad.: Il signore della truffa

9.45 New Art Attack 10.10 Ragazzi, c'è
Voyager 10.50 A come Avventura 11.30
Aktualno: Mezzogiorno in famiglia 13.00
Dnevnik, sledi Tg2 Motori 13.45 Nan.: De-
litti in Paradiso 17.20 Film: L'amore non ba-
sta 20.30 0.40 Dnevnik 21.00 Pole Position
21.10 Avtomobilizem: Formula 1, VN Mo-
naka (Monte Carlo), prenos dirke 23.35 La
Domenica Sportiva

7.05 La grande vallata 8.00 Film: Totò cer-
ca pace 9.25 Nad.: Doc Martin 10.15 Sca-
tole cinesi 10.45 Rubrike 12.00 Dnevnik
12.25 TeleCamere 12.55 Testimoni del
tempo 13.25 Passepartout 14.00 Dnevnik
14.30 Aktualno: In 1/2 ora 15.05 Kolesar-
stvo: Giro d'Italia 2013, prenos 21. etape
(Riese Pio X – Brescia) 18.05 Jahanje
18.55 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Rubrika: Blob
20.10 Che tempo che fa

22.35 Off the Report 0.00 Dnevnik in de-
želni dnevnik

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.25 Media shopping 7.55 Nan.: Vita da
strega 9.00 Dok.: La notte della sindone
10.00 Sv. Maša 11.00 Rubrika: Le storie di
viaggio a... 11.30 Dnevnik 12.00 Rubrika:
Pianeta mare 13.00 Ricette all'italiana 14.00
Dnevnik 14.40 Film: Dove vai in vacanza?
16.00 Film: Apocalypse 18.55 Dnevnik in
vremenske napovedi 19.35 Nad.: Tierra de
Lobos 20.30 Nad.: Tempesta d'amore 21.30
Film: Il negoziatore

6.00 Pregled tiska 7.55 Promet, vremenska
napoved in dnevnik 8.00 Dnevnik 8.50 Ru-
brika: Le frontiere dello spirito 9.40 Ciak Ju-
nior 10.30 Dok.: La vita dei mammiferi
12.00 Melaverde 13.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 13.40 Show: L'arca di Noè
14.00 Serija: Anna e i cinque 16.30 Guin-
ness – Lo show dei record 18.50 Kviz: Mo-
ney Drop 20.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.40 Striscia la Domenica 21.30
Amici – Prime time

7.00 14.25 Risanke 10.35 Film: Spymate
12.15 Dnevnik 12.30 16.00 Kolesarstvo: SP
Superbike 2013 13.45 Fuori giri 15.55
Nan.: Life bites 17.20 Nan.: The Middle
18.10 Nan.: Mr. Bean 18.30 Dnevnik 19.00
Film: La mummia 21.25 Film: La mummia
- Il ritorno 23.50 Nan.: 2 broke girls

7.00 7.50 Aktualno: Omnibus 7.30 Dnev-
nik 9.50 Coffee Break 11.05 Ti ci porto io
12.30 I menù di Benedetta 13.30 Dnevnik
14.05 Kronika 14.40 Film: Mr. Mamma
(kom.) 16.25 Nan.: The District 18.10
Nan.: L'ispettore Barnaby 20.00 Dnevnik
20.30 In Onda

21.30 Film: Soldato Jane (voj., i. Demi
Moore) 

6.00 Voci in piazza 12.30 Qui studio a voi
stadio 18.00 Ricette di Giorgia 18.10 Tan-
ta salute 18.50 Nogomet 23.00 Dnevnik
23.15 Rotocalco Adnkronos 23.30 Trieste
in diretta

Tele 4

La 7

Italia 1

Canale 5

Rete 4
7.00 Risanke 10.15 Nan.: Dedek v mojem
žepu 10.45 Prisluhnimo tišini 11.20 Oza-
re 11.25 Obzorja duha 12.00 Odd.: Lju-
dje in Zemlja 13.00 Poročila, šport in vre-
menska napoved 13.20 Na zdravje! 14.50
Dobro nedeljo voščimo 15.25 Film: Ti-
sočkrat močnejša 17.00 Poročila, šport-
ne vesti in vremenska napoved 17.20 Le-
gende velikega in malega ekrana 18.20 Pe-
sem je 18.40 Risanke 18.55 Poročila,
športne vesti in vremenska napoved
19.25 Zrcalo tedna 20.00 Kdo si upa na
večerjo? 21.05 Intervju 22.00 Dok. seri-
ja: Na poti 22.35 Poročila, športne vesti
in vremenska napoved 23.10 Nad.: Polje
krvi

8.30 Skozi čas 8.10 Globus 9.45 Slovenski
magazin 10.10 Turbulenca 10.45 Glasbena
matineja 12.45 Šport & špas 13.15 Žoga-
rija 13.50 Formula 1: Velika nagrada Mo-
naka, prenos iz Monte Carla 16.20 Nogo-
met: FIFA magazin 17.15 Nogomet - prva
liga Telekom: Mura : Domžale, prenos
19.50 Žrebanje Lota 20.00 Nad.: Mali šir-
ni svet 20.55 Žrebanje Super Lota 21.00 Ci-
ty folk 21.35 Dok. odd.: Izhod skozi trgo-
vino s spominki 23.00 Dok. film: Franček
in Otilija 23.15 Aritmija

6.05 Primorska kronika (pon.) 6.25 7.05,
8.05 Žarišče 6.35 Poslanski premislek 6.45
14.50, 18.15 Tedenski pregled 7.20 11.15,
15.55 Svet v besedi in sliki 9.20 Kronika
9.50 15.05 Na tretjem... 11.00 Utrip 13.30
Prvi dnevnik 16.10 Satirično oko 17.30
Poročila 17.45 Kronika 19.00 Dnevnik
19.55 Sporočamo 20.00 Tedenski izbor

14.00 Čezmejna Tv 14.15 Euronews 14.30
Tednik

15.00 „Q“ 15.45 Mediteran 16.15 Fol-
kest 2010 16.55 Potopisi 17.25 Le paro-
le più belle 18.00 Ljudje in zemlja 18.50
Presek 19.00 22.00 Vsedanes - Tv dnev-
nik 19.25 Vzhod – Zahod 19.45 Kino
premiere 20.00 Vesolje je... 20.30 Istra
in... 21.00 Dokumentarec 22.15 Šport
22.30 Slovenski magazin 23.00 Posveče-
no Tartiniju

15.00 17.00 Tv prodajno okno 15.30 Kme-
tijski razgledi z Dolenjske 16.00 Žogarija v
Mostarju 16.30 Podeželje med Snežnikom
in Nanosom 17.30 ŠKL 18.30 Besede mi-
ru 19.00 Pravljica 19.15 Duhovna misel
19.30 23.00 Tedenski pregled 20.00 Kme-
tijska oddaja 21.00 Obleka naredi človeka
21.30 Na kavi z Giannijem 22.00 Mozaik za
gluhe in naglušne 23.30 Glasbeni večer, Tv
prodajno okno, Videostrani

7.00 Risane, otroške in zabavne serije
10.50 Serija: Igra laži 11.45 Dok. serija: Ja-
mie – obroki v pol ure 12.15 Serija: Zvez-
da dizajna 13.10 Film: Nilski dragulj
15.10 Nan: Castle 16.05 Film: Orangutan
v hotelu 17.40 Nan.: Zabeljeno po ameri-
ško 18.15 Dok. serija: Ana kuha 18.55
24UR – novice 20.00 Slovenija ima talent
22.05 Film: Punca ali pes? 23.50 Film: Ne-
gotovost

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1
7.55 Naj posnetki z interneta 8.15 Film:
Film katastrofe 9.50 ŠKL 10.55 Astro Tv
12.30 Malo za šalo 12.35 Nan.: Nove pu-
stolovščine stare Christine 13.05 Film:
Znova v sedlu 14.50 Film: Srce poletja
17.00 Serija: Zakladi s podstrešja 18.00 Vo-
lan 18.45 Serija: Igrače za velike 19.20 Pa-
zi, kamera! 20.00 Film: Ne zaupaj tujcu
21.30 Nad.: Budva na morski peni

22.40 Film: Odreši me zla

RADIO TRST A
8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.20 Koledar; 8.30
Kmetijski tednik; 9.00 ; Sv.maša iz župne cer-
kve v Rojanu; 9.45 Pregled slovenskega tiska;
10.00, 10.50, 14.10 Music box; 10.15 Iz do-
mače zakladnice; 11.10 Nabožna glasba
(pripr. Ivan Florjanc); 11.40 Vera in naš čas;
12.00 Glasovi svetov; 13.20 Glasba po željah;
14.00 Poročila in deželna kronika; 14.15 Istr-
ska srečanja; 15.30 Z goriške scene; 16.00
Šport in glasba; 17.00 Kratka poročila; 17.30
Z naših prireditev; 19.20 Napovednik; 19.35
Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
5.00 Jutro na RK; 5.50, 8.45, 9.00 Radijska
Konika; 6.40 Pesem tedna RK; 7.00, 9.00,
19.45 Jutranja Kronika; 7.30 Kmetijska od-
daja; 8.00 Vremenska napoved; 8.30 Jutra-
njik; 9.10 Prireditve danes; 9.30 Torklja;
10.30 Poročila; 11.00 Primorski kraji; 11.30
Malo za š(t)alo; 12.00 Glasba po željah; 12.30
Opoldnevnik; 14.30 Na športnih igriščih;
15.30 DIO; 17.30 Vreme in ceste; 19.00
Dnevnik; 20.00 Okrog osmih; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Easy come, easy go.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; ).00 Verska odd.; 9.30 Kla-
sična glasba; 10.00 Slovenija v 15 pogledih;
11.00 Observatorij; 11.35 Playlist; 12.00,
20.00 Fejiz Files; 12.30 Dnevnik; 13.00 Vete-
rinarica; 14.00 Za eno uro radia; 15.00 Ferry
sport; 18.00 Album Charts; 19.30 Dnevnik,
šport; 20.30 Med nami rečeno v glasbi; 21.30
Melodična Apulija; 22.00 Extra; 23.00 Pic-Nic
Electronique

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10
Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna kronika;
6.50 Duhovna misel; 7.00 Jutranja kronika;
7.15 Obvestila; 8.05 Igra za otroke; 9.30 Me-
denina; 10.10 Sledi časa; 10.40 Promenada;
11.05, 12.10 Pozdravi in čestitke; 12.05 Na da-
našnji dan; 13.10 Osmrtnice in obvestila;
13.20 Za kmetovalce; 14.30 Reportaža; 15.30
DIO; 16.30 Siempre primeros (pon.); 18.15
Violinček (pon.);19.00 Dnevnik; 19.30 Ob-
vestila; 19.40, 22.20 Iz sporedov; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 (Ne)obvezno v nedeljo;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Informativna odd.
v angl. in nem.; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
17.30, 0.00 Poročila; 6.40 Športna zgodba;
6.45, 7.30 Vremenska napoved; 7.00 Jutranja
Kronika; 8.25 Vreme, temperature, onesna-
ženost zraka; 8.45 Koledar prireditev; 8.50
Napoved sporeda; 9.15 Naval na šport; 9.35,
16.08 Popevki tedna; 10.00 Nedeljski izlet;
10.45 Nedljski gost: Andrej Perko; 11.35,
14.20 Obvestila; 12.00 Centrifuga (pon.);
13.00 Športno popoldne; 13.10 Predstavitev
oddaje s pregledom novic; 14.35 Mali šport-
nik; 15.30 DIO; 16.00 Odbojka finale;18.00
Morda niste vedeli; 18.10 Rokomet Islandi-
ja: Slovenija; 18.35 Pregled športnih dogod-
kov dneva; 18.50 Napoved večernih sporedov;
19.00 Dnevnik; 19.30 Generator; 22.00 Zrca-
lo dneva; 22.25 Drugi val.

SLOVENIJA 3
6.00, 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.00 Poročila;
7.00 Kronika; 7.20 Napoved sporeda; 7.22 Do-
bro jutro; 8.00 Lirični utrinek; 10.00 Prenos sv.
maše; 11.05 Evroradijski koncert; 13.05 Arsove

RADIO

Kanal A
SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
spominčice; 14.05 Humoreska tega tedna;
14.35 Nedeljsko operno popoldne; 15.30
DIO; 16.00 Sporedi; 16.05 Musica noster
amor; 18.05 Spomini, pisma in potopisi;
18.25 Serenade; 18.40 Sedmi dan; 19.00
Obisk kraljice; 20.00 Vokalnoinstrumentalna
glasba; 22.05 Literarni portret; 22.30 Sloven-
ski koncert; 23.55 Lirični utrinek (pon.).

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro - Guten Morgen; 9.00-
10.00 Zajtrk s profilom; 12.00-13.00 Čestit-
ke in pozdravi; 15.00-18.00 Vikend, vmes
Studio ob 17-ih; - Radio Agora: dnevno
13.00-15.00 Agora - Divan; 18.00-6.00 svo-
bodni radio; -Radio Dva: 10.00-12.00 Sedmi
dan (105,5 MHZ).
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Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Ponedeljek, 27. maja
Rete 4, ob 24.00

The Dreamers
Velika Britanija, Francija, Italija
2003
Režija: Bernardo Bertolucci
Igrajo: Louis Garrel, Eva Green
in Michael Pitt

Isabelle in njen brat Theo sta sa-
ma v Parizu, medtem ko so nju-
ni starši na počitnicah. V pariški
Cinématèque Française spoznata
Matthewa, ameriškega študenta,
ki ga za čas starševih počitnic po-
vabita k sebi na dom. Postavio si
svoja pravila, eksperimentirajo z
lastnimi čustvi in spolnostjo ter
igrajo zahtevno miselne igrice.
Postavljena v pariško pomlad, so
Bertoluccijevi Sanjači zgodba o
treh študentih, ki preizkušajo
drug drugega, da bi ugotovili, kako daleč bodo šli.
Ob gledanju filmov in opazovanju realnosti, ki se docela spreminja, spoznavajo
tako tudi same sebe.

VREDNO OGLEDA

18.40 Čezmejna Tv: Primorska Kronika
20.30 Deželni Tv Dnevnik, sledi Čez-

mejni TV-Dnevnik SLO 1

6.45 Aktualno: UnoMattina 7.00 8.00, 9.00,
11.00 Dnevnik 12.00 Igra: La prova del cuo-
co (v. A. Clerici) 13.30 Dnevnik in gospo-
darstvo 14.10 Verdetto finale 15.15 Ak-
tualno: La vita in diretta 16.50 Dnevnik
18.50 Igra: Reazione a catena 20.00 Dnev-
nik 20.30 Igra: Affari tuoi (v. M. Giusti)
21.10 Nad.: Il commissario Montalbano
23.20 Porta a Porta

6.40 Risanke 8.15 Art Attack 8.35 Nan.: Le
sorelle McLeod 9.15 Nan.: Seltz 9.30 Ru-
brika: Sorgente di vita 10.00 Tg2 Insieme
11.00 Variete: I fatti vostri 13.00 Dnevnik
in rubrike 14.00 Odd.: Detto fatto 15.30
Dnevnik – Volitve 18.45 Nan.: Cold Case
19.35 Nan.: Squadra Speciale Cobra 11
20.30 23.25 Dnevnik 21.05 Nan.: Criminal
minds 23.40 Made in Sud

6.00 Aktualno: News Rassegna stampa
6.30 Il caffè 7.00 Tgr Buongiorno Italia 7.30
Tgr Buongiorno Regione 8.00 Agorà 9.00
Agorà - Brontolo 10.00 La storia siamo noi
10.50 Codice a barre 11.30 Buongiorno Eli-
sir 12.00 Dnevnik 12.45 Aktulano: Le sto-
rie – Diario italiano 13.10 Nad.: Lena, amo-
re della mia vita 14.00 Deželni dnevnik in
Dnevnik 14.50 Tgr Leonardo, sledita Tgr
LIS in Tgr Piazza Affari 15.00 Dnevnik –
Volitve 18.00 Dok.: Geo Magazine 18.55
Dnevnik, Deželni dnevnik in vremenska na-
poved 20.00 Variete: Blob 20.10 Celi, mio
marito! 20.35 Nan.: Un posto al sole 21.05
Film: Fantozzi subisce ancora 22.45 I Die-
ci Comandamenti 23.30 Superstoria 2013

6.20 Rubrika: Media shopping 6.50 Nan.: T.
J. Hooker

7.45 Nan.: Miami vice 8.40 Nan.: Hun-
ter 9.50 Nan.: Carabinieri 10.50 Ricette
all'italiana 11.30 Dnevnik, vremenska na-
poved in prometne informacije 12.10 Nan.:
Detective in corsia 12.55 Nan.: La signora
in giallo 14.00 Dnevnik 14.45 Lo sportel-
lo di forum 15.30 Nan.: Hamburg Distret-
to 21 16.35 Nan.: My life 17.00 Nad.: Suor
Therese 18.55 Dnevnik 19.35 Nad.: Tem-
pesta d’amore 20.30 Quinta colonna – Il
Quotidiano 21.10 Quinta colonna 0.00
Film: The dreamers

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnevnik,
prometne informacije, vremenska napoved,
borza in denar 8.40 La telefonata di Bel-
pietro 8.50 Mattino Cinque 11.00 Aktual-
no: Forum (v. R. Dalla Chiesa) 13.00 Dnev-
nik in vremenska napoved 13.40 Nad.:
Beautiful 14.10 Nan.: Centovetrine 14.45
Show: Amici di Maria (v. M. De Filippi)
15.30 Pomeriggio cinque 18.50 Igra: Mo-
ney Drop 20.00 23.00 Dnevnik in vremen-
ska napoved 20.40 Striscia la notizia – La
voce dell'insolvenza (v. E. Iacchetti, E.
Greggio) 21.10 Film: The wedding date –
L'amore ha il suo prezzo (kom., ZDA, '05)

Canale 5

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.00 Nan.: Zeke e Luther 7.50 Nan.: Tutto
in famiglia 8.40 Nan.: Una mamma per ami-
ca 10.30 Nan.: E.R. - Medici in prima linea
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije 13.00 Sport media-
set 13.40 Simpsonovi 14.35 Nan.: What's
my destiny dragon ball 15.00 Nan.: Naru-
to 15.25 Nan.: Lupin 16.10 Nad.: Smallvil-
le 17.55 Nan.: The middle 18.30 Dnevnik
19.20 Nan.: CSI – New York 21.10 Nan.:
Arrow 22.00 Nan.: Nikita

23.50 Film: Sin City (akc., ZDA, '05,
i. J. Alba)

7.00 7.50 Omnibus 7.30 Dnevnik 9.50 Ak-
tualno: Coffe break 11.00 Rubrika: L' aria
che tira 12.25 18.45 Rubrika: I menù di Be-
nedetta 13.30 20.00 Dnevnik 14.05 Kroni-
ka 14.40 Nan.: Le strade di San Francisco
15.00 Dnevnik – Volitve 20.30 Otto e mez-
zo 21.10 Piazzapulita 23.45 Omnibus not-
te

7.00 8.30 Deželni dnevnik 7.25 Aktualno:
Salus Tv 7.40 Dok.: Borgo Italia 8.05 Dok.:
Luoghi magici 12.45 Musa Tv 13.00 Ricet-
te di Giorgia 13.20 Dnevnik 13.45 Rubri-
ka: Qui studio a voi stadio 17.00 Dnevnik
17.30 Trieste in diretta 19.25 Insiel 19.30
20.30 Dnevnik 20.00 21.00 Il caffè dello
sport 22.00 Povzetek: Play off Triestina
23.00 Nočni deželni dnevnik in vremenska
napoved

23.30 Trieste in diretta

6.25 Utrip 6.40 Zrcalo tedna 7.00 Dobro ju-
tro 10.15 15.40, 18.35 Risanke in risane na-
nizanke 11.05 Dok.: Megabiti energije
11.25 Potepanja 12.00 Odd: Ljudje in zem-
lja 13.00 15.00 Dnevnik, vremenska napo-
ved in športne vesti 13.35 Polnočni klub
(pon.) 15.10 Dober dan, Koroška 16.05
Odd. za otroke: Studio Kriškraš 16.35 Kul-
turni brlog 16.45 Dobra ura z Bernardo
17.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 18.00 Infodrom 18.55 Dnev-
nik, kronika, vremenska napoved in šport-
ne vesti 19.30 Slovenska kronika 20.00 Ted-
nik 21.00 Studio City 22.00 Odmevi 22.40
Vreme, Kultura, Šport 23.05 Umetnost igre
23.40 Knjiga mene briga

7.00 Otroški program: OP! 8.00 Otroški in-
fokanal 8.50 Infodrom 9.00 Zabavni info-
kanal 10.00 Dobra ura 11.20 Dobro jutro
13.55 19.00, 22.45 Odd.: Točka 14.40 Med
valovi 15.45 Intervju 16.40 Dok.: Pasje re-
vni 17.30 Dober dan, Koroška! 18.05 Pra-
va ideja! 18.30 To bo moj poklic 19.50 Žre-

Slovenija 2

Slovenija 1

Tele 4

La 7

Italia 1
banje 3x3 plus 6 20.00 Nad.: Dediščina Ev-
rope 20.50 Nan.: Inšpektor Banks 22.20 Ra-
zred zase

6.00 9.00, 19.55 Sporočamo 6.25 Poslanski
premislek 6.35 13.00 Svet v besedi in sliki
8.00 15.30, 17.25 Poročila 9.05 Evropski
premislek 9.10 Žarišče 9.30 10.30 Poroči-
la 9.40 Tedenski izbor 11.25 Zrcalo tedna
12.00 15.45 Satirično oko 13.15 Utrip
13.30 19.00 Dnevnik 13.55 Evropski pre-
mislek 17.10 Tedenski napovednik 17.50
19.30 Kronika 18.40 21.25 Beseda volilcev
20.00 Aktualno 20.40 Na tretjem... 21.30
Žarišče 21.45 Kronika 22.00 Tednik (pon.)
22.50 Danes, izbor 23.05 Aktualno 23.20
Odmevi

13.45 Dnevni program 14.00 23.40 Čez-
mejna Tv – deželne vesti 14.20 Euronews
14.30 Vsedanes – Vzgoja in izobraževanje
15.00 Ciak Junior 15.30 Koncert 16.00 Ve-
solje je... 16.30 Tednik 17.00 Avtomobili-
zem 17.15 Istra in... 18.00 22.40 Športel
18.35 Vremenska napoved 18.40 23.10
Primorska kronika 19.00 22.00 Vsedanes -
Tv dnevnik 19.25 22.30 Šport 19.30 Dok.:
Italija 20.00 Mediteran 20.30 Artevisione
21.00 „Meridiani“ 22.15 Kino premiere
23.30 Presek

8.35 10.00, 17.00 Tv prodajno okno 8.45
Pravljica 9.00 18.30 Naš čas 10.30 Novice,
Videostrani 17.30 Mozaik za gluhe in na-
glušne 19.30 Dnevnik, vremenska napoved,
kultura, napovedujemo... 20.00 Med nami
21.00 Na kavi z Giannijem 21.30 Dnevnik
TV Primorka, Vreme, Kultura 22.00 Glas-
beni večer

7.30 Nad.: Biser 9.05 10.10, 11.35 Tv Pro-
daja 9.20 18.05 Nad.: Larina izbira 10.40
16.55 Nad.: Kot ukaže srce 12.05 Nan.: Igra
laži 13.00 24 ur ob enih 14.00 Nan.: Pod
eno streho 15.00 Nan.: Peklenske mačke
15.55 Nad.: Srčna strast 17.00 24 ur po-
poldne 18.55 24UR - vreme 19.00 24UR -
novice 20.00 Nan.: Čista desetka 21.00
Film: Norčije z Dickom in Jane 22.00
24UR - zvečer 23.15 Nad.: Alcatraz

6.00 16.30, 18.00, 19.45 Svet 6.30 Odd.:
Igrače za velike 6.55 Risanke 8.30 Nan.: Fra-
sier 8.55 Nan.: Will in Grace 9.25 16.35 Se-
rija: Šola za pare 9.55 Top Gear 10.55 Astro
TV 12.25 Tv prodaja 12.55 Faktor strahu
13.45 Nan.: Frasier 14.15 Nan.: Jimova dru-
žina 14.45 Film: Punca ali pes? 17.05
Nan.: Na kraju zločina 18.55 Nan.: VIP
20.00 Film: Tequila Sunrise 22.10 Film: Pa-
dec 23.55 Nad.: Spartak – Kri in pesek

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;
7.25 Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna
kronika; 8.10 V novi dan; 10.00 Poročila;
10.10 V novi dan – Muze umetnosti; 11.00
Studio D; 13.20, 17.10 Music box; 13.30
Kmetijski tednik (pon.); 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Glasovi svetov; 15.00
Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.30 Odprta knjiga: Boris Kolar: Iq-
ball hotel – 17. nad.; 18.00 Zvonka Zupanič
Slavec - Z očmi zdravnice; 18.40 Vera in naš
čas; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poroči-
la; 5.30 Jutranja Kronika; 5.50, 8.45 Radij-
ska Kronika; 7.00 Jutranjik; 8.00 Pregled ti-
ska; 8.10 Pogovor s sinoptikom; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10, 16.20 Prireditev danes;
10.00 Pod dresom; 11.00 Pesem in pol; 11.40
Dopoldanski gost; 12.30 Opoldnevnik; 13.30
Z vročega asfalta; 14.00 Aktualno; 15.30
DiO; 17.00 Glasba po željah; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 19.00 Radijski dnevnik; 20.00

RADIO

Kanal A

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Sotočja; 21.30 Gremo plesat; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.30 Metalmorfoza.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik, vremenska napoved in prometne
informacije; 7.35 Šport: Bubbling; 8.05 Ho-
roskop; 8.10 Appuntamenti; 8.35, 17.33 Eu-
roregione News; 9.00 Športna oddaja – R.
Orto; 9.30 Zgodbe o človeških dvonožcih;
10.35, 20.30 Glocal; 13.00 Ballando con Ca-
sadei; 13.35 Ora musica; 14.00 Istra - Ev-
ropa; 14.35, 20.00 My radio;16.00 Pome-
riggio ore quattro; 18.00 Sconfinando;
23.00 Osservatorio.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Poro-
čila; 6.10 Rekreacija; 6.15 112, 113 - nočna
kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kro-
nika; 7.30 Pregled slovenskega tiska; 7.40
Varčevalni nasveti; 8.05 Svetovalni servis;
8.40 Obvestila; 9.10 Dobra glasba, dober
dan; 9.30 Junaki našega časa; 10.10 Med šti-
rimi stenami; 12.05 Na današnji dan; 12.10
Ura slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes
do 13.ih, Iz sporedov; 13.20 Osmrtnice in
obvestila; 14.30 Eppur si muove; 15.00 Ra-
dio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.15 Ob-
vestila; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnev-
nik; 19.30 Obvestila; 19.40 Iz sporedov;
19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Sotočja; 21.05
Naše poti; 22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz spo-
redov; 22.29 Informativna odd. v angl. In
nem.; 22.40 Etnofonija; 23.05 Literarni nok-
turno; 23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
6.30, 17.30 Novice; 5.30, 7.00 Jutranja kro-
nika; 6.00 Novice, promet; 6.15 Vreme po
Sloveniji; 6.40 Športna zgodba; 6.45, 7.30,
8.25 Vremenska napoved; 8.00, 9.05, 11.00,
11.45 Ime tedna; 8.45 Koledar prireditev;
8.50 Napoved sporeda; 9.15, 17.45 Na val
na šport; 9.35, 16.33 Popevki tedna; 10.10
Botrstvo; 11.35, 14.20, 17.35 Obvesti-
la;11.45 Ime tedna; 13.00 Danes do 13.00;
13.30 Spored; 14.00 Kulturnice; 15.03 RS
napoveduje; 15.15 Finančne krivuje; 15.30
DIO; 16.45 Twit na i; 18.00 Telstar; 18.50
Sporedi; 19.00 Radijski dnevnik; 19.30
Nocoj ne zamudite; 21.00 Razmerja; 12.30
Naval smeha; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 V
soju žarometov.

SLOVENIJA 3
10.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00 Poročila; 7.00
Kronika; 7.20 Spored; 7.25 Glasbena jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj
tedna; 11.05 Kulturna panorama; 12.05 Ar-
sove spominčice; 13.05 Pogled v znanost;
13.30 Ženske v svetu glasbe; 14.05 Ars hu-
mana; 15.00 Divertimento; 15.30 DIO;
16.15 Svet kulture; 16.30 Nove glasbene ge-
neracije; 17.30 S knjižnega trga; 18.00 Iz slo-
venske glasbene ustvarjalnosti; 19.00 Lite-
rarni nokturno; 19.10 Medigra; 19.30 Mali
koncert; 20.05 Koncert Evroradia; 22.05 Ra-
dijska igra; 23.00 Jazz avenija, 23.55 Lirični
utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30
Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan;
18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sol in poper. (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Oblačno bo z občasnim dežjem,
ki ga bo več v zahodni polovici
države. Meja sneženja bo na se-
verozahodu države na okoli
1000 m nadmorske višine.

Po vsej deželi bo prevladovalo
oblačno vreme. Pojavljale se bodo
zmerne padavine, ki pa ne bodo
neprekinjene. Možne bodo kra-
jevne plohe ali nevihte. V hribih bo
snežilo nad okoli 1200m, krajevno
tudi nižje. Ob morju bo pihal zme-
ren vzhodnik do severovzhodnik.
Možna bodo tudi kratka obdobja
z delnimi razjasnitvami. 

Danes bo spremenljivo do
pretežno oblačno, pojavljale
se bodo krajevne padavine.
Nekoliko topleje bo.

Po vsej deželi bo v glavnem
prevladovalo spremenljivo
vreme. Več jasnine bo sredi
dneva na obalnem območju,
kjer bo pihal zmeren jugoza-
hodnik. Od popoldneva bo
možna kakšna ploha ali ne-
vihta, ki bo verjetnejša v Pre-
dalpah in na vzhodnem pasu.

Nad severno Italijo se še vedno zadržuje širnoobmoc ǰe nizkega
zracˇnega pritiska s središčem na dnašo deželo,zaradi hladnega
zraka je vreme nestanovitno. Danes se bo pomaknilo proti
vzhodu, k  nam bodo začeli v visokih legah pritekati severni bolj
suhi, vendar še vedno nestanovitni tokovi.

Danes: ob 5.11 najnižje -69 cm, ob 12.05 najvišje
26 cm, ob 16.57 najnižje -4 cm, ob 22.46 najvišje
49 cm.

Jutri: ob 5.50 najnižje -65 cm, ob 13.03 najvišje 25
cm, ob 17.50 najnižje 3 cm, ob 23.16 najvišje 41 cm.

500 m . . . . . . . . . . .13
1000 m  . . . . . . . . . . . 6
1500 m . . . . . . . . . . . .1

2000 m . . . . . . . . . . . -2
2500 m  . . . . . . . . . . .-5
2864 m . . . . . . . . . . . -6

Sonce vzide ob 5.24 in zatone
ob 20.40
Dolžina dneva 15.16

2009 – Popoldne je bilo za
maj nenavadno, ponekod celo rekordno vroče. V
Biljah pri Novi Gorici in Godnjah na Krasu se je

živo srebro povzpelo do 33,0 °C, v Ljubljani so name-
rili 32,2 °C, v Kočevju 31,9 °C, v Postojni 31,6 °C (prejšnji
majski rekord 29,8 °C). 

Luna vzide ob
21.09 in za-
tone ob 5.36

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
18 stopinj C. UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu

po nižinah do 8 in v gorah 8,5.
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Papež: Cerkev naj ima vrata odprta za grešnike
VATIKAN - Papež Frančišek je včeraj dejal, da mora Cerkev pustiti vrata
odprta tudi za grešnike in ne sme delovati kot carinik. Papež je bil pri
tem kritičen do duhovnikov, ki ne želijo krstiti otrok, rojenih zunaj za-
kona. "Prepogosto smo nadzorniki vere, namesto da bi bili spodbuje-
valci," je papež Frančišek dejal med mašo v Vatikanu. Kot primer je na-
vedel duhovnika, ki ni želel krstiti otroka samske matere. "Ta ženska je
imela dovolj poguma, da je nadaljevala nosečnost in otroka ni vrnila po-
šiljatelju. In kam pride? Pred zaprta vrata," je dejal. "To ni gorečnost. To
je vzpostavljanje distance do Boga. Na ta način ne pomagamo ljudem,"
je dodal. (STA)

V Kumrovcu obeležili Titov rojstni dan - dan mladosti
ZAGREB - V Kumrovcu, rojstnem kraju Josipa Broza Tita, se
je včeraj na slovesnosti ob dnevu mladosti, ko so v nekdanji
Jugoslaviji obeleževali Titov rojstni dan, zbralo več tisoč lju-
di, po nekaterih navedbah celo 10.000. Na proslavi pred
Titovo rojstno hišo so peli partizanske pesmi. Največ ude-
ležencev je bilo iz Hrvaške in Slovenije, številni pa so no-
sili partizanske in socialistične simbole. V nekdanji Jugo-
slaviji je bil 25. maj, poimenovan tudi dan mladosti, dolo-
čen kot dan, ko se je praznovalo rojstni dan maršala Tita,
ki se je sicer rodil 7. maja 1892. (STA)

SRBIJA - Danes pokop Petra II., njegove matere, žene in brata

Posmrtni ostanki zadnjega
jugoslovanskega kralja v Oplencu

BEOGRAD - V Oplenac so vče-
raj prepeljali posmrtne ostanke zad-
njega jugoslovanskega kralja Petra II.
Karađorđevića, njegove matere Mari-
je, žene Aleksandre ter brata princa An-
dreja. Danes bodo posmrtne ostanke z
najvišjimi državniškimi častmi pokopali
v grobnici družine Karađorđević v cer-
kvi svetega Jurija.

Kot poroča srbska tiskovna agen-
cija Tanjug, so se posmrtnim ostan-
kom kralja Petra II. v Oplencu, ki le-
ži kakih 80 kilometrov od Beograda,
poklonili številni ljudje.

V Oplencu so že pokopani kralja
Peter I. in Aleksander I. ter kneza Pav-
le in Aleksander kot tudi vodja prve

srbske vstaje Karađorđe Petrović.
Peter II. je umrl pred 43 leti v

ZDA, njegove posmrtne ostanke pa so
v Beograd prepeljali že januarja letos.
V Srbijo so nato prepeljali še posmrtne
ostanke njegove matere, kraljice Mari-
je, ki je umrla leta 1961, in njegove že-
ne, grške princese Aleksandre, ki je
umrla leta 1993.

V Srbijo so brez velikega pompa,
kakršen je spremljal druge člane dru-
žine, kljub nasprotovanju njegove
vdove prepeljali tudi posmrtne ostan-
ke v ZDA umrlega princa Andreja Ka-
rađorđevića.

Jugoslovanska kraljeva družina
je ob začetku druge svetovne vojne

zbežala iz domovine in se naselila v
Londonu.

Peter je bil jugoslovanski kralj od
leta 1941 do leta 1945, ko je bila Jugo-
slavija razglašena za republiko, kralje-
vi družini pa so prepovedali vrnitev v
domovino. Med drugo svetovno vojno
je živel v izgnanstvu v Londonu, zad-
nja leta življenja pa je preživel v ZDA.

Na današnjem pogrebu pričaku-
jejo kakih 2500 gostov, med katerimi bo
tudi jordanski kralj Abdulah II., poro-
ča avstrijska tiskovna agencija APA.
Britansko kraljevo družino bo zastopal
princ Edvard, navzoči pa bodo tudi
predstavniki španske, grške in japonske
kraljeve družine. (STA)

Včeraj so posmrtne
ostanke Petra II.
Karađorđevića
sprejeli v cerkvi sv.
Jurija v Oplencu pri
Beogradu

V Ukrajini prva parada ponosa, v Rusiji aretacije
KIJEV/MOSKVA - V Kijevu je bila včeraj prva parada ponosa v Ukrajini, ki
se je je udeležilo okoli sto istospolno usmerjenih aktivistov. Sodišče v Kije-
vu je sicer pred dnevi parado prepovedalo, pojavljale se tudi številne grož-
nje z nasiljem, na ulicah pa je bilo veliko policistov.
"To je zgodovinski dan," je dejala ena od organizatork dogodka Elena
Semjonova.
Parada je trajala le kakih 20 minut, potekala pa je nedaleč od središča Kije-
va. Udeleženci so nosili plakate, so jih pa organizatorji že vnaprej opozori-
li, naj ne prihajajo v provokativnih oblačilih. Pozvali so jih, naj pridejo v ud-
obni obutvi, da bodo lahko v primeru napada ali neredov zbežali na varno.
Po podatkih organizatorjev parade v Ukrajini, ki ima 45 milijonov prebivalcev,
živi med milijonom in dvema milijonoma istospolno usmerjenih. A homo-
fobija je v državi splošno razširjena in družbeno sprejemljiva. Do istospol-
no usmerjenih je sovražno nastrojena tudi Pravoslavna cerkev.
Istospolno usmerjeni so se včeraj zbrali tudi v Moskvi, pri čemer jih je po-
licija okoli 30 aretirala, med njimi vodjo zveze ruskih homoseksualcev Ni-
kolaja Aleksejeva. V Rusiji sicer homoseksualnost ni kazniva, kljub temu pa
oblasti redno preprečujejo zbiranja istospolno usmerjenih. Najvišje sodiš-
če v Moskvi je lani celo prepovedalo parade ponosa vse do leta 2112. Ruski
parlament pa prav zdaj razpravlja o prepovedi t. i. homoseksualne propa-
gande, pri čemer zagovorniki prepovedi trdijo, da jim gre za zaščito otrok.

Evropska zaščita proti zalezovanju in spolnemu nasilju
STRASBOURG - Žrtve zalezovanja, nadlegovanja in spolnega nasilja, ki jim
ena od držav članic EU podeli posebno zaščito, bodo od leta 2015 enake za-
ščite deležne tudi v drugih državah unije, kamor se bodo preselile ali tja po-
tovale. To bo po novem njihova pravica avtomatično in se jim ne bo treba
ubadati z dolgotrajno birokracijo.
Uredba EU, ki bo v vseh državah članicah unije veljala avtomatično, bo za-
gotovila, da se zaščita, ki jo je žrtev spolnega nasilja deležna v eni državi,
ohrani tudi po prihodu te osebe v drugo državo v EU. Obenem bo uredba
poenostavila postopek priznavanja zaščitnih ukrepov in odpravila velik del
sedanjih formalnosti.
Uredba med drugim uvaja standardna večjezična potrdila, na katerih bo-
do zapisane vse bistvene informacije o zaščitnih ukrepih. S pomočjo teh
potrdil naj bi se stroški prevajanja znižali na minimum, tako da oseba, ki
je deležna zaščite, pri potovanju ali selitvi znotraj EU večinoma ne bo ime-
la dodatnih stroškov.
Nova pravila se sicer nanašajo na zaščito v civilnopravnih zadevah. Dopol-
nila bodo obstoječo evropsko odredbo o zaščiti (EPO), ki že sedaj zagota-
vlja podobno zaščito v okviru kazenskega prava. Nanaša se tudi na grožnje
človekove fizične in moralne integritete, vključno z grožnjami dostojanstvu,
varnosti, osebni svobodi in spolni nedotakljivosti.
Uredbo so na plenarnem zasedanju v Strasbourgu minuli teden, v sredo, po-
trdili evropski poslanci. Zanjo sta glasovala 602 poslanca, proti jih je bilo le
23, 63 je bilo vzdržanih, so sporočili iz Evropskega parlamenta. Sedaj jo mo-
ra potrditi še Svet oziroma države članice EU, nato pa bo predvidoma za-
čela veljati januarja 2015. Na Danskem ne bo veljala. (STA)
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FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Velika dvoranai
Danes, 26. maja, ob 16.00i / Peter

Handke: »Še vedno vihar«. Režija: Ivi-
ca Buljan, nastopajo: Ivo Ban, Nina Iva-
nišin, Saša Pavček, Matjaž Tribušon,
Marko Mandić, Aljaž Jovanović , Ve-
ronika Drolc, Luka Cimprič in Nikla
Petruška Panizon. Ponovitve: 27. in 28.
maja, ob 19.30.

Gledališče Basaglia
V petek, 31. maja ob 20.30 / Igor Pison:

Hozana tekočemu računu. Režija Igor
Pison. Ponovitve 31.maja, 1., 7. in 8.ju-
nija ob 20.30 ter v nedeljo, 9. junija ob
16.00

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov dom
Jutri, 27. maja ob 20.00 Iztok Mlakar:

»Sljehrnik«.
NOVA GORICA
Veliki oder
V torek, 28. maja ob 10.00 Simona Ha-

mer in Ajda Valci: »Zajtrk«.
V sredo, 29. maja ob 20.00 Eduardo De

Filippo: »Filumena Marturano«.
V četrtek, 30. maja ob 20.00 Aleksan-

der Nikolajevič Ostrovski: »Gozd«. /
Ponovitev: v petek, 31. maja in v so-
boto, 1. junija ob 20.00.

V ponedeljek, 3. junija, ob 16.00 Miha
Nemec, Nejc Valenti, Njet: »Rokovnjači«.

LJUBLJANA
SNG
Veliki oder
Jutri, 27. maja ob 19:30 Drago Jančar:

»Veliki briljantni valček«.
V torek, 28. maja ob 19.30 Vladimir Vla-

dimirovič Majakovski: »Misterij buffo«.

GLEDALIŠČE
V sredo, 29. maja ob 19.30 Anton Pav-

lovič Čehov: »Tri sestre«. Ponovitve: do
petka, 31. maja ob 19.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TREBČE
Danes, 26. maja ob 17.00 Godbeno

društvo Viktor Parma vabi na koncerte
ob praznovanju 100-letnice godbe. Na
vrtu ljudskega doma v Trebčah bodo
sledeči koncerti: nedelja, 26. maja, ob
17. uri Pihalni orkester Breg in God-
beno društvo Nabrežina; sobota, 8. ju-
nija, ob 20. uri Pihalni orkester Ri-
cmanje, Pihalni orkester Ilirska Bi-
strica in Pihalni orkester Divača; so-
bota, 15. junija, ob 20. uri Godbeno
društvo Prosek in Pihalni orkester
Kras Doberdob; nedelja, 30. junija, ob
20. uri Jubilejni Koncert Godbenega
društva Viktor Parma.

BARKOVLJE
V sredo, 29. maja, ob 20.00 prireja

SKD Barkovlje v dvorani v Ul. Bona-
fata 6, koncert »Na zdravje, Maestro!«
ob 80-letnici skladatelja in zborovodje
Adija Daneva. Sodelujejo: MePZ Bar-
kovlje, Glasbena Kambrca in MePZ
F.B. Sedej iz Števerjana. Vodi Alek-
sandra Pertot.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
Kino Šiška
V torek, 28. maja ob 21.00 »Coravien-

to: Trenutek« Premiera plesne fla-
menko predstave.

V petek, 7. junija ob 21.00 Nastopajo:
My Bloody Valentine, Werefox.

V sredo, 12. junija ob 20.00 Škuc Ro-
pot & Dirty Skunks predstavljajo: Hea-
vy metal koncert; Nastopajo: Saxon,
AC Angry in Metalsteel.

GLASBA
FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA

TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost. / Na ogled je razstava »Proces o
Rižarni«, posvečena dogodkom iz leta
1976, ko se je proces odvijal, na velikih
razstavnih panojih se vrstijo glavni ak-
terji procesa, velik je poudarek na delu
Albina Bubniča in Maria Magajne, ka-
terega so skoraj vse fotografije. Na ogled
je tudi fotografska razstava Giovannija
de Martinisa : »Progetto Eutanasia: ster-
minare i disabili (Projekt evtanazija: po-
končati invalide)«. Razstavi bosta na
ogled do 2. junija.

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, Ul. Giulio Cesare, 1):
Stalna razstava železniske postaje. Ur-
nik: od 9.00 do 13.00. / Za več infor-
macij: tel.:040-3794185; fax: 040312756.

Skladišče idej - Magazzino delle Idee,
ANPI-VZPI prireja razstavo Ko je
umrl moj oče- risbe in pričevanja
otrok v italijanskih taboriščih. Razsta-
va bo odprta do 2. junija s sledečim ur-
nikom: torek, sreda, petek 10.00-13.00,
četrtek 10.00-13.00 in 15.00-17.00 (31.
maja, 1. in 2. junija 10.00-13.00 in
16.00-20.00).

RAZSTAVE
GABROVICA
Fotovideo TS 80 vabi na ogled foto-

grafske razstave Markota Civardija in
Miloša Zidariča v gostilni v Gabrovici
s temo »Women front/back«. Odprta
bo do konca maja.

ZGONIK
V enoteki bodo do 16. junija razsta-

vljena umetniška dela fotografa Calu-
dia Saccarija z naslovom »Radici-Ko-
renine«. Kolekcija fotografij ima vlogo
reportaže trenutkov, ki jih lahko doži-
vljamo na našem Krasu, to je fotograf-
ski dokument naših krajev. Prost vstop.

GORICA
Kulturni dom (Ul. Brass 20):do 16. ju-

nija je na ogled razstava unikatne ke-
ramike Ivana Skubina Razstava bo od-
prta v Galeriji Kulturnega po sledečem
urniku: od ponedeljka do petka: od 9.00
do 13.00 in od 16.00 do 18.00 ure, ter
v večernih urah med raznimi kultur-
nimi prireditvami.

SLOVENIJA
IZOLA
V muzeju Parenzana (Ul. Alme Vivo-

de 2) je do konca maja odprta razsta-
va o oblačilni kulturi v teh krajih v za-
četku 20. stoletja, na kateri razstavlja
svoje lutkice tudi Danila Tuljak Bandi
iz Doline. / Urnik: ob četrtkih, petkih
in sobotah od 16.00 do 19.00, ob ne-
deljah od 10.00 do 12.00.

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ris-

be Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

DOBROVO
Goriški muzej - Grad Dobrovo: obveš-

ča, da je na ogled obnovljena zbirka del
Zorana Mušiča (stalna postavitev), raz-
stava »Grajska zbirka na Dobrovem -
poskus rekonstrukcije« (stalna postavi-
tev) in arheološka razstava »Pivsko po-
sodje iz slovenskih muzejev« od torka
do petka med 8.00 in 16.00, sobota, ne-
delja in prazniki od 12.00 do 16.00.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: na

gradu Kromberk je na ogled razstava iz
zbirke podarjenih del Vladimirja Ma-
kuca z naslovom »Risbe in kipi«; Sv.
Gora - zaprta do nadaljnega zaradi po-
pravila prostorov; Grad Dobrovo ob
ponedeljkih zaprto, od torka do petka
od 8.00 do 16.00, ob sobotah, nedeljah
in praznikih pa od 13.00 do 17.00; Ko-
lodvor od ponedeljka do petka po ur-
niku Turistične agencije Lastovka, ob
sobotah od 12.00 do 19.00, ob nedeljah
pa od 10.00 do 19.00. Najavljene sku-
pine si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika (tel. 003865-3359811).

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan, od 9.00 do
18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.
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